

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**23<sup>ης</sup> (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024**

## ΠΡΑΚΤΙΚΑ

23<sup>ης</sup> (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 11<sup>ης</sup> ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΗΜΕΡΑ: ΔΕΥΤΕΡΑ - ΩΡΑ: 19:00

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Πρατσής Ιωάννης, Επιτρόπου Ηλίας, Κοττές Γρηγόριος, Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης Γεώργιος, Γεωργίου Ευαγγελία, Δρεπανιά Ελένη, Αϊβάζης Ιωάννης, Κουτσάκης Μιχαήλ, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Καραβίας Γεώργιος, Γατσούλης Στέφανος, Τζέλης Ιωάννης, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Τάφας Ηλίας, Διαγουμάς Εμμανουήλ.

### ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αμπατζή Σοφία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Βούρος Ιωάννης, Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

**ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου διαρκούς χρήσης.
2. Παραχώρηση ή μη δωρεάν χρήσης του Α΄ ΚΑΠΗ Νέας Φιλαδέλφειας σε φορείς, συλλόγους κλπ.
3. Έγκριση παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για το σχολικό έτος 2024-2025.
4. Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
5. Αποδοχή ή μη δωρεάν παραχώρησης χρήσης ακινήτου από τον Εκκλησιαστικό Οίκο Ευγηρίας «Ο Καλός Σαμαρείτης» της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδέλφειας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας.
6. Έγκριση έκδοσης νέας άδειας λειτουργίας Β/Ν Σταθμών και αναθεώρηση άδειας λειτουργίας του 1<sup>ου</sup> Β/Ν Σταθμού Νέας Χαλκηδόνας.
7. Τροποποίηση σύμβασης χωρίς επαύξηση οικονομικού αντικειμένου με αντικατάσταση είδους (αλλαγή φυσικού αντικειμένου) και χρονική μετάθεση της παράδοσης αυτού για την «Προμήθεια Οχημάτων και Μηχανημάτων για τις ανάγκες του Δήμου Τμήματα 1 & 2» (ΑΜ 8-2023).
8. Ανάκληση της αριθ. 79/2022 απόφασης ΔΣ με θέμα: «Επικαιροποίηση της αριθ. 216/2017 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου και εκ νέου παραχώρηση χρήσης του οικοπέδου που βρίσκονται το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και το 1<sup>ο</sup> ΓΕΛ Νέας Φιλαδέλφειας στις ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε, τουλάχιστον για το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την μελέτη και κατασκευή του έργου 'Προσθήκη έξι (6) αιθουσών στο 1ο Γενικό Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας'».
9. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Κατασκευή κεντρικών αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων» (Α.Μ. 69/2022).
10. Ορισμός Επιτροπής παραλαβής του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων» (Α.Μ. 90/2019).
11. Ορισμός Επιτροπής παραλαβής του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων» (Α.Μ. 158/2016).

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Παρακαλώ να ξεκινήσουμε με τις παρουσίες.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα σας. Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι μέσω Internet.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πρατσή Ιωάννης παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή Σοφία απύσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος απών ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ζησιμάτος είναι δικαιολογημένος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα προσέλθει αργότερα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βούρος Ιωάννης ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βούρος είναι απών, μου ζήτησε να ενημερώσω ότι δεν μπορεί να έρθει γιατί παρευρίσκεται σε απονομές των θεατρικών βραβείων στο Μέγαρο Μουσικής, οπότε είναι δικαιολογημένος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας ...

**Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Ο κ. Τάφας θα προσέλθει μετά τις 9.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης θα προσέλθει αργότερα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών.

21 παρόντες, υπάρχει απαρτία.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Συνάδελφοι συγγνώμη για την αντικανονική παρέμβαση, σήμερα χάθηκε άλλος ένας πυροσβέστης, ο 3<sup>ος</sup> πυροσβέστης μέσα σε ένα μήνα που έχασε τη ζωή του μαχόμενος κατά της πυρκαγιάς. 55 χρονών, ο Πασχάλης Δικούσης, είχε πεθάνει τώρα στο Λαγκαδά, πιο πριν στο Παγγαίο, πριν ένα μήνα στον Ασπρόπυργο.

Δεν θα μείνω στο θέμα ποιος και τι φταίει για τα εξοντωτικά ωράρια, για το ότι οι άνθρωποι δεν έχουν ρεπό, δεν έχουν ανάπαυση, δεν έχουν ιατρικές εξετάσεις, δεν έχουν βαρέα και ανθυγιεινά, δεν έχουν Μέσα Ατομικής Προστασίας, δεν έχουν τίποτα, τρώνε και κανά ξύλο που και που, νομίζω ότι στοιχειώδης υποχρέωση είναι να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι.

### **Τηρείται ενός λεπτού σιγή**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Γεωργαμλής. Κύριε Κουτσάκη θα πάρετε τον λόγο αντί του κ. Τάφα; Όχι. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν έχουμε ενημέρωση; Γιατί μπορεί να προκύψουν ερωτήματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, θα κάνει τώρα την ενημέρωση ο κ. Δήμαρχος, επειδή συνήθως την έκανε μετά γι' αυτό.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άμα υπάρχουν ερωτήματα να μην τα θέσουμε, μπορεί να καλυφθούν και να απαντήσει μετά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι να ξεκινήσω κατ' αρχήν από την υποδοχή του Πατριάρχη Βαρθολομαίου στην πόλη μας στις 22 Νοεμβρίου. Μεγάλη τιμή για την πόλη μας αποτελεί η έλευση του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου η οποία συμπίπτει με τα 100 χρόνια της πόλης μας και θα συνδυαστεί με τη μετονομασία της πλατείας Πατριάρχου και τα αποκαλυπτήρια της μαρμάρινης πλάκας στο χώρο που βρισκόταν το σπίτι του Πατριάρχη του 6<sup>ου</sup>.

Επίσης την επόμενη ημέρα θα τελεστούν τα εγκαίνια του βρεφονηπιακού σταθμού που ολοκληρώθηκε από τη Μητρόπολη στο χώρο που παραχώρησε ο Δήμος μας.

Αν θέλετε, αν και νομίζω ότι σας έχει διανεμηθεί, να σας διαβάσω το πλήρες πρόγραμμα των εκδηλώσεων και θα ήθελα να παραστεί σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο σε αυτή τη σημαντική ημέρα. Για την οικονομία του χρόνου, νομίζω ότι έχετε το πρόγραμμα.

Το δεύτερο θέμα που θέλω να σας θέσω προς ενημέρωση αφορά την ανάπλαση της οδού Δεκελείας. Ξεκινάμε το έργο της ανάπλασης της Δεκελείας το οποίο είχε ενταχθεί το 2021 στο Πράσινο Ταμείο επί δημαρχίας Γιάννη Βούρου, το οποίο μέχρι και σήμερα παρέμενε ανενεργό.

Ύστερα από απόφαση της Δημοτικής Αρχής το δημοπρατούμε και είμαστε σε συνεννοήσεις για να καλύψουμε το υπόλοιπο του ποσού, 1.100.000 € από άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. Σε συνέχεια του έργου αυτού και κατόπιν εντολής μου ο τεχνικός μου σύμβουλος Κώστας Σαγιάννης συνέταξε τεχνική έκθεση για την ανάπλαση της λεωφόρου Δεκελείας έως την οδό Τρωάδος, συμπεριλαμβανομένης της πλατείας Πατριάρχου, αλλά και της οδού Πίνδου από την Εφέσου έως το νεκροταφείο.

Η ανάπλαση Δεκελείας – Πίνδου είναι ένα έργο το οποίο είχε μελετηθεί προεκλογικά από την Παράταξή μας και είχε συμπεριληφθεί ως ένα από τα κύρια έργα του προγράμματός μας. Έχουμε υποβάλλει την πρότασή μας στο αρμόδιο τμήμα προγραμματισμού της Περιφέρειας Αττικής και θα έχουμε σύντομα νέα.

Όσον αφορά το αναψυκτήριο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ. Στη σημερινή Δημοτική Επιτροπή εισηγήθηκα και αποφασίστηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβασης με τη ΔΕΠΑΝ για την ανέγερση ενός του κοινόχρηστου δημοτικού άλσους Νέας Φιλαδέλφειας δίπλα στην τεχνητή λίμνη αναψυκτηρίου ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ σύμφωνα με τα προβλεπόμενα.

Προβλέπεται κτίριο 120 τ.μ. με περιβάλλοντα χώρο περίπου 900 τ.μ. Στην επόμενη Δημοτική Αρχή θα τεθούν από πλευράς μας οι όροι κατασκευής του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, οι οποίοι συνοψίζονται στα εξής:

Ο πλειοδότης θα κατασκευάσει το κτίριο και θα διαμορφώσει τον περιβάλλοντα χώρο σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και με τη σύμφωνη γνώμη της Δασικής Υπηρεσίας με δικά του χρήματα και στους όρους ενοικίασης ένα ποσό του ενοικίου θα πηγαίνει για την αποπληρωμή του έργου έως ότου εξοφληθεί. Το υπόλοιπο ποσό θα το καρπώνεται ο Δήμος.

Επίσης το ενοίκιο δεν θα είναι σταθερό, αλλά θα αναπροσαρμόζεται τιμαριθμικά. Ορίζουμε τη διάρκεια ενοικίασης τα 20 χρόνια. Επίσης ορίζουμε την ελάχιστη τιμή εκμίσθωσης 10.000 €. Για τις ευπαθείς ομάδες θα υπάρχουν συγκεκριμένες μέρες με μειωμένο τιμολόγιο και θα υπάρξει πρόβλεψη για δωρεάν εκδηλώσεις του Δήμου. Ο εκτιμώμενος χρόνος περαίωσης του έργου είναι τα δυο χρόνια.

Στη συνέχεια θέλω να αναφερθώ όσον αφορά το ανοιχτό Πανεπιστήμιο. Από την Τετάρτη 13/11/2024 θα ξεκινήσουν οι διαλέξεις του ανοιχτού Πανεπιστημίου στο χώρο του Π.Π.Ι.Ε.Δ. Έχει βγει σχετικό πρόγραμμα το οποίο σας έχει σταλεί και για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή ερώτηση, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τους υπεύθυνους του προγράμματος.

Τέλος δυο άλλα θέματα όσον αφορά το Ηρώδειο πάρκο και το Πέταλο νησίδας. Έθεσα δυο θέματα στον κ. Τάφα στη Δημοτική Επιτροπή τα οποία επαναλαμβάνω και σήμερα. Πρώτον, γιατί από το 2021 δεν έχει εισπραχθεί κανένα ενοίκιο από το Ηρώδειο πάρκο και γιατί δεν έχει προβεί ο Δήμος σε έξωση; Το ποσό που χρωστάει ο ενοικιαστής ανέρχεται στις 60.000 € και δόθηκε εντολή για άμεση έξωση από τον χώρο.

Οφείλουν μια απάντηση. Γιατί δεν έχει εισπραχθεί κανένα ενοίκιο από το 2021 μέχρι και σήμερα για το Ηρώδειο πάρκο και γιατί δεν έκαναν τίποτα όσον αφορά τη Νομική Υπηρεσία; Και μη πουν ότι δέσμευσαν το ΑΦΜ και κάποιους λογαριασμούς, αυτό είναι τίποτα. Το ουσιαστικό ήταν η έξωση.

Και βέβαια είναι ένα θέμα το οποίο θα το εξετάσει ενδελεχώς αυτή η Δημοτική Αρχή. Εμείς πήραμε την πρωτοβουλία και δώσαμε εντολή στη Νομική Υπηρεσία να γίνει άμεσα έξωση. Ας μας πουν γιατί δεν εισέπρατταν από το 2021 τα ενοίκια. Τι πάνε να κάνουν; Δεύτερο κυλικείο νεκροταφείου;

Δεύτερον, είχε συμφωνήσει η Διοίκηση Βασιλόπουλου να πληρώνει ο Δήμος το ευτελές ποσό των 500 € το μήνα στην ΚΤΥΠ για τη χρήση έκτασης 12 στρεμμάτων του Πετάλου νησίδας. Σας πληροφορώ αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι, κυρίες και κύριοι ότι από το 2020 δεν έχει πληρωθεί ούτε ένα ευρώ, με αποτέλεσμα το χρέος να ανέρχεται στις 30.000 € και να φτάνουμε τώρα να απαγορεύει τη χρήση η ΚΤΥΠ.

Αυτή τη στιγμή κάνουμε υπεράνθρωπη προσπάθεια για να έρθουμε σε νέο διακανονισμό με την ΚΤΥΠ για τη ρύθμιση του χρέους, για να μπορούμε να έχουμε τη χρήση του χώρου. 500 € το μήνα ήταν και από το 2020 δεν έχουν δώσει ευρώ. Έχει μαζευτεί ένα ποσό των 30.000 €.

Δεν ξέρω ποια θα είναι η τύχη του Πετάλου, σας το λέω ειλικρινά. Εάν θα δεχτεί η ΚΤΥΠ να κάνει ρύθμιση του χρέους, εάν θα δεχτεί. Αυτά προς ενημέρωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αγαπητοί συνάδελφοι μπαίνουμε σε μια σημαντική εβδομάδα που έχει μια ημερομηνία στην οποία συγκλίνουν τρεις επέτειοι, τρία ορόσημα. Είναι η 17<sup>η</sup> Νοέμβρη. Η 17<sup>η</sup> Νοέμβρη του 1973 με την πύλη του Πολυτεχνείου γεμάτη από συνθήματα «Έξω οι ΗΠΑ» και «Έξω το ΝΑΤΟ», συνθήματα που παραμένουν ζωντανά, ακόμη πιο επίκαιρα ιδιαίτερα σήμερα που ακριβώς για τις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ και την πλουτοκρατία η χώρα μας εμπλέκεται σε δυο ιμπεριαλιστικούς πολέμους. Συνθήματα, που μας καλούν στον αγώνα για μια κοινωνία χωρίς πολέμους, φτώχεια, αδικία, εκμετάλλευση και φασισμό.

Να θυμίσουμε εδώ ότι η Νέα Φιλαδέλφεια ήταν ο 2<sup>ος</sup> Δήμος στο λεκανοπέδιο μετά την Καισαριανή, στην οποία γράφτηκαν συνθήματα κατά της Χούντας λίγες μέρες μετά το πραξικόπημα.

Είναι η 17<sup>η</sup> Νοέμβρη του 1941 η πρώτη φοιτητική απεργία και η πρώτη μαζική αντικατοχική εκδήλωση σε όλη την Ευρώπη των φοιτητών του Πολυτεχνείου και του Παντείου, για το συσσίτιο και το ηλεκτρικό.

Είναι η 17<sup>η</sup> Νοεμβρίου του 1918 η ίδρυση του ΣΕΚΕ, του ΚΚΕ, της συνένωσης του Εργατικού Κινήματος με την πρωτοπόρα θεωρία «Ο ώριμος καρπός της ανάπτυξης» του Εργατικού Κινήματος που άνοιξε μια νέα εποχή στη χώρα μας.

Είχαμε αυτή την εβδομάδα που πέρασε είχαμε το Συνέδριο της ΚΕΔΕ και τις κυβερνητικές εξαγγελίες για την τοπική Διοίκηση. Σε ό,τι αφορά στη διαδικασία των εκλογών φαίνεται ότι η Κυβέρνηση και τα επιτελεία της εξάντλησαν κάθε σταγόνα φαντασίας που είχε μείνει στην εξύφανση ακόμη πιο άδικων καλπονοθευτικών συστημάτων και το έριξαν στις εισαγωγές και μάλιστα από μακριά και μας φέρνουν σαν πρόταση μια παραλλαγή του



απίστευτου εκλογικού συστήματος των προεδρικών εκλογών της Σρι Λάνκα. Μέχρι να ανακαλύψουν κάτι καλύτερο. Αυτό που ψηφίζεις τον πρώτον, το δεύτερο και μετά αθροίζονται.

Εισάγουν τη διάτρητη ηλεκτρονική ψηφοφορία και τα ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα έτσι ώστε να μη σηκώνει κανείς το κεφάλι του όχι να βγαίνει έξω και να αλληλεπιδρά για τη συμμετοχή, ούτε όταν ψηφίζει από την οθόνη του κινητού εισάγει τον θεσμό του διορισμένου δημοτικού συμβούλου. Πολύ ωραία, εξαιρετικά!

Και αν νομίζουν ότι έτσι θα χειραγωγήσουν τη λαϊκή δυσαρέσκεια που φουντώνει, όπως φουντώνουν και οι τιμές στην ενέργεια και στα προϊόντα κατανάλωσης, κούνια που τους κούναγε. Και πάνω απ' όλα καθιερώνουν νέο τοπικό φόρο μας φέρνει η Κυβέρνηση, το τέλος τοπικής ανάπτυξης που μάλιστα μας λένε ότι θα καθορίζεται ελεύθερα από κάθε Δήμο όσο θέλει -που μας πονεί και που μας κόφτει δηλαδή- για την κάλυψη δήθεν των αναγκών, γι' αυτά που κρατάνε εκατομμύρια από τους πόρους που έχουν ψηφίσει οι ίδιοι για τους Δήμους και δεν τους δίνουν. Και ιδιαίτερα -λέει- για επενδυτικές δραστηριότητες. Αλίμονο, αν δεν έχουν ανάγκη οι επενδυτές, τι θα έχουμε εμείς.

Δεύτερο θέμα. Δημοσιεύτηκε αυτές τις μέρες στην ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ένα άρθρο για την κατάσταση των ρεμάτων στην Αττική και τι αντίκτυπο θα είχε μιας βροχόπτωσης τύπου Βαλένθια, που και εκεί υπήρχαν όλες οι μελέτες για το τι θα γίνει δεκαετίες τώρα.

Μεταξύ των Ζωνών υψηλού κινδύνου είναι και περιοχές του Δήμου μας και ιδιαίτερα η Χαλκηδόνα. Πριν κάποιους μήνες, πριν 13 μήνες ακριβώς ο κ. Χαρδαλιάς είχε πει ότι θα λύσει την αντιπλημμυρική θωράκιση της Αττικής σε 20 μήνες. Μένουν 7 μήνες. Είναι περίπου όπως έλεγε ο κ. Δούκας ότι θα ρίξει 5 βαθμούς τη θερμοκρασία σε ένα χρόνο στην Αττική.

Τώρα η Περιφέρεια τα μασάει, «θα κάνουμε το ανθρωπίνως δυνατό, ό,τι περνάει από το χέρι μας». Τον Αύγουστο του '24 ένας ιδιώτης πήρε στο χέρι του 1,2 εκατομμύρια ευρώ για να καθαρίσει τον Κηφισό σε τρεις μήνες. Μπήκε κάπου, βγήκαν κάτι φωτογραφίες, αγνοείται η τύχη του έργου.

Έχουν περάσει περίπου 2 χρόνια από τότε που κηρύχθηκε η περιοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και η Φιλαδέλφεια. Δεν έχουμε

καταλάβει ποια ειδικά μέτρα έχουν παρθεί όλο αυτό το διάστημα. Ρωτάμε τι γνωρίζει η Δημοτική Αρχή σε σχέση με όλα αυτά, σε σχέση με τις προθέσεις της Περιφέρειας και τι κάνει η ίδια σε αυτή την κατεύθυνση.

Τρίτο ζήτημα. Την Παρασκευή 1<sup>η</sup> Νοέμβρη είχαμε ένα παρά λίγο σοβαρό τραυματισμό μαθητή στο έργο του αντιπλημμυρικού στην Τρωάδος στις λαμαρίνες. Περιμέναμε κάποια τοποθέτηση της Δημοτικής Αρχής. Έγινε σε δημοτικό χώρο, το παρακολουθεί, ξέρουμε εβδομάδα την εβδομάδα που πηγαίνει και που φεύγει, πότε θα ανοίξει η Θεσσαλονίκης. Αυτό που δεν μας έχει πει η Δημοτική Αρχή δημοσίως είναι αν τηρούνται τα μέτρα ασφαλείας που προβλέπει η νομοθεσία.

Θυμίζουμε ότι εμείς πολύ έγκαιρα και ο κ. Ζαχαριάδης και εγώ προσωπικά από τον Σεπτέμβρη είχαμε θέσει ανησυχίες για την ασφάλεια των μαθητών. Υπάρχουν συγκεκριμένα ερωτήματα που θέτει η Ένωση Γονέων, για παράδειγμα: υπάρχει μελέτη επικινδυνότητας του έργου και που είναι αυτή; Υπάρχουν παρατηρήσεις – υποδείξεις του τεχνικού ασφαλείας και ποιες είναι αυτές;

Ρωτάμε: πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι από την Τεχνική Υπηρεσία; Εμφανίστηκε η Τεχνική Υπηρεσία της Περιφέρειας να κάνει αυτοψία; Γιατί η οριοθέτηση ενός τέτοιου έργου ειδικά όπου υπάρχουν διαβάσεις, γιατί έχουμε δει κι αλλού τέτοια έργα, δεν γίνεται όπως είναι αυτό. Υπάρχει σαφή οριοθέτηση ασφαλούς διάβασης των πεζών.

Τέλος τι θα κάνετε για να δοθεί ουσιαστική λύση στην καθημερινή μετακίνηση εκατοντάδων μαθητών του 2<sup>ου</sup> Γυμνασίου και Λυκείου προς το σχολικό γυμναστήριο «Απόστολος Κόντος» και πίσω.

Υπάρχουν ορισμένες ερωτήσεις που εκκρεμούν. Για παράδειγμα, ξέρουμε ότι ξεκίνησαν κάποιες συνεργασίες στο 1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ, δεν ξέρουμε όμως που βρίσκεται η κατάσταση με τις γυναικείες τουαλέτες του 2<sup>ου</sup> ΕΠΑΛ που δεν υπάρχουν. Δεν ξέρουμε που βρίσκεται το αίτημα που συζητήθηκε πριν δυο Δημοτικά Συμβούλια για φωτεινό σηματοδότη στο 7<sup>ο</sup> Δημοτικό.

Δεν ξέρουμε τι γίνεται με τα αθλητικά προγράμματα που θα ξεκινούσαν και μπαίνουμε στο Δεκέμβρη και ακόμη δεν έχουμε ξεκινήσει.

Είχαμε πει ότι θα υπάρξει κάποια απάντηση σχετικά με το αίτημα των κατοίκων της Σταματιάδη για τη μεταφορά της λαϊκής και είχαμε φέρει και συγκεκριμένες σκέψεις και είχατε πει κ. Δήμαρχε ότι θα μας απαντήσετε σε δεύτερο χρόνο, όπως και για την κατάσταση στη Σάρδεων.

Τέλος έχει καταθέσει ο κ. Ζαχαριάδης από τις 23 Σεπτεμβρη δυο ερωτήσεις που αφορούν στην πρόσβαση των παιδιών μέσω της οδού Λαχανά και την ασφάλειά τους και δεύτερον τι θα γίνει με τις υποδομές για τους διαδραστικούς πίνακες.

Γιατί, να σας πω τώρα την πλάκα! Σε πολλά σχολεία για να λειτουργήσουν οι διαδραστικοί πίνακες βγάζουν τα κινητά τους οι άνθρωποι που απαγορεύεται να είναι στην τάξη. Κι αν κανείς δεν έχει μπαταρία, ρωτάει τα παιδιά «έχει κανείς μπαταρία με μονάδες;» για να δουλέψει ο πίνακας. Με αυτά κα Παπαλουκά τι γίνεται;

Τέλος ρωτήσαμε και θα το επαναφέρουμε γραπτά γιατί δεν βλέπουμε να υπάρχει.... Πόσοι εργαζόμενοι έχουν τοποθετηθεί μέσω της ΔΕΠΑΝ και σε ποιες Υπηρεσίες.

Και μια και πιάσαμε τη ΔΕΠΑΝ, η οποία φαίνεται πολύ νωρίς παίρνει τα φώτα για την αμαρτωλή υπόθεση στο Δήμο, στις 13 Μάρτη πριν πολλούς μήνες όταν κουβεντιάζαμε τον προϋπολογισμό είχαμε πει ότι η μεν προηγούμενη Δημοτική Αρχή προχώρησε, τι. Τον σχεδιασμό που λέει ανάδειξη του Δήμου σε μητροπολιτικό κέντρο αθλητικού τουρισμού με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τα πέριξ του γηπέδου και ότι με βάση αυτό επιταχύνονται οι πιέσεις στις χρήσεις γης και ότι γίνεται σήμερα ένα ποιοτικό βήμα μέσω του προϋπολογισμού, πριν ακόμη συνάψουμε, για τη διαμόρφωση υποδομής για τη γενίκευση παράδοση υπηρεσιών σε ιδιώτες.

Λέγαμε τότε «με τη συμμετοχή στη ΔΕΠΑΝ ανοίγει νέα, ακόμη πιο σοβαρή κερκόπορτα για την πλήρη άλωση των Τεχνικών Υπηρεσιών και όχι μόνο» και εξηγήσαμε πως λειτουργούν οι αναπτυξιακοί Οργανισμοί ως εργαλεία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και ευελιξία, που παρακάμπτουν τους πάντες, που δεν αναφέρονται στα αιρετά όργανα, που κάνουν από μελέτες μέχρι και παραλαβή έργων.

Και παράλληλα λειτουργούν και ως παραμάγαζα, δεν λέω για εσάς κ. Δήμαρχε, αλλά έχουμε πολλά παραδείγματα που έχουν λειτουργήσει

ως παραμάγαζα ημετέρων, ένα ευέλικτο μηχανισμό προθύμων που δεν αμφισβητεί σε καμία περίπτωση τους χειρισμούς της Δημοτικής Αρχής.

Έρχεται σήμερα η Δημοτική Αρχή στη Δημοτική Επιτροπή και επιβεβαιώνει 100% αυτά που είπαμε παραπάνω. Γιατί η πρώτη δουλειά που δίνεται στη ΔΕΠΑΝ δεν είναι η Πολεοδομία η οποία δεν ξέρουμε πότε θα έρθει, αλλά τι είναι. Είναι το κομμάτι της οικονομικής δραστηριότητας εντός του άλσους! Πόσα χρόνια, με τι αντίτιμο... θα αποφασιστεί και θα κλείσει όλο αυτό σύμφωνα με το προφορικό διαγωνισμό. Έτσι θα κλείσουμε το θέμα αυτό.

Θα γίνει η ΔΕΠΑΝ το όχημα για ανοιχτά αλισβερίσια με ιδιώτες, περιγράφηκε πως, ξεκινώντας μάλιστα από το άλσος. Τώρα, καταλαβαίνω ότι τα περί Πολεοδομίας σε δυο τρία χρόνια θα είμαστε εδώ και θα τα κουβεντιάζουμε. Αυτά έχω να πω εισαγωγικά, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Καλησπέρα σε όλους. Κατ' αρχήν υπενθυμίζω το θέμα της Τρωάδος το οποίο θεωρώ πολύ σημαντικό και επίσης τη θέση του πυροσβεστικού οχήματος που κατά την προσωπική μου άποψη υπάρχει τεράστιο πρόβλημα και μου το θύμισε ο Νίκος, δεν βρίσκει θέση να παρκάρει. Πότε παρκάρει δεξιά, πότε αριστερά, πότε προς τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και πότε στην πλατεία της Φιλαδέλφειας. Πιστεύω ότι πρέπει να παρθεί απόφαση και να αποτυπωθεί ένα σχεδιάγραμμα, ένα μέρος το οποίο αυτό το όχημα, το οποίο κατ' εμέ η λύση πρέπει να δοθεί προς το άλσος, θα πρέπει να είναι η θέση του εκεί για να είναι άμεσης παρέμβασης.

Κύριε Δήμαρχε ολοκληρώθηκε το Συνέδριο της ΚΕΔΕ και δυστυχώς ο Δήμος μας έλαμψε δια της απουσίας του. Όπως είχα θέσει κ. Πρόεδρε το ζήτημα της εκπροσώπησης του Δήμου μας με θεσμικό τρόπο, δυστυχώς το βγάλατε σα λαϊκισμό. Αξίζει να πούμε ότι ήμασταν ο μοναδικός Δήμος στο λεκανοπέδιο που δεν εκπροσωπήθηκε, ο οποίος εκπροσωπήθηκε από τον Αντιδήμαρχο τον κ. Κώστα Τομπούλογλου, δεν φρόντισε για την οργανωμένη παρουσία του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

Για εμένα τα φτηνά δημοσιεύματα – επιχειρήματα της Δημοτικής Αρχής και συγκεκριμένα μεμονωμένου ατόμου ότι ο κ. Γατσούλης έθεσε το θέμα για να του καλύψει ο Δήμος τα έξοδα και τα λοιπά, είναι λαϊκισμοί, διότι εγώ έτσι κι αλλιώς δεν μπορούσα να συμμετάσχω, μετά λύτης μου.

Προσπαθώ πάντα να ενημερώνομαι, αλλά αυτή τη φορά δεν μπορούσα, συνέπιπταν οι ημερομηνίες με δουλειά μου στο εξωτερικό και έτσι δεν μπορούσα να παρευρεθώ.

Αλλά πιστεύω ότι ο Δήμος μας πρέπει να εκπροσωπείται πάντα σε όλα τα Φόρουμ της Αυτοδιοίκησης και δεν αρμόζουν οι χυδαίες τοποθετήσεις τις οποίες ανέγνωσα στο διαδίκτυο.

Δυστυχώς με ευθύνη σας ο Δήμος ήταν σχεδόν ανύπαρκτος και στερήθηκαν πολλοί συνάδελφοι και της αντιπολίτευσης αλλά και της συμπολίτευσης να πάρουν κάποιες ιδέες έτσι ώστε να είμαστε καλύτεροι και πιο εμπειριστατωμένοι στις τοποθετήσεις μας, με περισσότερες γνώσεις.

Μια δεύτερη ανάρτηση που διάβασα, ότι είμαι εμπαθής, θα την ερμηνεύσω ως εξής: κύριοι συνάδελφοι δεν είμαι εμπαθής. Ένα χρόνο τώρα προσπαθώ να βάλω τα θέματα προς συνεννόηση και αποδοτικότητα για το Δήμο μας, απλώς εκφράζω ένα κόσμο τον οποίο ψήφισε τη «Σύγχρονη Πόλη».

Αυτός ο κόσμος δεν συμφωνεί και με τις υπέρογκες αυξήσεις και με τις απ' ευθείας αναθέσεις και κυρίως με τη συμπεριφορά που έχει υπάρξει, με τα γραφόμενα στο διαδίκτυο, με τις απειλές, με τους τραμπουκισμούς. Ένα χρόνο μετά την εκλογή σας θα πω εγώ ότι ειλικρινά καλά έκανα και δεν σας στήριξα στο 2<sup>ο</sup> γύρο. ... Γελάστε...! Συγχαρητήρια όμως γιατί θα με δείτε να δίνω συγχαρητήρια και να επιβραβεύω τις σωστές πράξεις και αποφάσεις του Δήμου.

Συγχαρητήρια για τους παιδικούς σταθμούς. Η αύξηση των 30 θέσεων είναι ένα πολύ σημαντικό θέμα και επειδή έχω και εγγονάκια το νιώθω ακόμη περισσότερο. Είμαι όμως αντίθετος να λαμβάνουμε χορηγίες, γιατί αυτά τα πληρώνουμε διπλά και τριπλά και πείτε μου ειλικρινά ποιος επιχειρηματίας είναι εκείνος που θα δώσει χορηγία και δεν θα περιμένει το αντάλλαγμα.

Εξ αρχής σε κατ' ιδίαν συζητήσεις και προεκλογικά είχα παραδεχτεί και παραδέχομαι ότι θα κάνετε έργο. Θα κάνετε έργο, γιατί σας συμφέρει να κάνετε έργο. Ασχέτως αν απέναντί μου δείξατε έναν χαρακτήρα και συνεχίζετε να δείχνετε πραγματικά με απίστευτο μένος, γιατί. Γιατί θέλησα να μη συμφωνήσω μαζί σας και να τραβήξω ένα άλλο δρόμο.

Πρόσφατα στη Δημοτική Επιτροπή θέσατε ένα θέμα για μήνυση της κας Σιδηροπούλου. Είναι προφανές ότι οδηγούμαστε σε μια πολύ δύσκολη εποχή για το Δήμο μας και την αντιδημοκρατική, όπως έχω ξαναπεί, συμπεριφορά. Ποιος αμφισβητεί τη Διοίκηση, μπαίνει στο στόχαστρο. Είτε είναι αιρετός, είτε είναι πολίτης. Το μήνυμα είναι: Σταματήστε να μιλάτε! Και προσωπικά εμένα με έχουν πιάσει δικοί σας άνθρωποι και μου λένε «μη μιλάς, θα ωφεληθείς» και το έχω ακούσει -αυτό το σύνθημα κυκλοφορεί πολύ τελευταία- και από άλλους δημότες που τους το έχετε πει.

Η κριτική φιμώνεται μέσω των μηνύσεων. Είναι ακριβώς αυτό που γίνεται σήμερα με πρωτάκουστο τρόπο, με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου μας. Θίγεται -λέει- το κύρος του Δήμου και του Δημάρχου. Αν θίγεται το κύρος του Δημάρχου, κ. Δήμαρχε ας κάνετε μήνυση προσωπικά. Ας πληρώσετε και τα έξοδα, όπως τα πλήρωσα εγώ όταν θέλησα να κάνω μια μήνυση και να προχωρήσετε. Γιατί ο Δήμος να καλύψει τα έξοδα; Πόσα και πόσα τrol προεκλογικά και μετεκλογικά δικά σας έχετε εξαστολύσει με πολύ χυδαιότερο περιεχόμενο; Είναι αδιανόητο να κρύβετε πίσω από ένα θεσμικό όργανο του Δήμου και να εκθέτετε ενδεχόμενα στο Δήμο και αστικές αξιώσεις της άλλης πλευράς.

Αυτή είναι συμπεριφορά που ταιριάζει σε σκοτεινές εποχές και όχι στην πόλη μας, στη δημοκρατική πόλη της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας. Εννοείται βέβαια ότι η απόπειρα φίμωσης δεν θα περάσει. Δεν υπάρχει άλλος Δήμος, σας μιλώ ειλικρινά, δεν έχω ακούσει πουθενά, μόνο η δική μας Δημοτική Αρχή και πρώτη φορά φέρει τέτοιο θέμα προς το Δημοτικό Συμβούλιο για να εκδικαστεί ένας δημότης, ο οποίος ζήτησε προηγουμένως να πει τη γνώμη του γι' αυτό το site που έχει διατηρεί η κα Σιδηροπούλου και ο Πρόεδρος της το απαγόρευσε. Βέβαια η κα Σιδηροπούλου από ό,τι μου είπε δεν θα μείνει εκεί, θα το κάνει και γραπτώς στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, για να είναι πιο κατοχυρωμένη.

Όμως από δικό της χειρόγραφο θα πω το εξής και αν είναι δυνατό ακούστε το: στις 17 Οκτώβρη αναρτήθηκε το video το οποίο είδαμε αρκετοί. Κάνετε μήνυση μόνο στην κα Σιδηροπούλου. Ενώ το video αυτό έχει βγει και είναι άλλα site. Και στον Μπάμπη Βαρούτη θα κάνετε μήνυση;

Στις 24/10 ο εκπρόσωπος του «Καφενείου» πήρε την κα Σιδηροπούλου και την απείλησε «μαστίγιο και καρότο» βέβαια, «σου

προτείνω να μην ξαναγράψεις τίποτα, σου προτείνω να κλείσεις τη σελίδα σου, σου προτείνω να μην συνεχίσεις....» και παράλληλα η κα Σιδηροπούλου δέχτηκε και απειλές.

Στις 25 Οκτωβρίου λαμβάνει άλλη τηλεφωνική κλήση από τον ίδιο τον κύριο και την απειλεί ότι τελικά πάρθηκε η απόφαση της μήνυσης και «θα δεις τι έχεις να πάθεις» και έναν εκφοβισμό, που όπως είπα, δεν έχει ξαναγίνει στο Δήμο μας και στο Δημοτικό Συμβούλιο τουλάχιστον αυτά τα χρόνια που το παρακολουθώ.

Ελπίζω να επικρατήσει η λογική και να μην συνεχίσετε κ. Δήμαρχε διότι ό,τι σπέρνουμε, θερίζουμε. Αρχίσατε από προεκλογικά λάσπη, τρολ, απειλές, εγώ προσωπικά δέχτηκα πάνω από 50 απειλές και προσωνύμια και.. και... τι να πω; Να τα φέρω στο Δημοτικό Συμβούλιο να τα συζητήσουμε; Ντρέπομαι και για τον χρόνο που θα κυλήσει εις βάρος των συναδέλφων και εις βάρος των θεμάτων, αλλά αυτό το πράγμα κ. Δήμαρχε πρέπει να το λάβετε σοβαρά υπόψη σας.

Πρέπει, όπως είπα, να απομακρύνετε αυτούς τους ανθρώπους από κοντά σας. Ειλικρινά είναι καθήκον σας να το κάνετε και όχι να σας παρακαλέσω εγώ, εν πάση περιπτώσει.

Δεν θα καταχραστώ άλλο τον χρόνο σας, τέλος όσον αφορά για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, πολύ σημαντικό πολύ σπουδαίο έργο και μπράβο στη Δημοτική Αρχή. Αλλά θέλω να σταθώ σε δυο σημεία. Πρώτον, Νομική Υπηρεσία, Τεχνική Υπηρεσία και Υπηρεσία Πρασίνου είναι θετικές προς αυτή την κατεύθυνση; Θα είναι ευχάριστο να είναι θετικοί προς αυτή την κατεύθυνση.

Στη συνέχεια η μελέτη θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για ψήφιση; Ελπίζω να έρθει και η ΔΕΠΑΝ βέβαια όχι να της δοθεί λευκό χαρτί να κάνει ό,τι θέλει, οπωσδήποτε πρέπει να λαμβάνουμε κι εμείς γνώση για ό,τι υπάρχει και ό,τι προκύψει. Σας ευχαριστώ για τον χρόνο που μου δώσατε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Καλησπέρα στους συναδέλφους και στους αγαπητούς συνδημότες. Ξεκινώντας θέλω να αναφερθώ σε ένα ζήτημα. Ήρθε στα χέρια μου μια επιστολή από κατοίκους της οδού Σταματιάδη από 21 Οκτωβρίου με αριθμό Πρωτοκόλλου 28447 αναφέρθηκε και ο κ. Σερετάκης, η οποία στους

αποδέκτες πέρα του κ. Δημάρχου και κάποιων Υπηρεσιών, έχει και τους δημοτικούς συμβούλους και με την επιστολή αυτή οι κάτοικοι θέτουν το ζήτημα της μη επιστροφής της λαϊκής στη Σάββα Σταματιάδη, καθώς και ζητήματα που έχουν να κάνουν με την υποβάθμιση της ποιότητας της καθημερινότητάς τους.

Εδώ εγείρονται δυο ζητήματα. Το πρώτο, εγώ δεν την έχω πάρει αυτή την επιστολή από τις επιτροπές δεν ξέρω αν έχει γίνει λόγω κάποιου τεχνικού προβλήματος και δεν την πήρα μόνο εγώ και οι υπόλοιποι συνάδελφοι την πήραν. Το δεύτερο και σημαντικότερο γιατί το αγνοούμε και δεν έρχεται να συζητηθεί καθώς αφορά ένα χρόνιο πρόβλημα όπως λένε οι ίδιοι οι κάτοικοι, για το οποίο μάλιστα μιλούν και για το ενδεχόμενο να αναγκαστούν να φύγουν από τα σπίτια τους.

Διαβάζοντας την επιστολή τους μεταξύ άλλων «... επειδή και η δική μας ζωή έχει αξία και μη δεχόμενοι να γίνουμε μετά από ένα αιώνα ξανά πρόσφυγες, όπως με χίλιους δυο τρόπους μας εξωθείτε, ζητείτε κατ' ελάχιστον να μην επιστρέψει η λαϊκή στο δρόμο μας και ει δυνατό να βρεθεί μια μόνιμη λύση. Πλέον η ζωή μας έχει γίνει αφόρητη και ζητούμε τη συνδρομή σας για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων μας». Δεν ξέρω γιατί δεν την έχουμε λάβει και δεν έχει έρθει να συζητηθεί.

Ένα δεύτερο θέμα αφορά ερώτηση με αφορμή ένα δυστύχημα που είχε γίνει στη βόρεια Ελλάδα σε κάποιο λούνα παρκ έχασε ένας νέος άνθρωπος τη ζωή του. Ξέρω ότι από τα πρώτα ζητήματα που είχατε διαχειριστεί ήταν η πιστοποίηση καταλληλότητας των παιδικών χαρών. Είναι καθαρά μια ερώτηση και θέλω αν όχι σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο ίσως σε κάποια επόμενη συνεδρίαση, αν έχουν ολοκληρωθεί σε όλες, αν υπάρχουν παιδικές χαρές που είναι μη πιστοποιημένες και εκκρεμεί είτε από την Τεχνική Υπηρεσία, είτε από άλλο εξειδικευμένο για τον σκοπό αυτό φορέα κάποια πιστοποίηση.

Όπως μια ερώτηση και για το θέμα της ΔΕΠΑΝ για την εκχώρηση, το ανέφερε και ο κ. Σερετάκης και ο κ. Γατσούλης, και απλά αν έχουμε γνωμοδότηση των Υπηρεσιών κυρίως Νομικής, Τεχνικής και Οικονομικής που να τεκμαίρεται ότι αδυνατούμε ως Δήμος να το κάνουμε εμείς.



Θέλω να αναφερθώ στο εξής ζήτημα: είδαμε πρόσφατα το θέμα της μήνυσης του κ. Κουτσάκη όπου είδαμε τους καταγγέλλοντες να γίνονται υπερασπιστές αποδεικνύοντας ότι δεν έχει υπάρξει κάποια μεταβολή του καθεστώτος στον συγκεκριμένο χώρο, ότι η καταγγελία έγινε για μικροπολιτική και τακτικισμούς, που απλά κόστισαν κάποια ευρώ στο Δήμο για δικαστικά έξοδα και δεν αναφέρομαι φυσικά στην μη υπεράσπιση του κ. Κουτσάκη, προς Θεού, αναφέρομαι στο ότι δεν έπρεπε να έχει γίνει εξ αρχής η καταγγελία σε βάρος του.

Τέλος θέλω να αναφερθώ στο ζήτημα αυτό που είδα κι εγώ ότι πάρθηκε μια απόφαση στη Δημοτική Επιτροπή με τις μηνύσεις του Δήμου σε χρήστες του διαδικτύου και διαχειριστές σελίδων. Δεν στέκομαι στα πρόσωπα, αλλά θέλω να κάνω τοποθέτηση για τη μεθοδολογία. Τα πρόσωπα δεν με νοιάζει αν είναι άλλων Παρατάξεων, πολιτικών καταβολών ή οτιδήποτε, αλλά καθαρά η μεθοδολογία.

Μου έχει κάνει πράγματι πολύ μεγάλη εντύπωση η απόφαση αυτή της Διοίκησης να προχωρήσει σε μήνυση κατά ενός χρήστη και διαχειρίστρια σελίδας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, λόγω ενός σατυρικού video το οποίο παρακολούθησα στο διαδίκτυο και εγώ, το βρήκα σατυρικό και χιουμοριστικό και δεν διέκρινα πέρα της σάτιρας κάτι μεμπτό όπως ύβρεις, βρωμολογία, χυδαία λόγο και τα λοιπά.

Ωστόσο, για να μην παρεξηγηθώ, δεν είμαι ούτε νομικός ούτε δικαστής, να το κρίνω στη νομική του διάσταση. Σαν πολίτης όμως το κρίνω και το βλέπω σαν σατυρικό που πάρα πολλά παρόμοια βλέπουμε διαχρονικά και φυσικά όλοι γνωρίζουμε ότι η σάτιρα είναι στοιχείο της καθημερινότητας που κυρίως κρίνει με το ύφος της όσους ασχολούνται με τα κοινά, ενώ τη συναντάμε από την αρχαιότητα έως σήμερα.

Από τον Αριστοφάνη και το σατυρικό ποιητή τον Γιώργο Σουρρή, μέχρι τον αείμνηστο Χάρρυ Κλιν και σημερινές εκπομπές όπου παρόμοια video βλέπουμε καθημερινά στην τηλεόραση. Ξέρετε κύριοι της Διοίκησης η λογοκρισία μέσα από την οποία επιχειρείτε τη φίμωση πολιτών, είναι συνδεδεμένη με πολύ σκοτεινές και μαύρες περιόδους της χώρας μας.

Η δε σάτιρα αποτέλεσε σε εκείνες τις σκοτεινές και μαύρες εποχές μια μορφή αντίστασης. Πάμπολλα τα παραδείγματα όπου

δημοσιογράφοι, καλλιτέχνες, συγγραφείς, ποιητές, μουσικοί, ακόμη και απλοί πολίτες επέλεξαν τη σάτιρα ως έκφραση αντίθεσης προς τη Χούντα των συνταγματαρχών για παράδειγμα. Άλλοτε τα κατάφεραν άλλοτε όχι, και υποχρεώθηκαν είτε να διασκευάσουν τα έργα τους, ή να τα αποσύρουν τυγχάνοντας σε αρκετές περιπτώσεις και σχετικής «περιποίησης» στα κρατητήρια της ΕΑΤ-ΕΣΑ.

Και αν η ευαισθησία σας και η ευθιξία σας απογειώνονται στο ζενίθ ώστε να προχωράτε σε μηνύσεις κατά χρηστών του διαδικτύου που σατιρίζουν το έργο σας, που βρίσκεται αυτή η ευαισθησία σας όταν συνεργάτες της Διοίκησης χρησιμοποιούν ψευδώνυμα και υποκοριστικά που παραπέμπουν σε πολίτες και αυτοδιοικητικούς προκειμένου να τους επιτίθενται με ύφος και φρασεολογία χειρίστου βαθμού;

Δεν αντέχετε τη σάτιρα από ανώνυμους – επώνυμους ή με ψευδώνυμα χρήστες, αλλά είστε εντάξει όταν συνεργάτες σας περνούν γενεές 14 συμπολίτες μας χρησιμοποιώντας ψευδώνυμα για να τους φωτογραφίζουν.

Κοιτάξετε να κάνετε την αυτοκριτική σας, να αναβαθμίσετε τους δείκτες της ηθικής και της ευαισθησίας σας για τέτοια ζητήματα, ώστε να μην είναι α λα καρτ και σας καλώ να αφήσετε στην άκρη τις μηνύσεις. Τι ακριβώς νομίζετε ότι θα πετύχετε με αυτές τις μηνύσεις; Τη φίμωση της πόλης; Ποιους τελικά μηνύετε; Αντιλαμβάνεστε πραγματικά τη σημειολογία αυτής σας της κίνησης, ποιους τελικά μηνύετε; Μηνύετε τον Αριστοφάνη; Μηνύετε το νεότερο σατιρικό όπως είπα τον Γιώργο Σουρρή; Μηνύετε τον αείμνηστο Χάρρυ Κλιν και τους Ράδιο Αρβύλα και τον Αντώνη Κανάκη και πολλούς άλλους δημοσιογράφους και καλλιτέχνες; Τι ακριβώς μηνύετε; Μηνύετε το γέλιο των ανθρώπων; Μηνύετε την ελευθερία της έκφρασης; Ή μήπως τελικά μηνύετε την ίδια τη δημοκρατία;

Η ιστορία της πόλης μας και οι δημοκρατικοί της πολίτες να είστε βέβαιοι ότι δεν πτοούνται από τέτοιες μεθόδους.

Κλείνοντας θέλω να το κάνω με τα λόγια του κειμένου ενός σκίτσου του Αρκά για το λογοκρισία που δημοσιεύτηκε στο ΒΗΜΑ της 30<sup>ης</sup> Ιουλίου του 2024 όπου το σκίτσο ήταν ένα πρόσωπο που γελάει και από κάτω έγραφε «Καλημέρα. Έχουμε δικαίωμα να γελάμε χωρίς ενοχές με οτιδήποτε

μας φαίνεται αστείο και προπαντός με τους κακόμοιρους που ο μόνος σκοπός της ζωής τους είναι να λογοκρίνουν το γέλιο μας». Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τζέλη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Καλησπέρα. Δεν είχα σκοπό να μιλήσω, ίσως κάποια στιγμή στο Δημοτικό Συμβούλιο να έλεγα κάτι, ορμώμενος από τον κ. Γατσούλη και τους συναδέλφους, όταν διαβάζω στο διαδίκτυο ανακοινώσεις εγώ είμαι δημοτικός σύμβουλος 27 με 30 χρόνια, αν έχετε διαβάσει είτε προεκλογικά είτε μετεκλογικά μια πρότασή μου που να κατηγορώ κάποιους στο facebook ή σε κάποια μου ανάρτηση, είστε όλοι εδώ οι περισσότεροι με γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, αν έχω πει κάτι για κάποιον, ή έχω σατιρίσει όπως λέει ο κ. Τζέλης ή έχω πει το οτιδήποτε. Δεν το έχω κάνει και το ξέρετε πάρα πολύ καλά.

Γιατί είμαι από 17 χρονών σε αυτό το χώρο, ο Γιάννης γνωρίζει πολύ καλά γιατί είμαστε κοντά, και τι θέλω να πω. Όταν διαβάζεις στο διαδίκτυο οτιδήποτε, έχω την εντύπωση ότι ίσως πέφτει στην αντίληψή σας και τι γράφουν υποψήφιοι δημοτικοί σας σύμβουλοι για εμένα.

Τη μια φορά σας είχα μιλήσει, σας είχα παρακαλέσει να επικοινωνήσετε μαζί τους χωρίς να πω τίποτα, γιατί δεν έθιξε εμένα σαν πολιτικό πρόσωπο, έθιξε την οικογένειά μου, πρόσωπα της οικογένειάς μου.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Και τι σου είχα πει;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Τι μου είχατε πει; Ότι εντάξει, δεν θα ξαναγίνει.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ότι «έχεις δίκιο».

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Βέβαια μου το είπατε, δεν λέω ότι μου είπατε κάτι διαφορετικό, προς Θεού. Απλά έγινε για μια ακόμη φορά την περασμένη εβδομάδα και όταν ρίχνεις λάσπη, κάτι μένει. Τι θέλω να πω και συγνώμη που σας κρατάω από τα θέματα του Δημοτικού Συμβουλίου και δεν ξέρω αν κάποιος άλλος θέλει να μιλήσει.

Είπαν ότι εγώ στηρίζω τη Δημοτική Αρχή γιατί έχω διορίσει δικά μου παιδιά. Μπορεί κάλλιστα να μου ζητήσει κάποιος συγνώμη γιατί δεν έχει γίνει, δεν ισχύει τέτοιο πράγμα. Μπορώ να πω για τον κ. Κουτσάκη που ήμασταν μαζί 3,5 χρόνια αν σαν Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου ή σαν Αντιδήμαρχος του έχω πει κάτι, ή έχω πει κάτι στη δημοτική μας ομάδα για

ρουσφέτι, γιατί ορισμένοι εξυπηρετούν ανθρώπους. Γιατί τους εξυπηρετούν; Για κάποιο λόγο. Μπορεί ο κ. Μιχάλης ή κάποιος άλλος να πει.

Δεν έχω αναφέρει τίποτα, δεν έχω πει καμία έκφραση «είμαστε δέκα, βάζουμε από δύο» που έχουν πει άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι. Για να μη το συνεχίσω, δεν θέλω να μου ζητήσουν συγνώμη, αλλά θέλω για μια και τελευταία φορά να αναφέρονται σε εμένα και όχι σε μέλη της οικογένειάς μου. Είναι η πρώτη και τελευταία φορά που σας παρακαλώ να μην αναφερθείτε ξανά σε μέλη της οικογένειάς μου ή κάνετε κακό στην οικογένειά μου. Είναι η πρώτη και τελευταία φορά που το λέω. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρία Σιδηροπούλου ως τι κάθεστε εκεί; Ως δημοτική σύμβουλος;

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Όχι. Επειδή το τελευταίο τρίλεπτο η κουβέντα είναι περί του ατόμου μου, ήθελα να κάνω μια δήλωση. Μπορείτε να ανοίξετε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μικρόφωνο όχι αυτή τη στιγμή, δεν σας έχω δώσει τον λόγο να έρθετε να κάσσετε εδώ.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Θέλω να κάνω μια δήλωση. Θα σεβαστώ την άποψή σας ότι έχω κάνει έγκλημα να τοποθετηθώ εκτός ημερήσιας διάταξης, διότι αυτή τη στιγμή με μηνύει ο Δήμος ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το ότι έχετε κάνει αίτημα, δεν σημαίνει ότι θα γίνει και δεκτό.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Ναι. Εφόσον είστε αντιδημοκρατικοί και επιθυμείτε έτσι, δεν θέλετε να γίνει αποδεκτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι. Μπορείτε να το στείλετε στις επιτροπές και να σταλεί στους δημοτικούς συμβούλους.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Εννοείται ότι θα το γράψω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, μέχρι εκεί. Τελειώσαμε, δεν έχουμε κάτι άλλο να πούμε.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Απλά θέλω να κάνω μια δήλωση και να καταθέσω την πικρία μου για όλο αυτό το σκηνικό που βιώνουμε ως τοπική κοινωνία.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για ποιο λόγο δεν την αφήνουμε. Έχουν ειπωθεί τόσα και τόσα, δεν θα μας πάρει πολύ χρόνο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι. Επειδή ήρθε μόνη της εδώ, γι' αυτό τον λόγο.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Νομίζω ότι μπορεί και υπάρχει λόγος ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, δεν θα μιλήσει.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Δηλαδή δεν γίνεται αυτό το πράγμα να μη με μηνύει ο Δήμος και να μη με αφήνετε να μιλήσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Δήμος έχει μηνύσει κι άλλους, δεν έχουν έρθει όλοι να μιλήσουν εδώ κι άλλοι έχουν διένεξη με το Δήμο.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Ναι πριν δυο μήνες δώσατε τον λόγο στον κ. Κάππιο ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και στον κ. Γατσούλη έδωσα.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Ο κ. Κάππιος είναι εξωθεσμικός και εμένα δεν μου δίνετε τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, δεν σας δίνω τον λόγο. Στείλτε το στις επιτροπες.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Το ακούτε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τελειώσατε κα Σιδηροπούλου; Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Λυπάμαι πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι ειλικρινά δεν μπορώ να καταλάβω ορισμένα πράγματα. Στα τόσα χρόνια που υπηρετώ την Τοπική Αυτοδιοίκηση μου έχουν γράψει πάρα πολλά διάφοροι και ορισμένοι είναι κι εδώ μέσα στην αίθουσα. Δεν έχω τολμήσει ούτε καν να τους απαντήσω. Αυτά που αυτή τη στιγμή γίνονται, οι μηνύσεις δεν βγάζουν πουθενά. Δεν είναι σωστό αυτή τη στιγμή να μηνύουμε ανθρώπους μόνο και μόνο γιατί μας κριτικάρουν.

Εγώ την κριτική αντέχω και εσείς πρέπει να αντέξετε γιατί δεν σας έβρισε κανείς. Η σάτιρα, η κριτική πρέπει να επιτρέπεται χωρίς να μπαίνουμε σε διαδικασία να μηνύουμε τον λόγο. Αλίμονο! Που φτάσαμε; Εδώ έχουν γίνει αγώνες για να μπορούμε να μιλάμε, έχουν γίνει αγώνες για να μπορούμε πραγματικά να εκφραζόμαστε.

Εφόσον αυτή τη στιγμή είμαστε δημόσια πρόσωπα, είμαστε στη γυάλινη σφαίρα που όλοι μας βλέπουν, όλοι μας κρίνουν και άλλοι μας κατακρίνουν. Αυτό δεν σημαίνει βέβαια ότι αυτά που λένε είναι σωστά και τα υιοθετούμε. Αλλά δεν μπαίνουμε στη διαδικασία να κάνουμε μηνύσεις.

Παρακαλώ πάρα πολύ, ειλικρινά αν καθένας από εμάς αρχίσει για τον οποιονδήποτε λόγο, γιατί υπάρχουν ένα σωρό ζητήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που μπορούμε ανά πάσα στιγμή να κάνουμε μηνύσεις ο ένας στον άλλον, που θα πάμε; Πως θα πάμε; Εγώ πιστεύω ο πολιτικός λόγος είναι αυτός που πρέπει να επικρατήσει και όχι όλα τα άλλα. Και κανείς από όσους μας ακούνε δεν έχει το δικαίωμα να βρίζει κανέναν ή να υπονοεί πράγματα που δεν έχει στοιχεία.

Αναφέρομαι αυτή τη στιγμή στον φίλο μου τον Λύσανδρο Γεωργαμλή, δεν επιτρέπεται να τον κρίνεις γιατί έχει την τάδε πολιτική συμπεριφορά ή την άλλη, έχεις δικαίωμα. Το να λέμε αυτή τη στιγμή το κάνεις γιατί έχεις συμφέρον και το κάνεις, αν δεν έχεις αποδείξεις δεν μπορείς να το κάνεις. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Η «Σύγχρονη Πόλη» έχει μια δημοκρατικότητα και την έχει αποδείξει και την αποδεικνύει κάθε μέρα, κάθε στιγμή. Στο 2<sup>ο</sup> γύρο αφήσαμε να ψηφίσει ο καθένας όπως ήθελε. Σήμερα και στα προβλήματα και στα θέματα του Δημοτικού Συμβουλίου έχω αφήσει και το διαπιστώσατε ακόμη και τη Μαρίνα να έχω ανοιχτό διάλογο και να της απαντώ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και όχι κρυφά, αλλά και τον εκλεγμένο δημοτικό σύμβουλο της Παράταξής μου και τον κ. Ουσταμπασίδη δεν τον φίμωσα, ούτε θα τον διαγράψω, ούτε και θα τον απειλήσω, ούτε και το οτιδήποτε. Ο κ. Ουσταμπασίδης τοποθετείται και εγώ εκφράζω σαν επικεφαλής της Παράταξης τη γραμμή της Παράταξης. Αυτή είναι δημοκρατία και όχι φίμωση.

Δεύτερον, κ. Γεωργαμλή δεν μπορώ και δεν είμαι υπεύθυνος για κάθε σχόλιο που μπορεί κάποιος υποψήφιος μου από τους 72 να γράψει για εμένα. Εγώ προσωπικά σε εκτιμώ, σε σέβομαι και ουδέποτε νομίζω σε έχω προσβάλλει. Εκείνο που διάβασα είναι ότι ο κ. Γεωργαμλής -δεν διάβασα όπως το εξέφρασε εσύ αγαπητέ Λύσανδρε- έχει συμφέροντα γι' αυτό στηρίζει τη Δημοτική Αρχή. Αυτό διάβασα εγώ. Τώρα, αν συμφωνώ ή δεν συμφωνώ αυτό είναι ...

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Δεν το διάβασε όλο φαίνεται.

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Ναι Στέφανε μου, αλλά αυτό κατήγγειλες πριν από λίγο εδώ.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ποιο;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Αυτά που γράφουν για εσένα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Τα καταγγέλλω γιατί εγώ αρχίζοντας σαν «Στεφανία Γατσίου» και φτάνοντας ότι είμαι «βαφομαλλιάς» και αυτό το μαλλί δεν έχει βαφτεί ποτέ στη ζωή μου, ή «Γκοτσαμάνης» που δεν έχω σκοτώσει κανέναν.... Γελάστε κα Παπαλουκά! Γελάστε με τα χάλια σας, γυρίστε και στο μέντορά σας να πάρετε τις ευχές του.

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Πρόεδρε, δεν είναι συζητήσεις αυτές ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι μπορώ να κάνω; Πες μου, αλήθεια!

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Προσπαθεί να προκαλέσει ...

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Δυστυχώς δεν ήθελα να αναφερθώ σε αυτά, γιατί εγώ ντρέπομαι. Εσείς δεν ντρέπεστε!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πες μου τι μπορώ να κάνω;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Να κλείσεις τα μικρόφωνα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λέει ότι έχει βάψει τα μαλλιά του κ. Γατσούλης, τι να κάνω ...!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κύριε Καραβία, αφήστε να μιλήσω;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Μιλάγατε τόση ώρα, σας έδωσε χρόνο. Ξαναμιλάτε τώρα. Για το μαλλί θα μιλάμε εδώ μέσα;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Όχι βέβαια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μια χαρά είναι το μαλλί του πάντως.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Για τις τρίχες εσείς μιλάτε.

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Εγώ μιλάω για τις τρίχες;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γατσούλη, τι λέτε τώρα;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Πρόεδρε, οι εμμονές δεν είναι σάτιρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τελείωσε το θέμα. Δήμαρχε θα απαντήσετε σε κάτι ή προχωράμε;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Ό,τι θέλω να κάνω κ. Γατσούλη, δεν θα σας ρωτήσω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επειδή έχουμε πολύ σοβαρά θέματα. Κύριε Σερετάκη κατ' αρχήν να σας πω ότι έχει μπει συνεργείο και αποκαθιστά τις τουαλέτες όσον αφορά και το 1<sup>ο</sup>.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Στο 2<sup>ο</sup> δεν έχει μπει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει δεν είναι ταχυδακτυλουργοί. Μπήκε το συνεργείο, τι να κάνουμε... Όπως επίσης αυτό που λέτε για το ατύχημα το οποίο έγινε στην οδό Τρωάδος, από την πρώτη στιγμή την ίδια μέρα ενδιαφέρθηκα, πήγα εκεί, μίλησα με τον εργοταξιάρχη. Όπως είδατε και σας έχω ενημερώσει κ. Σερετάκη και το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, αλλά έχω ενημερώσει και τη λυκειάρχη και τον γυμνασιάρχη, οι λαμαρίνες έχουν αποσυρθεί από τη Θεσσαλονίκη μέχρι και τη Βυτίνης και το υπόλοιπο μέρος κι αυτό έγινε μέχρι και το Σάββατο. Η δέσμευσή μου ήταν αυτή και αυτή έγινε. Ντύθηκε η λαμαρίνα με πλαστικό από το Γυμνάσιο και στη συνέχειά του όσο έχει προχωρήσει.

Έργο γίνεται κ. Σερετάκη και δεν είναι κανένα μικρό έργο να σκάψουν μια λακκούβα. Στα χρονοδιαγράμματα είμαστε εντός, το έργο τρέχει, αύριο θα έρθει κλιμάκιο της Περιφέρειας να εμποτεύσει. Τι άλλο πρέπει να κάνουμε; Δε δείχνουμε ενδιαφέρον; Μη λέμε κάποια πράγματα απλά για να τα πούμε και να θίζουμε. Το έργο εκτελείται από την Περιφέρεια. Εμείς το μόνο που έχουμε να κάνουμε, είναι κάποιες αδυναμίες, κάποιες αστοχίες να τις επισημαίνουμε και να διορθώνονται. Και αυτό έχει φανεί στην πράξη.

Το έργο στη Θεσσαλονίκη δεν έχει ολοκληρωθεί 100% αλλά έπρεπε να δοθεί στην κυκλοφορία για να μπορούν να περνούν τα οχήματα. Το έργο δεν έχει τελειώσει. Πάνε φωτογραφίζουν από πάνω το σκάμμα το οποίο έχει γίνει και λέει «να, το έχουν αφήσει έτσι». Πως θα γίνει ρε παιδιά; Τι; Από τον αέρα θα γίνει; Πως θα γίνει; Να υπάρχει μια λογική σε αυτά τα πράγματα.

Όσον αφορά για το θέμα με τον αθλητισμό, θα παρακαλούσα τον κ. Επιτρόπου να σας απαντήσει με τα προγράμματα γιατί δεν έχουν προχωρήσει.

Επίσης με τα ρέματα της Αττικής. Επανελημμένες φορές έχουμε αναδείξει το θέμα, παίρνουν συνέχεια τα κανάλια και ζητάνε τη γνώμη μας το τι θα γίνει σε μια ενδεχόμενη πλημμύρα και είπα εγώ ο ίδιος στη συνάντηση η οποία έγινε στο δημαρχείο της Νίκαιας που προκάλεσε ο εκεί Δήμαρχος, ότι ναι, φοβόμαστε το τι θα γίνει.

Όσον αφορά τη μάνδρα του Κοιμητηρίου, όσον αφορά το αμαξοστάσιο που είναι πιο πάνω με τα νεροφαγώματα που υπάρχουν σε



αυτά τα δυο σημεία και είναι πάρα πολύ έντονα, όσον αφορά τη γέφυρα της οδού Ξάνθου που αν μη τι άλλο ο Δήμος δεν μπορεί να μπει στη διαδικασία να την επισκευάσει δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα. Το μόνο που έχω να σας πω είναι ότι έχουμε λάβει ένα έγγραφο από το διευθυντή Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας ότι «παρ' όλο που δεν είναι στην αρμοδιότητά μας εμείς θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατό ούτως ώστε να δοθεί μια εργολαβία να γίνει η αποκατάσταση της γέφυρας».

Διότι όπως πολύ καλά ξέρετε όπως και για τη γέφυρα Βρυούλων, η Περιφέρεια απευθύνθηκε στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους και έβγαλε μια διάταξη, μια γνωμοδότηση μάλλον ότι οι γέφυρες πρέπει να περάσουν στους Δήμους. Που είναι τα στατικά; Έχουμε στατικά των γεφυρών αυτών; Πότε κατασκευάστηκαν και πως κατασκευάστηκαν; Πως μου δίνεις εμένα την αρμοδιότητα για τις γέφυρες, όταν δεν μου δίνεις απλά στοιχεία.

Και αν μη τι άλλο το ίδιο πράγμα συμβαίνει και με την πεζογέφυρα στην Ελευθερίου Βενιζέλου στη Νέα Χαλκηδόνα όσο και με την οδό Ξάνθου. Καθώς επίσης να σας πω ότι υπάρχει ένα τεράστιο νεροφάγωμα πιο κάτω στο τέρμα της οδού Ραιδεστού στο «Κουρελάδικο» που λέγαμε.

Ή, και τα δέντρα τα οποία το ριζικό σύστημα είναι όλο στον αέρα. Προσπαθούμε μέσω των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης να αναδείξουμε το θέμα. Σήμερα με πήρε ο διοικητής του αστυνομικού Τμήματος τον κάλεσε η Εισαγγελέας και του είπε τι γίνεται με την γέφυρα της οδού Ξάνθου. Πως θα το κάνουμε; Έχουμε εμείς τη δυνατότητα να κάνουμε μελέτες; Έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε αποκατάσταση της γέφυρας; Όχι, αν έχουμε να μου το πείτε «ναι, έχουμε».

Όσον αφορά το φανάρι που είπατε στο 7<sup>ο</sup> Δημοτικό, με το νέο προϋπολογισμό που θα βάλουμε αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει η δυνατότητα να πάρουμε παλλόμενο φανάρι. Με το νέο προϋπολογισμό θα εντάξουμε όχι μόνο εκεί στο συγκεκριμένο σημείο, αλλά και σε άλλα σημεία της πόλης που χρειάζονται να μπουν αυτά τα παλλόμενα φανάρια που να δείχνουν ότι υπάρχει διάβαση πεζών και μαθητών.

Κάνουμε μια τεράστια προσπάθεια. Τοποθετήσαμε πεζοφάναρο όπως είδατε στην οδό Αχαρνών στο Σκλαβενίτη, τοποθετήσαμε πεζοφάναρο στο ύψος του ΚΑΠΗ στο άλσος, τοποθετήσαμε ένα μεγάλο πανό στο 3<sup>ο</sup>

νηπιαγωγείο της Νέας Χαλκηδόνας, το κάνουμε με ό,τι μέσα έχουμε και μπορούμε. Δεν μπορεί να γίνουν από τη μια στιγμή στην άλλη όλα.

Το θέμα της λαϊκής που λέτε έρχεται από παλιά. Υπάρχει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου που λέει ότι η λαϊκή θα πρέπει να μεταφερθεί στον παράδρομο του άλσους. Εγώ να το ξαναφέρω το θέμα ...

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν είναι απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι απόφαση των λαϊκών αγορών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι λάθος κάνετε, είναι απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου επί Βασιλόπουλου.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Μπορεί να πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά δεν είναι ....

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ σας λέω τι απόφαση έχει πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο. Έχει πάρει απόφαση να πάει στον παράδρομο του άλσους.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Την απέρριψε ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ξέρω ποιος απέρριψε και τι απέρριψε, εγώ σας λέω τι απόφαση υπάρχει.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Σας το λέω για να μάθετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, εντάξει εσείς να μάθετε και να θυμηθείτε καλύτερα.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ το ξέρω καλά, ήμουν τότε.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε μπορεί να ξανασυζητηθεί σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο και αν αυτό πάρει άλλη απόφαση νομίζω ότι.... Αλλά να το συζητήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να βάλουμε τώρα θέμα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εσείς έχετε πρόταση;

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Όχι σήμερα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έχετε πρόταση;

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** ΝΑ το φέρετε και να το συζητήσουμε και να φέρουμε και πρόταση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καταθέστε μια πρόταση. Γιατί λέτε και κρύβεστε πίσω από τις υπογραφές των κατοίκων.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Δεν κρυβόμαστε από πουθενά κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας παρακαλώ δεν σας διέκοψα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τζέλη, αν έχετε πρόταση στείλτε την.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα το συζητήσουμε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στείλτε εσείς την πρότασή σας. Ο νόμος είναι σαφής, αν έχετε πρόταση τη στέλνετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όπως ακριβώς το είπα: κρύβεστε πίσω από την πρόταση με τις υπογραφές των κατοίκων, αλλά δεν φέρνετε μια πρόταση. Δεν φέρνετε μια πρόταση. Δεν λέτε να πάει εκεί. Τι κάνετε; Φέρτε κι εσείς μια πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Επίσης όταν έχουμε απολογιστική στο δίμηνο, που την αλλάξαμε γιατί ήταν αργά και εσείς μου το είπατε και δεν ήρθατε, θα μπορούσαμε να το στείλετε σαν θέμα, που αναγκαστικά μπαίνει.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Η απολογιστική δεν έχει χαρακτήρα λήψης απόφασης κ. Πρόεδρε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ακούσαμε για την ΚΕΔΕ. Παντελής απουσία του Δήμου. Δεν μπορώ να το καταλάβω αυτό το πράγμα, ειλικρινά. Και λέτε ότι ήμασταν ο μοναδικός Δήμος. Έχετε στοιχεία; Είστε σίγουρος γι' αυτό; Γιατί κι εγώ έχω να σας αραδιάσω τουλάχιστον 30 με 40 Δήμους που παρέστησαν με τον ίδιο τρόπο που παραστήκαμε κι εμείς. Τι θα πείτε τότε;

Όσον αφορά τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ κι αυτό που λέτε με τη ΔΕΠΑΝ, κατ' αρχήν το είπα και το πρωί στη Δημοτική Επιτροπή η σύμβαση θα πάρει στο Ελεγκτικό Συνέδριο. Όλα θα ελεγχθούν από εκεί. Και βέβαια θα πάρουμε και τη γνώμη της Νομικής Υπηρεσίας, αλλά όχι σε αυτή τη φάση. Αυτό ήταν ένα πρώιμο στάδιο.

Σε δεύτερο χρόνο σαφέστατα θα έρθει η γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία. Ακούτε τα μισά όμως, τουλάχιστον η συνεδρίαση αφού δεν έρχεστε να παρακολουθήσετε από κοντά, είναι δημόσια και ακούγεται. Θα μπορούσαμε να το ακούσετε τουλάχιστον.

Τελειώνοντας μια κουβέντα έχω να πω για τη μήνυση η οποία πρόκειται να κατατεθεί. Το ότι ανώνυμος βγαίνει και λέει αυτά τα οποία λέει, αυτό σας θυμίζει τον Χάρρυ Κλιν που είπατε κ. Τζέλη; Το ότι ανώνυμος βγαίνει και χαρακτηρίζει με τον έναν ή με τον άλλον τρόπο δημοτικούς συμβούλους και όχι μόνο, ανώνυμος και όχι επώνυμα, να βγει επώνυμα να τα

πει αυτά, αυτό είναι ίδιο με τη σάτιρα που έκανε ο Χάρρυ Κλιν; Να μην τρελαθούμε δηλαδή!

Και εν πάση περιπτώσει υπάρχει ένα site το οποίο φιλοξενεί ανώνυμες δημοσιεύσεις, έτσι; Έτσι; Ανώνυμες; Εγώ είπα την κριτική τη δέχομαι, κάντε μου σκληρή κριτική σε εμένα οτιδήποτε, επωνύμως, όχι ανώνυμα. Γιατί φοβάστε; Τι φοβάται ο ανώνυμος;

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν μιλάω σε εσάς κυρία μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρία Σιδηροπούλου δεν έχετε τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λέω λοιπόν το ανώνυμο χαρακτηρίζει τη σάτιρα; Ερώτηση κάνω. Το ανώνυμο χαρακτηρίζει τη σάτιρα;

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας μίλησα κυρία μου, δεν σας απηύθυνα τον λόγο. Άμα σας απευθύνω τον λόγο να μου απαντήσετε. Οπότε τι παίρνετε την πρωτοβουλία να μιλήσετε;

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... λυπάμαι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ λυπάμαι για εσάς.. Από εκεί και πέρα ο όποιος διαχειριστής του οποιουδήποτε site θα πρέπει τουλάχιστον να ελέγχει τι ανεβάζει. δηλαδή αν ο ανώνυμος αύριο πει για τη μάνα μου, για τον πατέρα μου, για το ένα για το άλλο, τι θα πούμε δηλαδή; Θα το αφήσουμε έτσι; Ή για εσάς, για τη μητέρα σας, τον πατέρα σας, ή να σας χαρακτηρίσει κι εγώ δεν ξέρω τι. Θα το αφήσουμε έτσι επειδή είναι ανώνυμο;

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... για τους επώνυμους τι κάνετε; Εδώ υπάρχουν επώνυμοι ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν απευθύνθηκα σε εσάς κυρία μου, σας παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιατί διακόπτετε τη συνεδρίαση;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από εκεί και πέρα θα πάρει το δρόμο του και η Δικαιοσύνη θα είναι αυτή η οποία θα αποφασίσει.

**κα ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Δε μηνύετε ανώνυμους όμως. Αυτό είναι το θέμα.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Μια κουβέντα μόνο κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το πώς και το τι θα το διερευνήσει η Δικαιοσύνη, δεν θα κάνουμε εμείς τον αστυνομικό. Ο Δήμος κάνει την καταγγελία, η Δικαιοσύνη θα κάνει τα δέοντα και δεν έχουμε να πούμε κάτι άλλο.

Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Μια κουβέντα μόνο. Η μήνυση κ. Δήμαρχε δεν έγινε για ανώνυμα σχόλια, έγινε για ένα video το οποίο χαρακτηρίζεται ότι είναι παραπλανητικό και επ' αυτού του video γίνεται η μήνυση. Αυτό το video εγώ θεωρώ ότι είναι σατυρικό, δεν είπα τίποτα για τα ανώνυμα σχόλια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σε αυτό το κομμάτι επιτρέψτε μου κ. Τζέλη να σας πω δεν είναι το πρόσωπό μου. Δεν είναι ότι μιλάει για εμένα, αυτό ήταν ένα video το οποίο ανέβηκε για την ενημέρωση των δημοτών, το έκανε ο Δήμος. Το καταλαβαίνετε; Δεν είναι ότι αφορά εμένα προσωπικά.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Είναι σατυρικό κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μάλιστα, κατά την άποψή σας. Αυτό θα το κρίνουν άλλοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Πρώτον κ. Πρόεδρε θεωρώ από θέση αρχής, ανεξάρτητα από τις απόψεις του καθένα, ότι επειδή μιλάμε αρκετά οι δημοτικοί σύμβουλοι πρέπει να υπάρχει μια πρόβλεψη και κάποιος δημότης να μπορεί να πάρει τον λόγο.

Δεύτερον, κ. Δήμαρχε δεν σας κάνουμε κριτική γι' αυτά που λέτε. Εμείς λέμε το εξής: γίνεται ένα εργοτάξιο μεγάλο, έχει πάρει όλα τα μέτρα που προβλέπονται από τη νομοθεσία; Από αυτή τη νομοθεσία την οποία εμείς καταγγέλλουμε. Είναι συμβατά ή όχι; Αυτή είναι η ερώτηση.

Τέλος για τη λαϊκή είπαμε συγκεκριμένες προτάσεις. Ειπώθηκε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι θα το φέρετε για συζήτηση οπότε υποθέτω θα υπάρχει ως συζήτηση.

Τέλος να πω για να μην ξεχνιόμαστε. Στις 10 Νοεμβρίου του 1923 δηλαδή σαν χτες πριν 100 χρόνια δημοσιεύεται το ΦΕΚ 2876Α περί διαθέσεως εκτάσεως εμβαδού 82.695 τ.μ. εκ του αλσουλίου Ποδονίφτη Περιφέρειας Αθηνών προς ανέγερση προσφυγικού συνοικισμού Φιλαδέλφειας. Χρόνια πολλά στο Δήμο μας!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης. Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Το τρολ είναι ισοδύναμο με το ανώνυμο. Εγώ ειλικρινά νιώθω το Δήμαρχο και ελπίζω τώρα που ένωσε πόσο αγγίζουν αυτά, τα οποία εμείς τα νιώθουμε εδώ και δυο χρόνια σχεδόν, να πάρει τις αποφάσεις για τους ανθρώπους αυτούς που είναι στον περίγυρό του και δημιουργούν όλα αυτά. Γιατί όπως είπα η δράση έχει και αντίδραση και είναι λογικό να συμβαίνουν και να απαντιούνται με διάφορους τρόπους. Ας σταματήσει εδώ όλη αυτή η κατρακύλα των προσωπικών επιθέσεων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, συνεχίζουμε. Έχει έρθει ένα σχέδιο ψηφίσματος από την «Πρωτοβουλία για μια Επιτροπή Αγώνα Ενάντια στον Πόλεμο και τον Ιμπεριαλισμό στη Ν. Φιλαδέλφεια - Νέα Χαλκηδόνα», θα τη διαβάσει ο κ. Λεμοντζόγλου. Εγώ δεν θα το φέρω σαν ψήφισμα, είχα πει ότι θα το φέρω σαν ενημέρωση επειδή το θέμα είναι λεπτό.

Κύριε Λεμοντζόγλου διαβάστε το σχέδιο, αλλά εγώ έχω κάποιες ενστάσεις για να το φέρω σαν ψήφισμα, γιατί μιλάει για ανήλικους. Και ρώτησα τον κ. Γούλα αν έχει λάβει γνώση για κάποιο τέτοιο γεγονός και μου είπε όχι και ο κ. Πανόργιας που η κόρη του πηγαίνει στο σχολείο πάλι δεν ξέρουν ότι έχει συμβεί ένα τέτοιο γεγονός. Δεν ξέρω αν έχετε κάποια άλλη ενημέρωση εσείς ή αν έχει συμβεί κάτι τέτοιο όπως το περιγράφει.

**Δ. – Η. ΓΚΟΥΜΑ:** Δεν είναι έτσι, εδώ υπάρχει πολιτικό ζήτημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, είναι πολιτικό το καταλαβαίνω. Δεν ξέρει ούτε η διεύθυνση του σχολείου κάτι, γι' αυτό το λέω. Εγώ δεν είχα πρόβλημα να το φέρω σαν ψήφισμα, να το διαβάσει ο κ. Λεμοντζόγλου και θα το φέρουμε, θα πάρει θέση το Συμβούλιο αν θέλει. Ούτως ή άλλως ο καθένας ψηφίζει κατά συνείδηση σε αυτό.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μου επιτρέπετε; Επειδή είναι σοβαρό, αν υπάρχει ένα τέτοιο γεγονός, η πρώτη κίνηση είναι να καταγγεληθεί στην Αστυνομία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι και πολιτικό το ζήτημα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν το γνωρίζω ακριβώς το θέμα, αλλά πρέπει να υπάρχει κάπου καταγεγραμμένο, αυτό λέω Δανάη.

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Ευχαριστώ. Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, κυρίες και κύριοι συνδημότισσες και συνδημότες, την Παρασκευή, 1/11/2024, ομάδα - κατά δήλωσή τους- Χρυσουγιτών μαθητών, που εξέρχονταν από το 2ο Γενικό Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας, οι οποίοι εκτός του ότι διαλαλούσαν την ιδιότητά τους ως μέλη της φασιστικής και επισήμως πλέον αναγνωρισμένης ως εγκληματικής Οργάνωσης, επιδείκνυαν το λογότυπό της στα κινητά τους τηλέφωνα, προπηλάκισαν συνδημότη μας που μοίραζε στο πεζοδρόμιο έξω από το σχολείο καλέσματα για μια εκδήλωση αλληλεγγύης στο δοκιμαζόμενο παλαιστινιακό λαό, η οποία διεξήχθη την επόμενη μέρα σε αίθουσα του Δήμου μας.

Οι κατά δήλωσή τους Χρυσουγιτίτες, εκτός από ακατονόμαστες ύβρεις εναντίον του συγκεκριμένου δημότη, αλλά και κατά του κομμουνισμού και της μαρτυρικής Γάζας, εκτόξευαν και ρατσιστικές απειλές σε μαθητές από οικογένειες μεταναστών, ενώ άρπαζαν τα καλέσματα από τα χέρια συμμαθητών τους και τα έσκιζαν επιδεικτικά.

Εκφράζουμε την πολιτική μας καταδίκη γι' αυτό το περιστατικό αντιδημοκρατικής πρόκλησης και δηλώνουμε ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Καθηγητών και τα Μαθητικά Συμβούλια έτσι ώστε το ρατσιστικό και φασιστικό δηλητήριο και οι τραμπούκικες πρακτικές μιας ναζιστικής εγκληματικής Οργάνωσης να μη βρουν χώρο για να αναπτυχθούν στα σχολεία του Δήμου μας.

Η δήλωση αυτή, το σχέδιο ψηφίσματος το κείμενο αυτό υπογράφεται από την «Πρωτοβουλία για μια Επιτροπή Αγώνα Ενάντια στον Πόλεμο και τον Ιμπεριαλισμό στη Ν. Φιλαδέλφεια - Νέα Χαλκηδόνα», κατατίθεται ενώπιον του Σώματος αφ' ενός προς πληροφόρησή σας και αφ' ετέρου καλούμε το Σώμα να το στηρίξει πολιτικά και πρακτικά μέσω της ψήφισής του. Σας ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να σας ρωτήσω; Είπατε ότι έγινε από μαθητές του Λυκείου; Ήταν μαθητές; Οι συγκεκριμένοι μαθητές ξέρετε αν έχουν προχωρήσει σε μήνυση;

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Για ποιο λόγο να προχωρήσουν σε μήνυση;

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αφού είναι συμμαθητές τους.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ήταν συμμαθητές τους. Ήταν ένας δημότης ο οποίος μοίραζε κάποια φυλλάδια ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και κάποιοι τον τραμπούκισαν.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο δημότης λοιπόν έκανε μήνυση;

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Όχι.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τα πρόσωπα αναγνωρίζονται;

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Προφανώς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ρωτάω, επειδή δεν ξέρω ακριβώς. Όσο και να ρώτησα προχθές δεν το ήξερε κανείς.

Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατ' αρχήν δεν θα μπω στην ερμηνεία δεν λέει για μαθητές το κείμενο, λέει για άτομα που βγήκαν από το 2<sup>ο</sup> Λύκειο. Εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να καταδικάσουμε οποιοδήποτε τέτοιο γεγονός, αν και ανεξάρτητα από το περιεχόμενο, γιατί πιστεύουμε κ. Λεμοντζόγλου την απάντηση στο φασισμό θα τη δώσει πρώτα και κύρια το εργατικό Κίνημα αντιμετωπίζοντας τον φασισμό ως αυτό που είναι, σαν το «πιο ξεδιάντροπο ανοιχτό καπιταλισμό», όπως έλεγε ο Μπρεχτ. Άρα όχι οι Σύλλογοι Γονέων και Καθηγητών, αυτό θα είναι το ουσιαστικό χτύπημα.

Σε ό,τι αφορά στο συγκεκριμένο περιστατικό εγώ θεωρώ ότι ένα τέτοιο περιστατικό το οποίο εμείς καταδικάζουμε και δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να υπερψηφίσουμε το συγκεκριμένο ψήφισμα, δεν χαρακτηρίζει ούτε το μαθητικό πληθυσμό της πόλης, ούτε το κλίμα που επικρατεί στο 2<sup>ο</sup> Γενικό Λύκειο και θα έλεγα να προφυλαχτούμε και από το να διαμορφώνουμε μια εικόνα που δεν αντιστοιχεί στην πραγματικότητα για το κλίμα που επικρατεί μεταξύ του μαθητικού πληθυσμού και ειδικότερα για το κλίμα που επικρατεί στο συγκεκριμένο Λύκειο, στο οποίο πηγαίνει και η δική μου η κόρη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Και εγώ εν μέρει συμφωνώ με αυτά που είπε ο κ. Σερετάκης γιατί κι εγώ έχω παιδί στο 2<sup>ο</sup> Λύκειο. Το 2<sup>ο</sup> Λύκειο είναι ένα δημοκρατικότατο σχολείο και είναι θα έλεγα κι ένα σχολείο πρότυπο για Λύκεια όχι της περιοχής μας μόνο, αλλά της ευρύτερης Περιφέρειας. Δεν είναι ορθό να μεμφόμαστε αυτή τη στιγμή κάτι τέτοιο.



Φυσικά και καταδικάζουμε οποιαδήποτε τέτοιου είδους γεγονότα και απέναντι φυσικά τον φασισμό και το παλαιστινιακό. Μην ξεχνάτε ότι στο Δήμο μας υπάρχει ένα πανό 10 μέτρα εδώ και δέκα μήνες. Ίσα - ίσα που κι εμείς υποστηρίζουμε.

Και δεν πρέπει να χαρακτηρίσουμε ένα σχολείο ότι προβαίνει σε τέτοιου είδους ενέργειες, ακόμη κι αν ήταν ένα μεμονωμένο γεγονός, κάποιος συγκεκριμένος που βγήκε είτε μαθητής είτε γονιός, είτε οτιδήποτε άλλο. Μην απευθύνουμε μομφές σε σχολεία που δεν το αξίζουν. Ίσα - ίσα το αντίθετο συμβαίνει σε αυτό το σχολείο, πρωτοπορεί το συγκεκριμένο σχολείο στο να καταδικάζει φασιστικά στοιχεία και οτιδήποτε άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Η τοποθέτηση του κ. Σερετάκη εμένα με κάλυψε. Σίγουρα δεν μπορεί συλλήβδην όλο το μαθητικό κόσμο να τον εντάξουμε σε ένα χώρο που δεν του αρμόζει, δεν του ανήκει και εν πάση περιπτώσει δεν ξέρουμε αν ανήκουν και σε αυτό το χώρο.

Το επικίνδυνο και περίεργο είναι εάν βγήκαν από το χώρο του σχολείου, πως παρείσφυσαν εκεί μέσα και δεν είναι μαθητές. Αυτό πρέπει να εξετάσουμε. Και βεβαίως καλό είναι να καταγγέλλονται και επισήμως αυτά τα πράγματα γιατί δυστυχώς εάν υπάρχει σιωπή, μετά υπάρχει και συννενοχή. Και φόβος. Πρέπει να καταγγέλλονται και να μη μένει σε ένα ψήφισμα. Να πάρει και μια νομική οδό, αν χρειαστεί.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αν μου επιτρέπετε εγώ το μόνο πράγμα που θα ήθελα να πω, όντως είναι πάρα πολύ επικίνδυνο γενικά να υπάρχουν τέτοια στοιχεία μέσα σε υγιείς ομάδες, ή σε υγιή σχολεία. Αν ένας άνθρωπος ο οποίος δέχτηκε μια επίθεση δεν καταγγείλει το οτιδήποτε μπορεί να συμβεί ονομαστικά, αυτό είναι ακόμη πιο επικίνδυνο και θεωρώ ότι είναι ένα από τα μεγαλύτερα λάθη που μπορούμε να κάνουμε.

Εγώ διαβάζω το ψήφισμα και το ξαναδιαβάζω πάρα πολύ προσεκτικά και αναφέρεται ότι υπάρχουν μαθητές, τέτοια στοιχεία μέσα στο σχολείο. Εγώ δεν διαφωνώ ότι το συγκεκριμένο σχολείο είναι πρότυπο, διαφωνώ όμως στον τρόπο χειρισμού να φέρνουμε ένα ψήφισμα το οποίο αναφέρει κάτι πολύ συγκεκριμένο και να μην έχει γίνει μια καταγγελία, για οποιονδήποτε λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Λεμοντζόγλου έχει τον λόγο.

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Κατ' αρχάς καμία μομφή -νομίζω είναι σαφές από το κείμενο- δεν εκφράζουμε κατά του σχολείου. Κατά των καθηγητών του σχολείου. Συγκεκριμένα λέμε, για τα συγκεκριμένα αυτά παιδιά τα οποία κατά δήλωσή τους αυτοχαρακτηρίστηκαν Χρυσαιγίτες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αλλά γράφετε για μαθητές.

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Αφού μαθητές είναι; Μέσα από το σχολείο βγήκαν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το ότι βγήκαν μέσα από το σχολείο δεν είναι απαραίτητο ότι είναι μαθητές. Μπορεί να ήταν εξωσχολικοί που μπήκαν στο σχολείο. Γι' αυτό μη τσουβαλιάζουμε όλη τη μαθητική κοινότητα.

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Καμία τέτοια διάθεση και τσουβάλιασμα. Επαναλαμβάνω, θεωρώ πως είναι σαφές από το κείμενο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πόσοι ήταν;

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Τρεις ή τέσσερις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό έπρεπε να γραφτεί στην ανακοίνωση ότι είναι άτομα μεμονωμένα και δεν ανήκει όλη η μαθητική κοινότητα. Πρέπει να γραφτεί αυτό, για να περάσει.

**Δ. – Η. ΓΚΟΥΜΑ:** Αυτό ακριβώς το μεμονωμένο που είπε ...

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Εντάξει. Και το δεύτερο που ήθελα να πω, είναι να λειτουργήσουμε προληπτικά. Εάν υπάρχει τέτοιο θέμα μέσα στο σχολείο να μην επεκταθεί. Γι' αυτό το γνωστοποιούμε και σε εσάς και τον Σύλλογο Γονέων και στη Γ ΕΛΜΕ και στους διευθυντές και όπου αλλού χρειαστεί. Να προλάβουμε να μην έχουμε γεγονότα τα οποία δεν τα θέλουμε καθόλου για την πόλη μας. Να καταλάβουν και αυτά τα παιδιά, εάν ήταν το μεμονωμένο περιστατικό που εγώ να πω ότι ήταν μεμονωμένο περιστατικό, ότι αυτά τα πράγματα τα οποία πιστεύουν ότι υπερασπίζονται, είναι ένα πολύ μεγάλο σφάλμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία. Εγώ να το φέρω και να ψηφίσει όπως νομίζει ο καθένας, απλά θα υπάρχει η υποσημείωση ότι θα αλλάξει η λέξη «μαθητές», να μπει «άτομα» και εκεί που γράφεται «εκφράζουμε την πολιτική μας καταδίκη γι' αυτό το περιστατικό αντιδημοκρατικής πρόκλησης», να μπει «γι' αυτό το

μεμονωμένο γεγονός που δεν αντιπροσωπεύει το σύνολο της μαθητικής κοινότητας και ιδιαίτερα τους μαθητές του 2<sup>ου</sup> Λυκείου».

**Η. ΛΕΜΟΝΤΖΟΓΛΟΥ:** Καμία αντίρρηση.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Μα μπορεί να μην είναι ούτε καν μεμονωμένων. Να ειπώθηκε για οποιονδήποτε λόγο και να παρεξηγήθηκε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το ξέρω, αλλά να διευκρινιστεί.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Μπορεί να μην είναι ούτε μεμονωμένο. Δηλαδή να ειπώθηκε κάτι για οποιονδήποτε τρόπο ... δηλαδή δεν μπορούμε να χαρακτηρίσουμε ακόμη και μεμονωμένα γεγονότα ότι υπάρχουν φασιστικά στοιχεία, ακόμη και σε μεμονωμένο επίπεδο. Είναι βαρύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει όταν ο άλλος σου λέει ότι ανήκει στη Χρυσή Αυγή, μόνος του χαρακτηρίζεται. Δεν το χαρακτηρίζουμε εμείς.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Είναι βαρύ. Και δεν υπάρχει και καταγγελία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αν ο άλλος αυτοαποκαλείται Χρυσουγίτης, μόνος του βάζει τον εαυτό του σε αυτή τη φάση. Δεν τον χαρακτηρίζουμε εμείς, κ. Γούλα.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Η δική μου πρόταση είναι να μην έρθει το ψήφισμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, θα έρθει σαν ψήφισμα κανονικά. Δανάη, θα το κάνουμε ονομαστικά.

**Δ. – Η. ΓΚΟΥΜΑ:** Οπότε είναι 1<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι 1<sup>ο</sup> και μοναδικό θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Επειδή δεν υπάρχει καταγγελία δεν το ψηφίζω.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

**Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Επειδή πιστεύω ότι δεν υπάρχουν ούτε μεμονωμένα φασιστικά στοιχεία στο σχολείο αυτό, κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πρατσής Ιωάννης;

**I. ΠΡΑΤΣΗΣ:** Όπως και ο κ. Γούλας, κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

**Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

**Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Υπέρ με τις αλλαγές.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

**B. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:** Απέχω.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

**Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** Επειδή δεν υπάρχει καταγγελία και εγώ δεν συνηγορώ υπέρ του ψηφίσματος. Θα ήθελα να χαρακτηριστεί η μαθητική Νεολαία της πόλης μας, πιστεύω πάρα πολύ στα σχολεία της πόλης μας και στο 2<sup>ο</sup> Λύκειο και επειδή έχουμε προσωπική επαφή με όλους τους καθηγητές δεν θα ήθελα να το ψηφίσω.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

**I. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Εγώ θεωρώ ότι οποιαδήποτε καταγγελία γίνεται, δεν γίνεται για να λασπολογήσει ένα σχολείο ή μια ομάδα παιδιών ή μια ομάδα καθηγητών. Θεωρώ ότι πρέπει να προστατεύσουμε τα παιδιά μας και να το διερευνήσουμε πολύ περισσότερο. Είμαι υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Συμφωνώ με τις αναδιατυπώσεις που προτάθηκαν, αλλά είμαστε υπέρ στην ουσία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ με τις αλλαγές που είπε ο Πρόεδρος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Υπέρ, πιστεύω ότι είναι θέμα μαγκιάς μάλλον και οπωσδήποτε αυτό που προστέθηκε σα μεμονωμένο περιστατικό, είμαστε υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 13 υπέρ, 8 κατά και 1 αποχή. Εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν μπω στα θέματα της ημερήσιας διάταξης θα ήθελα να σας διαβάσω ένα κείμενο που μας έστειλε ο κ. Παπαθεοφάνους για τα 100 χρόνια της πόλης. Είναι μια χρονογραμμή ουσιαστικά της πόλης .....

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λέω ποια είναι η αντίφαση. Ζητάει ένας δημότης να πει κάτι για προσωπικό ζήτημα δεν του δίνουμε τον λόγο ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει εδώ είναι για τα 100 χρόνια της πόλης.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν του δίνουμε τον λόγο και ζητάει ένας άλλος επίσης δημότης και του δίνουμε. Ή να το κάνουμε για όλους ή να ... Εγώ λέω για όλους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ λέω όχι για όλους.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ λέω για όλους.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ο κ. Παπαθεοφάνους έχει την ιδιότητα του τακτικού μέλους του Π.Π.Ι.Ε.Δ., δεν είναι μόνο δημότης, είναι και μέλος του Π.Π.Ι.Ε.Δ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και επειδή είναι ένα κείμενο το οποίο δεν προσωπικό θέμα, είναι μια καταγραφή πέντε γεγονότων και το θεώρησα ωραίο να το διαβάσουμε.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Είναι η διαδικασία στον έναν δίνουμε και στον άλλον δεν δίνουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχω αυτό το δικαίωμα, δεν είναι το κάνω παράνομα.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Δεν μιλάμε για παρανομία Πρόεδρε εννοείται, δεν είναι παρανομία. Απλά για δεοντολογία μιλάμε.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Α λα καρτ, Πρόεδρε. Εφόσον δόθηκε στον Κάππο να με κατηγορήσει εμένα, αλίμονο!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτή η υπόθεση έχει τελεσιδικήσει νομίζω. Εδώ δεν έχει τελεσιδικήσει. Θυμάμαι καλά; Καλά θυμάμαι, επειδή θυμάμαι καλά γενικά.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Δεν έχει τελεσιδικήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είχε τότε.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κάνεις λάθος δεν έχει τελεσιδικήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θυμάμαι πολύ καλά τι είχε γίνει. Λοιπόν, ο κ. Παπαθεοφάνους είναι μέλος του Π.Π.Ι.Ε.Δ. και το διαβάζω:

*«14 Νοεμβρίου 1924 – 14 Νοεμβρίου 2023*

*100 χρόνια από την ίδρυση του προσφυγικού συνοικισμού  
στη Νέα Φιλαδέλφεια»*

*Στις 14 Νοεμβρίου 1924 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης το Προεδρικό Διάταγμα σύμφωνα με το οποίο διατέθηκαν αρχικά 82.695 τ.μ. από το αλύλλιο Ποδονίφη για την ανέγερση του προσφυγικού συνοικισμού Φιλαδέλφεια, ονομασία που δόθηκε σύμφωνα με την επικρατέστερη εκδοχή από τον βουλευτή του Κόμματος του Ελευθερίου Βενιζέλου Πάνο Διαμαντόπουλο με καταγωγή από τη Φιλαδέλφεια της Μικράς Ασίας.*

*Τον ίδιο κιόλας μήνα με την εποπτεία του Υπουργείου Υγιεινής Πρόνοιας και Αντιλήψεως, ξεκίνησαν τα έργα οικοδόμησης του συνοικισμού. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν παρά τα πολλά προβλήματα που παρουσιάστηκαν τέλη του '26.*

*Παραδόθηκαν 1.700 κατοικίες σε 800 κτίρια. Παράλληλα με δυο νέες απαλλοτριώσεις η έκταση του προσφυγικού συνοικισμού ανήλθε σε 126.300 τ.μ. Στα τέλη Αυγούστου 1927 μετά από κλήρωση για τη διανομή οικημάτων και αφού προηγουμένως καθορίστηκε η αξία και ο τρόπος αποπληρωμής τους, άρχισε η εγκατάσταση των πρώτων προσφύγων της Μικρασιατικής Καταστροφής και συνεχίστηκε με την εγκατάσταση των πυροπαθών των παρατηγημάτων του προσφυγικού συνοικισμού του γηροκομείου των Αμπελοκήπων.*

*Ο προσφυγικός συνοικισμός που αρχικά ανήκε διοικητικά στο Δήμο Αθηναίων, το 1934 ανακηρύχθηκε σε αυτόνομη κοινότητα και το 1947 σε Δήμο που αποτέλεσε τον πυρήνα για τη δημιουργία του σημερινού Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας».*

Συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου  
διαρκούς χρήσης»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είναι μια αίτηση που έχει κάνει η μητέρα του θανόντα η κα Καμίτση Θάλεια, η οποία έχει ήδη εκπληρώσει τριετία και ζητάει να υπάρχει η δυνατότητα διαρκούς χρήσης μέχρι το θάνατο των δύο γονέων. Αυτό εισηγούμαστε να εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο και επίσης να ενημερώσω για να καταγραφεί στα πρακτικά ότι αυτό έχει ένα τίμημα για τον αιτούντα της τάξεως των 4.307,69 €. Ζητάω τη σύμφωνη γνώμη του Σώματος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου διαρκούς χρήσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Το 2<sup>ο</sup> θέμα θα το αφήσω, γιατί ο κ. Διαγουμάς που θα το εισηγηθεί, με ενημέρωσε ότι θα έρθει 10 η ώρα, επειδή γνωρίζει το θέμα για τυχόν ερωτήσεις.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για το σχολικό έτος 2024-2025»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Απλά για να έχουμε κι εμείς την ευκαιρία οι δημοτικοί σύμβουλοι να τοποθετούμαστε, θέλω να ξεκινήσω με μια παρένθεση για κάποια πράγματα.

Σχετικά με το θέμα των αναρτήσεων. Ο κ. Γατσούλης σήμερα ξεκίνησε την ομιλία του με τις αναρτήσεις που εδώ και πάρα πολύ καιρό τον ενοχλούν και μάλιστα αυτού του είδους τα σχόλια τα κάνει από τα πρώτα Δημοτικά Συμβούλια της νέας Δημοτικής Αρχής.

Αυτό που θέλω να πω είναι ότι όπως ο ίδιος ενοχλείται και μερικές φορές δικαιολογημένα ενοχλείται από αυτά που γράφουν, με τον ίδιο τρόπο ενοχλούνται και κάποιοι άλλοι, είτε είναι ο Δήμαρχος, είτε ο Δήμαρχος που εκφράζει και μια Δημοτική Αρχή.

Έχει και ο Δήμαρχος το δικαίωμα να αντιδρά και να εκφράζει τη δυσαρέσκειά του και αν το δεν το κάνει με τον τρόπο που το κάνει ο κ. Γατσούλης και το κάνει διαφορετικά, είναι δικαίωμά του. Θα μπορούσε να έρχεται και ο Δήμαρχος σε κάθε Δημοτικό Συμβούλιο εδώ και να λέει τα δικά του. Δεν το κάνει έτσι, το κάνει κάπως διαφορετικά. Από εκεί και πέρα εμείς δεν θα μπορούμε σε νομικά θέματα, αυτά είναι θέματα της Νομικής και όχι δικά μας.

Τώρα θα ήθελα να πω κάτι σχετικά με τη σάτιρα και με το χιούμορ. Η σάτιρα και το χιούμορ σταματούν εκεί που αρχίζει η προσβολή και η δολοφονία χαρακτήρων. Γι' αυτό πρέπει να είμαστε προσεκτικοί. Υπάρχουν κάποια όρια σε όλα τα πράγματα και στο χιούμορ και στη σάτιρα σε όλα τα άλλα.



Εννοείται ότι κάθε δημότης μπορεί να εκφράσει σε ένα συγκεκριμένο χρόνο που θα του δώσει το Προεδρείο την άποψή του, αυτό είναι δικαίωμά του.

Εκφράστηκαν κάποια θέματα για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και τη λαϊκή στην οδό Σταματιάδη. Είναι σοβαρά θέματα και αυτό θα περιμέναμε να ακούσουμε ιδιαίτερα από την αντιπολίτευση είναι και συγκεκριμένες προτάσεις πάνω σε αυτά, δηλαδή όχι παράδειγμα η λαϊκή στην οδό Σταματιάδη που θέλω να πω ότι το έχουμε συζητήσει και με την εκπαιδευτική κοινότητα και επειδή εκεί βρίσκεται και ένα σχολείο κι ένας παιδικός σταθμός, είναι ενοχλητική.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στην Επταλόφου.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Ναι, Επταλόφου. Θα πρέπει να ακούσουμε προτάσεις «όχι στην οδό τάδε, θέλουμε να πάμε στην οδό τάδε» για να το συζητήσουμε εφ' όλης της ύλης.

Να πω και κάτι για τις τουαλέτες κ. Σερετάκη. Δυστυχώς όσες τουαλέτες δεν έγιναν την τελευταία δεκαετία, τις κάνει αυτή η Διοίκηση. Είναι απαράδεκτο μιν, αλλά το λέμε. Πριν το καλοκαίρι έγιναν μερικώς οι τουαλέτες για τα αγόρια όπως λέτε εσείς, μετά το καλοκαίρι γίνονται για τα κορίτσια. Θα γίνουν και τα επόμενα.

Αδικούμε πιστεύω τη Δημοτική Αρχή ότι δεν δείχνει ενδιαφέρον για να γίνουν οι τουαλέτες. Αν κάποια Διοίκηση ασχολείται με τις τουαλέτες και δυστυχώς το λέω αυτό, είναι αυτή. Και δεν το κάνουμε επειδή το λέει η αντιπολίτευση ή οποιοσδήποτε άλλος, το κάνουμε επειδή επιτάσσεται και πρέπει, το δικαιούται η εκπαιδευτική κοινότητα να έχει αν μη τι άλλο μια τουαλέτα.

Αλλά δεν μπορεί να γίνεται κάθε φορά θέμα συζήτησης στο Δημοτικό Συμβούλιο. Εμείς το αναγνωρίζουμε και το κάνουμε αυτό που δεν έγινε εδώ και δέκα χρόνια. Αυτό κάνουμε, όπως και άλλα πολλά τέτοια.

Και μπαίνω στην εισήγηση του θέματός μου κ. Πρόεδρε. Υπάρχουν πράγματι πάρα πολλά αιτήματα για παραχώρηση χώρων σε σχολικές μονάδες, μερικά από τα οποία είναι έχουν ήδη πραγματοποιηθεί γιατί δεν μπορούμε να περιμένουμε το Δημοτικό Συμβούλιο για να παραχωρήσουμε σε ένα Σύλλογο παράδειγμα τη δυνατότητα να κάνουν τα

παιδιά ένα πάρτι ή να κάνουν μια Γενική Συνέλευση οι γονείς. Θεωρώ δεδομένο ότι πρέπει να είναι «ναι».

Αυτό που πρέπει να συζητάμε στο Δημοτικό Συμβούλιο είναι η ανανέωση και η έγκριση χρόνιων καταστάσεων όπως αυτά που ζητάνε οι ομάδες που ζητούν τους σχολικούς χώρους για να έχουν τις αθλητικές τους δραστηριότητες. Δυστυχώς είμαστε σε ένα Δήμο που δεν έχει πολλούς αθλητικούς χώρους και αναγκάζονται ομάδες όπως ο Άπταλος όχι σε σχολική μονάδα, αλλά η Φαία, η ΑΕΚ να χρησιμοποιούν χώρους που ανήκουν σε σχολικές μονάδες.

Πάνω σε αυτό το επίπεδο οφείλει το Δημοτικό Συμβούλιο να παίρνει θέση, η εισήγηση είναι να είμαστε θετικοί και στις μικρές παραχωρήσεις που είναι ημερήσιες ή το πολύ διημερίδα αν και σπάνια γίνονται διημερίδες. Η εισήγησή μας είναι να εγκριθούν είτε είναι μεμονωμένα σε επίπεδο μιας ή δυο ημερών, αλλά και στις γενικότερες παραχωρήσεις επειδή το έχει ανάγκη ο τόπος, λόγω της έλλειψης των αθλητικών χώρων. Αυτά και αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις μετά χαράς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γούλα, υπάρχει κάποια ερώτηση; Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κύριε Γούλα θέλω να ρωτήσω το εξής: αν ζητήσει ένας Σύλλογος για μία ημέρα για κάποιες ώρες, ας πούμε το 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο, εκεί θα πρέπει να παίρνεται απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο; Αυτό λέτε;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Δεν είπα αυτό ακριβώς.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ξεκαθαρίστε το όμως.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Είπα ότι στις μεμονωμένες περιπτώσεις θεωρώ ότι είναι αυτονόητο ότι θα παίρνουμε θετική απόφαση.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ποιοι «θα παίρνουμε»;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Ο Αντιδήμαρχος σε συνεννόηση με το διευθυντή του σχολείου θα μπορούν να συζητήσουν για το αν θα πρέπει να παραχωρήσουν για μια εκδήλωση αθλητική, ή πολιτιστική, ή κοινωνική ή οτιδήποτε άλλο στο σχολείο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Για τα πρακτικά το λέω.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Για μια δυο μέρες δηλαδή. Αν είναι όμως μια μακροχρόνια, όπως από τον Σεπτέμβριο μέχρι τέλη Μαΐου θα πρέπει να είναι απόφαση.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Συμφωνούμε, το διευκρινίσατε εντάξει.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Το θεωρούσα αυτονόητο αλλά είναι σωστή η παρατήρηση. Για τις μικρές είναι θέμα δικό μας ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για να διευκολύνουμε, γενικά να μην φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο για μια μέρα παραχώρηση να κάνει αίτημα ένα μήνα πριν. Μια έως δυο μέρες θα την παίρνει σε συνεννόηση με το διευθυντή ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος ή όποιος σύμβουλος είναι. Για κάποια μακροχρόνια παραχώρηση παραδείγματος χάριν κάθε Πέμπτη όλο τον χρόνο, θα έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θα ξαναφέρω το εξής ζήτημα, η σχολική κοινότητα έχει έδρα το σχολείο. Δηλαδή βάσει Καταστατικού ένας Σύλλογος Γονέων έχει έδρα το σχολείο. Η διαδικασία που έχουμε λίγο περίεργη στο να απευθύνεται στο Δήμο για να συνεδριάσει στο χώρο που βάσει του νόμου είναι η έδρα του. Όπως η Δεκελείας 97 είναι η έδρα του...

Δεύτερον, εμείς θέλουμε όλες οι παραχωρήσεις να συνοδεύονται με την υπόμνηση ότι σε περίπτωση που ζητηθεί από σχολικό φορέα αναστέλλεται η παραχώρηση. Ξαναλέω, θέλει να κάνει μια έκθεση ρομποτικής ή μια έκθεση περιβαλλοντική ομάδα του 2<sup>ου</sup> Γυμνασίου και θέλει να την κάνει στο κλειστό γυμναστήριο.

Δεν είμαστε παλαβοί, δηλαδή καταλαβαίνουμε υπάρχουν κάποια ανελαστικά, αλλά η απάντηση δεν μπορεί να είναι ποτέ κανένα Σάββατο γιατί το έχουμε πάρει για αγώνες. Υπάρχει προτεραιότητα στη σχολική κοινότητα, κατανοώντας και τις αγωνιστικές ανάγκες. Αλλά πρέπει να υπάρχει και μια εξήγηση με αυτόν που τον παίρνει, ότι η απάντηση δεν μπορεί να είναι ποτέ. Αυτό να συμφωνήσουμε. Θέλει να κάνει ένα πάρτι, μια κοινωνική εκδήλωση, μια φιλανθρωπική δράση, δεν μπορούμε να πούμε ποτέ.

Πρέπει να λυθεί το θέμα με τις διαφημίσεις. Εγώ θα επιμένω και η Φαία και η ΑΕΚ έχουν βάσει και οι δυο διαφημίσεις, δηλαδή εγώ μπορώ να κάνω κατάλογο ειδικά για την ΑΕΚ μπορώ να πω ονομαστικά

ποιου είναι οι επιχειρήσεις, το ξέρουν όλοι εδώ μέσα. Δεν ξέρει κάποιος σε ποιον είναι οι «Ελληνικοί Γρανίτες»; Κοιτάζτε κάτω τα διαφημιστικά! Πρέπει να αποκατασταθεί αυτό το πράγμα.

Εντάξει κάνουμε μια υπέρβαση, κάνουμε τα στραβά μάτια, βάζουν κινητά πλαίσια τα βάζουν, τα βγάζουν, εντάξει προσπαθεί και ο άλλος η κάθε ομάδα κάπως να βγάλει ένα ελάχιστο. Αλλά όχι μόνιμες διαφημίσεις στον χώρο.

Επίσης υπάρχει πρόβλημα με την καθαριότητα. Υπάρχει διαμαρτυρία του 15μελούς του 2<sup>ου</sup> Λυκείου για την κατάσταση του γυμναστηρίου και πρέπει οι ομάδες να μαζεύουν το γήπεδο, δεν είναι δουλειά της σχολικής καθαρίστριας. Δεν λέω να το γλείφουν, αλλά δεν μπορεί να είναι όλα... θα έρθει το πρωί η καθαρίστρια. Σε αυτά κάπως να γίνει μια καλή συνεννόηση γιατί οι καλοί λογαριασμοί κάνουν τους καλούς φίλους, ως είναι γνωστό.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Πράγματι στο θέμα της καθαριότητας έχουμε επέμβει στην αρχή της σχολικής χρονιάς, μετά από παράπονα των σχολείων του Γυμνασίου και του Λυκείου, πιστεύουμε να διεκπεραιώθηκε γιατί μετά έχουν σταματήσει τα παράπονα. Έχουν καθαρίστριες πάντως οι ομάδες, πιθανό να πρέπει να χρειάζονται να κάνουν ακόμη καλύτερα τη δουλειά τους, εννοείται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν έχουμε καμία αντίρρηση σε όσα είπε ο κ. Αντιδήμαρχος, το θέμα είναι ότι αυτή τη στιγμή για να λειτουργήσει αυτό θέλει μια κανονιστική. Δεν γίνεται να δίνουμε τους χώρους να υπάρχουν οι όροι και τα όρια.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Πέντε χρόνια είχατε κ. Κουτσάκη γιατί δεν κάνατε.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αν θέλετε τα λάθη που κάναμε εμείς να τα συνεχίσετε εσείς, είναι δικαίωμά σας. Αλλά αυτή τη στιγμή κάθε μέρα είναι διαφορετική, κάθε Διοίκηση είναι διαφορετική. Εγώ λέω αυτό που μπορεί να μη το κάναμε εμείς, αλλά θα ήταν καλό. Αυτή τη στιγμή δίνουμε ένα χώρο χωρίς όρους και όρια, δεν γίνεται αυτό το πράγμα. Δεν πρέπει να γίνει; Αν κάνω λάθος ζητάω συγνώμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι με την προσθήκη έως 2 ημέρες και προτεραιότητα έχει η σχολική κοινότητα και στις μικρές και στις μακροχρόνιες;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση παραχώρησης χρήσης σχολικών χώρων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για το σχολικό έτος 2024-2025» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»**

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Επειδή γι' αυτό το θέμα η εισήγηση ήρθε σήμερα το μεσημέρι και εμείς αν θέλουμε να καταθέσουμε εναλλακτική πρόταση θα έπρεπε να τη συντάξουμε, να τη στείλουμε ακολούθως στην Υπηρεσία ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τζέλλη δεν προβλέπεται εναλλακτική σε αυτό το θέμα, έχει καταργηθεί.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Οπότε ό,τι είναι να πούμε, το λέμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Ευχαριστώ για τη διευκρίνιση κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Καλησπέρα. Εισηγούμαστε τα τέλη για το 2025 τα οποία δεν αλλάζουν, παραμένουν τα ίδια με το 2024 πλην των χώρων του γηπέδου της ΑΕΚ που από 1 γίνεται 2 ευρώ. Εκεί είναι η μόνη αύξηση.

Θα ήθελα να αναφέρω μερικά στοιχεία. Να πω ότι στην Υπηρεσία της Καθαριότητας με σημερινή αποτίμηση αυτή τη στιγμή έχουμε σαν έσοδα 3.740.000 € και σαν έξοδα έχουμε 3.867.000 € υπολειπόμαστε δηλαδή 129.000 € αυτή τη στιγμή που μιλάμε. Έχουμε όμως κάποια «ντεφό». Οι πάροχοι ακόμη δεν μας έχουν καθαρίσει τον Οκτώβρη, δηλαδή δεν έχουμε πάρει τα δημοτικά τέλη από τους παρόχους της ενέργειας. Αργούν. Θα

έρθουν τέλος Νοεμβρίου και αυτές οι εκκαθαρίσεις αφορούν Ιούλιο και Αύγουστο, οπότε καταλαβαίνετε πόσο πίσω πάμε.

Έχουμε μια εκτίμηση ότι το 2024 θα κλείσουμε σαν έξοδα γύρω στα 5 εκατομμύρια και σαν έσοδα στα 4.200.000 €. Η απόκλιση οφείλεται κατά ένα μέρος και στο ότι αργήσαμε να πάρουμε την απόφαση για την αύξηση των δημοτικών τελών, αν θυμάστε 7/3<sup>ου</sup> είχαμε την έγκριση να προχωρήσουμε στην αύξηση και όχι μόνο αυτό, εκτός από αυτούς τους μήνες που χάσαμε στην αρχή, είπαμε και πιο πριν ότι είμαστε και δυο με τρεις μήνες πίσω λόγω των παρόχων.

Δηλαδή του χρόνου πλέον θα δούμε η αύξηση που κάναμε φέτος πως θα λειτουργήσει σε όλο το έτος.

Να πω ότι έχουμε μειωμένα έξοδα φέτος κατά 364.000 € θα κλείσουμε όπως φαίνεται στην Καθαριότητα, παρ' όλο που πληρώσαμε τα ΜΑΠ του '23 σε μετρητά, καθώς δεν είχαν δοθεί και επίσης κάνουμε και επισκευές αυτοκινήτων οι οποίες δεν είχαν γίνει καθόλου πέρσι, της τάξεως των 240.000 € τα οποία θα τιμολογηθούν όλα.

Υπολογίζουμε ότι θα φτάσουμε σε μια αρνητική απόκλιση κοντά στις 800.000 από 1.785.000 € που ήταν πέρσι η αρνητική απόκλιση. Για το 2025 υπολογίζουμε ότι θα έχουμε μια πολύ μικρότερη απόκλιση των 240.000 € ως εκ τούτου δεν προβαίνουμε σε αύξηση των δημοτικών τελών. Παρά μόνο αυτό της ΑΕΚ. Αυτά είχα να πω, δεν ξέρω αν θέλει να προσθέσει αυτή τη στιγμή κάτι ο κ. Πανόργιας ή να γίνουν ερωτήσεις και να προχωρήσουμε. Ευχαριστώ.

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Καλύτερα να γίνουν οι ερωτήσεις και να μιλήσουμε αργότερα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι να μου απαντήσετε γιατί χρειάζεται, ενώ έχουμε τόσα πλυστικά μηχανήματα να έχουμε πάλι συνεργείο πλυστικό απ' έξω; Και 17 εργαζόμενους πήραμε και τα μηχανήματα τα έχουμε. Αυτή τη στιγμή όλα τα αυτοκίνητα τα απορριμματοφόρα έχουν πλυστικό μηχανήματα που μπορεί να πλύνεις ό,τι θέλεις. Ακόμη κι αν δεν το χρειαζόμαστε αυτό, έχουμε ένα μηχανήματα το οποίο το βάζουμε σε ένα αυτοκίνητο και μπορείς να πλύνεις οποιοδήποτε αυτοκίνητο. Γιατί χρειάζεται

η απ' ευθείας ανάθεση 37.000 € γι' αυτό το πράγμα; Εάν είναι ανάγκη, να το κάνουμε. Εγώ δεν λέω να μη το κάνουμε.

Βλέπω ότι αυτή τη στιγμή δίνουμε μια απ' ευθείας ανάθεση 37.000 € για τη συλλογή των ογκωδών. Για ποιο λόγο το κάνουμε αυτό; Δεν έχουμε εργαζόμενους; Δεν έχουμε μέσα; Τι δεν έχουμε και το κάνουμε αυτό;

Αφού μου απαντήσετε θα τοποθετηθώ στη συνέχεια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Από ό,τι κατάλαβα στην εισήγηση προβλέπετε έσοδα 4.835.428 από ανταποδοτικά, αυτά είναι που είναι εγγεγραμμένα. Στο μεσοπρόθεσμο που είχατε καταθέσει πριν κάποιους μήνες, χωρίς να συζητάμε για αλλαγές συντελεστών, προβλέπατε 4.870.581 που είναι περίπου 50.000 € παραπάνω. Θα μου πείτε δεν είναι σημαντική η διαφορά.

Όμως πως προκύπτει, εφόσον είχατε αυτή την πρόβλεψη στο μεσοπρόθεσμο; Κάνατε μια πρόβλεψη στο μεσοπρόθεσμο λίγους μήνες πριν, πως προκύπτει αυτό το οποίο λέτε ότι με αυτή τη μεγάλη αύξηση και αυτά τα τέλη που έχουμε, τα οποία τα έχουμε πει τέλη Εκάλης, δεν καλύπτονται οι ανάγκες; Εφόσον αυτό που δώσατε στο μεσοπρόθεσμο υποτίθεται κάλυπτε τις ανάγκες, οι προβλέψεις. Δεν ξέρω αν γίνομαι σαφής.

Στο μεσοπρόθεσμο, λέγατε ότι «εμείς θα εισπράξουμε 4.870.581 το '25 και ότι με αυτά προφανώς καλύπτουμε τις ανάγκες μας», γιατί αλλιώς θα λέγατε 5 εκατομμύρια. Πως έρχεστε σήμερα και μας εμφανίζετε ένα νούμερο, ελαφρώς μικρότερο το οποίο όμως δημιουργεί ένα έλλειμμα 500.000 €;

Στο μεσοπρόθεσμο αυτά που βάζατε, η εκτίμησή σας ήταν ότι είναι ισοσκελισμένα. Ενώ τώρα προκύπτει ότι δεν είναι. Λέω, τι μεσολάβησε σε αυτούς τους μήνες; Γιατί είναι μεγάλη η διαφορά, δεν είναι τόσο μεγάλη ώστε να βγει οφ από την Αποκεντρωμένη η εισήγησή σας, αλλά είναι σημαντική.

Προϋπολογίζατε με δεδομένο ότι δεν θα ισοσκελίσετε; Αυτό λέω. Εκτιμούσατε ότι με δεδομένο δεν θα ισοσκελίζατε τα ανταποδοτικά τα έσοδα – έξοδα; Με βάση το μεσοπρόθεσμο ξαναλέω που κουβεντιάσαμε πριν λίγους μήνες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπάρχει η δυνατότητα απόκλισης πάνω και κάτω, ισοσκελίζουμε και μπορείτε να έχετε μια μικρή απόκλιση είτε προς τα πάνω είτε προς τα κάτω και να είναι νόμιμο αυτό. Φαντάζομαι σε αυτό αναφέρεστε.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Όχι, δεν αναφέρεται σε αυτό.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ενδεχομένως αυτά τα οποία ανέφερε η κα Δρεπανιά σε σχέση με τους παρόχους, το τι έχει αποδοθεί και αν έχει αποδοθεί. Κάθε μήνα που περνάμε, τα δεδομένα αλλάζουν. Άλλα περιμένουμε πολλές φορές και άλλα τελικά εισπράττονται από τους παρόχους. Φαντάζομαι αυτά επειδή είναι θέματα τεχνικά και δημοσιονομικά ενδεχομένως να μην είμαστε αυτή τη στιγμή σε θέση να εξηγήσουμε ακριβώς το πώς βγαίνουν αυτά τα ποσά.

Εμείς πολιτικά αυτό το οποίο λέμε είναι ότι προτείνουμε μια αύξηση πέρσι η οποία σταδιακά βαίνει ο προϋπολογισμός προς το να ισοσκελίζεται. Δεν το έχουμε κατορθώσει στην πρώτη χρονιά από ό,τι φαίνεται, πάλι υπάρχει μια μικρή απόκλιση από αυτό που θα έπρεπε, αλλά με βάση τα δεδομένα τα σημερινά, θα είμαστε εντάξει του χρόνου και μετά θα μπορούμε σιγά - σιγά να κάνουμε και μείωση των τελών μέχρι το τέλος της θητείας γιατί θα έχουμε μπορέσει να είμαστε πλεονασματικοί.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κυρία Παπαλουκά κατ' αρχήν πραγματικά νομίζω ότι οφείλετε να ξέρετε ορισμένες σοβαρές αποφάσεις της Δημοτικής Αρχής. Στο μεσοπρόθεσμο προβλέπεται αύξηση 6,1% σε σχέση μέχρι το '28 σε σχέση με τα πολύ αυξημένα τέλη τα οποία αποφασίσατε πέρσι, με βάση τους προϋπολογισμούς που έχετε εντάξει στο μεσοπρόθεσμο. Τις προβλέψεις αν πάρετε από τον πίνακα για τα ανταποδοτικά. Είναι 4.638.648 το '24 και 4.870.581 πιο πάνω το '25 και 4.731.421 λίγο παρακάτω το '26 και φτάνει 4.922.000 δηλαδή πλησιάζουμε τα 5 το '28. Άρα δεν προκύπτει αυτό που λέτε για μείωση των δημοτικών τελών.

Από τα νούμερα που έχετε ψηφίσει το μεσοπρόθεσμο που καταθέσατε πριν δυο μήνες.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Δεν είναι λογικό μερικές φορές τα προϋπολογισμένα να είναι διαφορετικά μετά από τα βεβαιωμένα;



**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Πάντως οι προβλέψεις σας όπως τις έχετε ψηφίσει στο μεσοπρόθεσμο που κουβεντιάσαμε εδώ, δεν προκύπτουν από τις προβλέψεις σας μειώσεις δημοτικών τελών. Προκύπτει αύξηση 6,1% σε σχέση με το '24 με ορίζοντα το '28. Αυτό έχετε ψηφίσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τάφας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα αυτό που λέτε και σας πιστεύω ότι είναι η καλή σας διάθεση, δεν αντιστοιχεί σε αυτό το οποίο λένε τα νούμερα που έχετε φέρει για ψήφιση σε παλαιότερη απόφαση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Θα ήθελα αν είναι δυνατό να μου πείτε τι έσοδα έχουμε εισπράξει από την ΑΕΚ και τι προϋπολογίζετε να εισπράξετε το '25. Στο περίπου βέβαια.

Επίσης αυτό το έλλειμμα των 813.000 € πως προτίθεστε να το καλύψετε; Από τα ανειδίκευτα;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Από τα ανειδίκευτα.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Δεν θέλουμε να αυξήσουμε τέλη.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ωραία. Αν θέλετε κα Δρεπανιά μου λέτε μέχρι σήμερα τα έσοδα και τα έξοδα; Έχετε την καλοσύνη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Με 11/11<sup>ου</sup> για την Υπηρεσία 20 τα έξοδα είναι 3.867.532 € και τα έσοδα είναι 3.738.108 €. Εδώ όμως είπαμε να υπολογίσετε ότι οι πάροχοι ακόμη δεν έχουν δώσει τα τέλη του Οκτωβρίου και θα τα δώσουν τέλος Νοεμβρίου. Μας πάνε πολύ πίσω, αργούμε. Δηλαδή αν τα είχαν βάλει, θα ήμασταν και θετικοί αυτή τη στιγμή.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Και κάτι τελευταίο. Στα 800 χιλιάδικα που υπολογίζετε έχετε έλλειμμα, συμπεριλαμβάνονται και τα 560.000 € που πήρατε;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Αυτό δεν έχει καμία σχέση. Εδώ μιλάμε μόνο για καθαριότητα και δημοτικά τέλη.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Εντάξει σωστά.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Είναι για φέτος για το '24 δεν είναι ο προϋπολογισμός μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Εγώ δεν έχω να κάνω ερωτήσεις γιατί δεν δύναμαι μέσα σε έξι ώρες λαμβάνοντας την εισήγηση σήμερα το μεσημέρι να επεξεργαστώ τα στοιχεία και την εισήγηση, ως εκ τούτου δεν μπορώ να κάνω ερωτήσεις επί των στοιχείων που υπάρχουν, χωρίς να τα επεξεργαστούμε.

Απλά πολιτική θα είναι η τοποθέτησή μου με βάση την περσινή πολύ μεγάλη αύξηση των δημοτικών τελών, ότι πρέπει να κατατεθεί κάθε δυνατή προσπάθεια να μειωθούν για την ανακούφιση των συμπολιτών μας, που πραγματικά οι άνθρωποι στενάζουν από τις συνθήκες της καθημερινότητας με την ακρίβεια σε βασικά αγαθά, με το υψηλό κόστος ενέργειας, στέγασης κι άλλων καθημερινών υποχρεώσεων που έχουν. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Στη σελ. 13 πέρα από τα 7.574.938,97 € τα οποία έχετε βάλει σαν έξοδα στην καθαριότητα, έχετε τον Κωδικό 02207135028 που «Προμήθεια κάδων καθαριότητας και ανταλλακτικών» 225.080 € και λέτε δαπάνες που θα πληρωθούν από χρηματοδοτούμενους πόρους, εκτός τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού.

Εσείς αυτή τη στιγμή έχετε να μας πείτε την πηγή χρηματοδότησης; Είναι συγχρηματοδοτούμενο; Είναι από αλλού; Γιατί αν δεν έχετε την χρηματοδότηση, για να τη βάλετε και στο έσοδο, τότε αυτό αφού δεν θα πληρωθεί από την καθαριότητα, θα πληρωθεί από τα λειτουργικά. Αυτό είναι μια ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Η χρηματοδότηση θα γίνει μέσω ΣΑΤΑ, μέσω του Αναπτυξιακού. Είναι 306 χιλιάρικα φέτος και 300 από το προηγούμενο χρόνο που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί και από εκεί θα γίνει η χρηματοδότηση.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δηλαδή οι κάδοι θα πάνε σαν προμήθεια παγίων, γιατί αυτό επιτρέπει η ΣΑΤΑ.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Μπράβο. Επειδή ο κάδος δεν είναι κάτι αναλώσιμο, δεν είναι κάτι που το βάζεις, χρησιμοποιείται και το πετάς, είναι σαν επένδυση και το πάμε ως χρηματοδοτούμενο από ΣΑΤΑ ως αναπτυξιακό.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γνωρίζετε πόση θα είναι η ΣΑΤΑ του χρόνου; Πόση είναι περίπου κάθε χρόνο;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** 306 χιλιάδικα. Και υπάρχουν και 300 από πέρσι.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ωραία. Μια άλλη ερώτηση, στην προηγούμενη σελ. στον Κωδικό 02208511001 «Πρόβλεψη μη εισπραξης εισπρακτέων υπολοίπων», το οποίο είναι 1.471/994,5 €. Την προηγούμενη χρονιά ήταν 1.352.199,07 € δηλαδή φέτος έχει πάει χειρότερα η εισπραξιμότητα κατά περίπου 120.000 €. Εδώ ο κ. Τομπούλογλου ωρυόταν πέρσι, «δεν τρέξατε να εισπράξετε και δεν τρέξατε να εισπράξετε». Αυτή τη στιγμή έχετε πάει χειρότερα.

Έχετε πάει χειρότερα επειδή έχετε εισπράξει λιγότερα ή εσείς έχετε εισπράξει παραπάνω αλλά έχουν αυξηθεί πάρα πολύ τα χρέη; Για να σας διευκολύνω λίγο. Γιατί έχετε πάει χειρότερα;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Εγώ θεωρώ ότι είναι θέμα εισπραξιμότητας. Σαν έξοδα είμαστε λιγότερα από πέρσι, αυτό είπα πριν, είμαστε μείον 364.000 € εκτός του ότι θα πληρώσαμε τα ΜΑΠ και τις επισκευές, όμως έχουμε θέμα στην εισπραξιμότητα. Σήμερα κιόλας μιλούσα με την αρμόδια Υπηρεσία για να δούμε τι θα κάνουμε, γιατί πρέπει να το λύσουμε αυτό. Και σίγουρα να προλάβουμε την πενταετία, πρώτη μας μέριμνα, αυτοί που κλείνουν πενταετία και θα τα χάσουμε και μετά όλοι οι υπόλοιποι. Δυστυχώς έχουν διογκωθεί από τον Βασιλόπουλο που ήταν 500 έγιναν 1.300 πέρσι που τα παραλάβαμε ...

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Και εμάς για την εισπραξιμότητα μας έψεξαν πέρσι.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Το ξέρω, θα κοιτάξω να την αυξήσω.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Βλέπω δυο παρόμοιους κωδικούς. Είναι ο 02207134006 «Προμήθεια συστήματος διαχείρισης οχημάτων του Δήμου» και 02207134009 «Προμήθεια προγράμματος για το τμήμα διαχείρισης και συντήρησης οχημάτων για την παρακολούθηση του στόλου των οχημάτων». Είναι παρόμοιοι κωδικοί ...

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Είναι παρόμοιοι απλά δεν το σβήσαμε. Ισχύει ο πρώτος με τα 37.200 €, ο δεύτερος που έχει ένα ευρώ είπαμε να μη το βγάλουμε εκτός, είναι απλά σαν εγγραφή.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ωραία. Για τον πρώτο, όπως σας είχαμε πει και πέρσι υπήρχε αυτό το πρόγραμμα για τα Smart Cities που είχαμε καταθέσει πρόταση που ήταν γύρω στο 1 εκατομμύριο, σας είχα πει και πέρσι ότι μπορείτε να κάνετε διαγωνισμό. Αυτό έχει παγώσει από το κράτος; Έχει γίνει κάτι; Γνωρίζετε την πορεία του Smart Cities; Που περιελάμβανε και την προμήθεια συστήματος διαχείρισης και συντήρησης οχημάτων του Δήμου. Έχετε κάποια πληροφόρηση;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Δεν έχω ιδέα.

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Είναι υπό ένταξη ακόμη

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αφού είναι υπό ένταξη μήπως σε κάποια αναμόρφωση αυτό το ποσό φύγει από εκεί;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Θα το δούμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γιατί να μη το κάνετε, αφού είναι επιχορηγούμενο;

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Έχει στείλει κάποιες παρατηρήσεις στη Διαχειριστική Αρχή και εξελίσσεται κανονικά η πορεία.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μια άλλη ερώτηση.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Μια στιγμή, εμείς το έχουμε βάλει -εγώ δεν ήξερα ότι υπάρχει αυτό- γιατί είναι απαραίτητο για τη διαχείριση των οχημάτων έτσι κι αλλιώς. Τώρα, αν βρούμε στην πορεία εννοείται ...

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Έχετε βάλει στον Κωδικό 02206263001 190.000 € για «Έκτακτες βλάβες οχημάτων» πέρσι έγινε και προεκλογικά και μετεκλογικά και κατά τη διάρκεια συζήτησης των τελών, σημαία σας ότι είχαμε βάλει τόσο μεγάλο ποσό στις έκτακτες βλάβες. Τι συνέβη αυτή τη στιγμή και ξαναβάζετε αυτό το μεγάλο ποσό στις έκτακτες βλάβες, ενώ είναι πολύ πιο μικρό στην τακτική συντήρηση; Τι έχει συμβεί;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Πέρσι είχε γίνει ένας διαγωνισμός με 210 χιλιάρικα, τα οποία έφτασαν 240, τα 30 χιλιάρικα ήταν από τιμολόγια του '23 που αναγκαστήκαμε να τα πληρώσουμε. Από αυτά τα 210 χιλιάρικα ξοφλήσαμε το 50% του Καούση, ξοφλήσαμε τον Τζανιδάκη, και τα υπόλοιπα είναι τα τρέχοντα του διαγωνισμού, δηλαδή η χρήση του 2023.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Λέει έκτακτες βλάβες, γι' αυτό. Εγώ λέω έκτακτες, δεν σας μιλάω για διαγωνισμό για τη συντήρηση οχημάτων, λέω για τις έκτακτες.

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Ο διαγωνισμός εκτός από τη συντήρηση όπως ήταν διατυπωμένος, κατά βάση χρησιμοποιήθηκε για έκτακτες βλάβες.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Η ερώτησή μου είναι γιατί πέρσι όταν πολλά και φέτος είναι φυσιολογικό. Καταλάβετε;

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Φυσικά.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Πολιτικό είναι το θέμα.

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Πολιτικό, δεν αντιλέγω. Εγώ έβαλα αυτά τα ποσά, είναι αυτά που χρειάζονται για να αποπληρωθούν το 50% του Καούση και όλη η πρόβλεψη που υπάρχει από τα μηχανήματα τα οποία τα μισά είναι παλιά και αναγκαστικά θα σου βγάλουν ζημιές.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Έχει ρωτήσει κάποιος συνάδελφος πόσο κοντά είναι σε ισοσκελίση έσοδα – έξοδα στην Καθαριότητα; Απαντήσατε; Εντάξει να μη ρωτήσω κι εγώ.

Και μια τελευταία ερώτηση έχω να κάνω, πέρσι είχαν έρθει για πρώτη φορά τα τέλη της ΑΕΚ, τέλη αθλητικών χώρων. Είχατε αναφέρει ότι επειδή το γήπεδο δεν λειτουργεί συνεχώς εισάγεται ένας χαμηλός συντελεστής γι' αυτό τον λόγο. Εγώ είχα αντιλέξει ότι πρόκειται για τέλος όχι για φόρο και ότι δεν έχει σημασία πόση χρήση κάνεις γιατί δεν είσαι εποχική επιχείρηση δεν ανοίγεις ένα μήνα για τα Χριστούγεννα. Υπάρχουν αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας γι' αυτό και τα λοιπά, δεν έχει καμία σημασία. Το ψηφίσατε.

Το ψηφίσατε με το σκεπτικό ότι λειτουργεί κάποιες φορές τον χρόνο το γήπεδο 30-40 φορές. Φέτος το γήπεδο λειτουργεί λιγότερες φορές. Δεν έχουμε Εθνική Ελλάδα και δυστυχώς δεν έχουμε και Ευρώπη. Πως είναι δυνατό με το σκεπτικό το περσινό να κρατάτε τον ειδικό συντελεστή και ταυτόχρονα με λιγότερη επιβάρυνση του Δήμου να διπλασιάζετε τα τέλη στον ειδικό συντελεστή; Ποιο είναι το σκεπτικό σας;

**E. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Εγώ θα πω ότι τα περσινά τέλη τα είχαμε βγάλει με βάση μια έκθεση που είχε κάνει η Καθαριότητα, ήταν του κ. Κουτσάκη και εκεί είχαμε βασιστεί και είχαμε πει ότι θα πάμε παραπάνω καθώς είχαν εισπραχθεί μόνο 14 χιλιάρικα από την ΑΕΚ για το 2023. Εμείς είπαμε ότι το 2024 θα εισπράξουμε 50.000 €

**ΜΕΛΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εντάξει ήταν το εργοταξιακό, αλλά δεν έχει σημασία. Πάμε από φέτος και πέρσι να κάνουμε τη σύγκριση.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Θα το δούμε όμως αυτό. Έκρινε η αρμόδια Υπηρεσία της Καθαριότητας ότι πρέπει να το αυξήσουμε αυτό. Τώρα, δεν ξέρω ....

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αφού θα καθαριστεί πιο λίγες φορές. Πως το αυξάνεται;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Γιατί θα καθαριστεί λιγότερες;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γιατί έχει λιγότερα ματς, αυτό σας λέω.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Ο κόσμος εκεί δεν πάει; Δεν συχνάζει; Δεν πρέπει να γίνεται καθαρισμός του χώρου;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τότε έρχεστε στα λόγια μου ότι πρόκειται για τέλος και όχι για φόρο και ότι η Υπηρεσία Καθαριότητας θα περάσει απ' έξω και θα αδειάσει τον κάδο είτε είναι γεμάτος είτε είναι άδειος και τα φώτα θα ανάψουν είτε έχει κόσμο είτε δεν έχει.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Να πω κάτι; Το ξεκινήσαμε από 14, το φτάσαμε 50, θέλουμε να το πάμε 100. Δεν είναι κακό να βλέπουμε κάτι και να το διορθώνουμε στη συνέχεια. Αν είναι προς όφελος του Δήμου, γιατί να μη γίνει;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ναι τώρα, τότε πέρσι ήταν λάθος.

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Ήταν η πρώτη φορά που το πήγαμε, το τριπλασιάσαμε. Από τα 14 στα 50 πόσο είναι;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εγώ ήθελα να ακουστεί η απάντησή σας. Την άποψή μου την ξέρετε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και επί εποχής σας δεν πήρατε φράγκο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Στην εποχή μας πήραμε το εργοταξιακό ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν πήρατε φράγκο στην εποχή σας!

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν καταλαβαίνω γιατί υψώνετε τη φωνή σας. Ειλικρινά δεν καταλαβαίνω γιατί υψώνετε τη φωνή σας, δικό σας πρόβλημα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γιατί στην εποχή σας δεν πήρατε φράγκο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Στην εποχή μας πήραμε το εργοταξιακό και θα δείτε πότε ....

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ναι – ναι, αυτό ήταν μεγάλη δικαιολογία από το '22.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κάνετε μεγάλο λάθος. Θα δείτε πότε ζητήσαμε από την ΑΕΚ τα σχέδια και τα τετραγωνικά και θα δείτε πότε μας τα έδωσαν. Πότε ζητήσαμε τα τετραγωνικά...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Τάφα όταν δώσατε άδεια ...

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δηλαδή θέλατε να μην ανοίξει το γήπεδο τον Σεπτέμβριο του '22;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Από τον Σεπτέμβριο του '22 το γήπεδο λειτουργούσε κανονικά, στα εγκαίνια ήσασταν και θέλατε να πάρετε το τίποτα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Σας ρωτάω: θέλατε να μην ανοίξει το γήπεδο τον Σεπτέμβριο του '22;

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ κ. Τομπούλογλου, κ. Τάφα να συνεχίσουμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εσείς δεν θέλατε τους αναβαθμούς παραδείγματος χάριν και μετά πηγαίνατε και βγαίνατε φωτογραφίες,

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εσείς που εισπράττατε παράνομα; Δεν τα λέτε αυτά!!

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τι εισπράτταμε παράνομα;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ήταν νόμιμες οι καντίνες που είχατε βάλει;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τότε δεν είχαν μπει πρόστιμα στις καντίνες; Πηδάτε από το ένα στο άλλο...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Η καμήλα να κοιτάει την καμπούρα της.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αφήστε τα τώρα.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου σας παρακαλώ ας κλείσουμε τα μικρόφωνα και να συνεχίσουμε. Υπάρχει άλλη ερώτηση κ. Τάφα;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν έχω άλλη ερώτηση.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Έχω δυο απαντήσεις για τον κ. Κουτσάκη. Η μια αφορά την εργολαβία που πλένουμε τις πλατείες, αυτή είναι μια πολιτική απόφαση και μια αναγκαιότητα. Τα δυο μηχανήματα που έχουμε μέσα δεν έχουν ζεστό νερό, ούτε μπορούν να χρησιμοποιηθούν με τον τρόπο που μπορούμε, που

γίνεται γιατί θα πρέπει να τα βάλουμε πάνω σε ένα σπριντεράκι, το ξέρετε καλύτερα από εμένα, εντάξει το βυτίο θα το πάρουμε έτσι κι αλλιώς ...

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ας μη κάνουμε διάλογο και άμα θέλει κάτι ο κ. Κουτσάκης θα απαντήσει μετά.

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Ξέρω πόσα πλυστικά υπάρχουν, απλά τα πλυστικά μας είναι κρύου νερού και δεν κάνουν την ίδια δουλειά. Το ζεστό νερό βγάζει πραγματικά τη βρωμιά, βγάζει τσίχλες και τα λοιπά.

Το δεύτερο για τα ογκώδη το ξεκινάμε σαν μια εργολαβία, ένα κομμάτι. Γιατί παίρνουμε ογκώδη έτσι κι αλλιώς, ξεκινάμε να δούμε με εργολάβο ένα κομμάτι ώστε να βοηθήσουμε τον κόσμο ο οποίος στα μπάζα δεν θέλει να τα πάρει, είναι βαριά, δυσκολεύεται, είναι μεγάλος σε ηλικία, οπότε λέμε να ξεκινήσουμε με αυτόν να πάρουμε ένα κομμάτι να το δώσουμε σε εργολάβο και το περισσότερο θα αφορά μπάζα, τα οποία δυστυχώς βγαίνουν και δυστυχώς πρέπει να μαζευτούν.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αυτό είναι ιδιωτικοποίηση.

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Με την ίδια λογική ιδιωτικοποίηση είναι και όταν το πας σε συνεργείο. Θα μπορούσε ο μηχανικός να πει «θα το κάνω εγώ». Δεν μπορείς να το κάνεις και δέχεσαι να το κάνει ένας εργολάβος, επισκευή. Είναι ένα κομμάτι. Όπως η επισκευή, όπως όταν κάνεις μια εργολαβία να φτιάξεις ένα δρόμο, εννοείται ότι το δίνεις σε εργολάβο. Δεν μπορείς με ίδια μέσα να κάνεις τα πάντα, έτσι όπως είμαστε αυτή τη στιγμή. Μακάρι να έρθει αργότερα κόσμος, ειδικότητες, εργαλεία που για εμένα δεν χρειάζεται, είναι ένα έξοδο το οποίο θα το κάνεις και μπορεί να σου βγάλει τα λεφτά του.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης δεν κατάλαβε κάτι που είπατε κ. Πανόργια. Είναι ένα προσωπικό, το οποίο είναι μεγάλο στην ηλικία και διαμαρτύρεται για τα μπάζα. Ο κ. Κουτσάκης δεν είχε να κάνει με αυτούς τους ανθρώπους; Με ποιους είχε να κάνει; Με άλλους; Δηλαδή πρέπει να τους λιώσουμε;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη όταν σας δοθεί ο λόγος.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρέπει να τους λιώσουμε; Τι πρέπει να κάνουμε με αυτούς τους ανθρώπους;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Δήμαρχε, είμαι σίγουρος ότι ο κ. Κουτσάκης ξέρει για τι μιλάμε...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ξέρει, αλλά επειδή ξέρει δεν μπορεί να λέει γιατί κάνετε εργολαβία για τα ογκώδη, όταν εγώ ο ίδιος τους βλέπω ότι δυσανασχετούν να τα σηκώσουν. Πώς να τα σηκώσουν; Και να το κάνουν κάθε μέρα αυτό. Είναι εύκολο νομίζω να βγαίνει ο καθένας έξω και να μαζεύει μπάζα; Αν μη τι άλλο θέλουν μια βοήθεια και επικαλείστε συνέχεια τα πλουστικά μηχανήματα τα οποία έχουμε. Δεν κάνουν τη δουλειά κ. Κουτσάκη αυτή που κάνει αυτό το μηχάνημα. Πώς να το κάνουμε; Αυτό το μηχάνημα το μαύρο, το κάνει άσπρο. Τη μαύρη πλάκα, την κάνει άσπρη είτε το θέλετε, είτε δεν το θέλετε. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Υπάρχει αυτό το λεγόμενο πιάτο, που προσαρμόζεται πάνω στο πλουστικό της ... με την υψηλή θερμοκρασία και δημιουργεί αυτό το πράγμα.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Η θερμοκρασία είναι. Το πιάτο θα μπορούσαμε να το πάρουμε να το προσαρμόσουμε κι εμείς. Απλά οι πιέσεις είναι μεγαλύτερες και η θερμοκρασία.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γιατί δεν αγοράζετε;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Το καινούργιο πλυντήριο που πήραμε δεν έχει;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα είναι δυνατό να βγαίνει το πλυντήριο για να πάει να πλύνει την πλατεία; Μα κατ' αρχήν δεν αυτή τη χρήση και την αποδοτικότητα που έχει το συγκεκριμένο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Έχω μια άλλη άποψη κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δικαίωμά σας, αλλά να σκέφτεστε όμως και το προσωπικό κ. Κουτσάκη.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Το πλυντήριο όντως έχει ζεστό νερό αλλά μόνο για το σύστημα των κάδων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσηλθε ο κ. Διαγουμάς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επίσης θέλω να πω κάτι άλλο. Βάλαμε στον προϋπολογισμό την αντικατάσταση των πορτών των πύλων, τα οποία είναι έκθετα. Είναι έκθετα, έχουν βανδαλιστεί, τα καλώδια κρέμονται.

Και να πω και κάτι άλλο; Όλοι σας ξέρετε την περίπτωση για την προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού. Το ξέρετε ότι αυτή η προμήθεια των 60.000 € βγήκε άκυρη; Διότι τι έκανε; Ο προμηθευτής, αυτός ο οποίος υπήρχε η δικαστική διένεξη από το '20 και την κέρδισε και όπως σας είπα μετά από οκτώ μήνες, ενώ το πάλευα και ήμουν έτοιμος να υπογράψω τη σύμβαση για να αγοράσουμε, εμφανίστηκε και λέει «Εγώ είμαι εδώ, εγώ έχω κερδίσει, πρέπει να τα πάρω». Να τα πάρεις. Προχώρησε.

Και έφερε εγγυητική επιστολή άλλα ντάλλα! Για LED. Ποιος ξέρει άραγε.... Πρώτη φορά ξανασυμβαίνει...! Έφερε εγγυητική επιστολή ενώ ξέρει ότι αφορά προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού, τα διάβαζα σήμερα το πρωί στη Δημοτική Επιτροπή. Έφερε εγγυητική επιστολή για LED και για σύμβαση άλλα ντ' άλλων. Ένας, ο οποίος ασχολείται επί σειρά ετών με δημόσιες συμβάσεις. Όλως τυχαίως... Έφερε εντελώς, δηλαδή η εγγυητική μπορεί να ήταν το ποσό σωστό, αλλά η αιτιολογία ήταν άλλα ντ' άλλων.

Καθυστέρηση. Αυτό είναι. Όσο μπορείτε να καθυστερούμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εμείς καθυστερούμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ δεν είπα για εσάς. Εσείς με τον άλλο τρόπο ... Κατ' αρχήν δεν σας διέκοψα. Σας διέκοψα; Να το σέβεστε λοιπόν! Δεν το σέβεστε, πετάγεστε. Λοιπόν, από εκεί και πέρα η αντιπολίτευση έχει βρει τον προσφιλή τρόπο με τις προσφυγές. Να περνάμε δηλαδή μια απόφαση και να περιμένουμε ένα δίμηνο την απόφαση της Αποκεντρωμένης. Κάντε το. Κάντε το, εδώ είμαστε, κάντε το. Σε κάθε απόφαση κάντε το. Εδώ είμαστε.

Και επειδή άκουσα το πρωί από τον κ. Τάφα θα δούμε και τι θα γίνει με το χριστουγεννιάτικο χωριό. Το χριστουγεννιάτικο χωριό θα δείτε ποια θα είναι η απόφαση και τι θα είναι. Εγώ δεν λέω όχι, απλά το θέμα είναι ότι δεν μπορούμε να προχωρήσουμε, διότι πέφτουμε μέσα στις ημερομηνίες που θα γινόταν το χριστουγεννιάτικο χωριό.

Αν βγει θετική η απόφαση για εμάς και απορριφθεί η δική σας η πρόταση, το θέμα που δεν θα προχωρήσει είναι ότι δεν μένει χρόνος, πέφτει μέσα στο χριστουγεννιάτικο χωριό στις προθεσμίες, στις μέρες που θα γινόταν. Αυτή είναι η αιτιολογία.

Τώρα το ποιος είναι στον κόσμο του ....

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αυτά λέτε στον κόσμο. Και εσείς αναφέρατε τις προσφυγές το πρωί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πάλι δεν σας διέκοψα, πάλι πετάγεστε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κάνετε διάλογο και σας απάντησα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν κάνω διάλογο, κ. Τάφα. Εσείς κάνετε μονόλογο κάνετε και λέτε κάποια πράγματα πάνω στα λόγια τα δικά μου.

Από εκεί και πέρα αυτό το οποίο κάναμε είναι το εξής: φέραμε τα ίδια τέλη. Εμείς είχαμε το θάρρος να πούμε ότι είναι να κάνουμε από την πρώτη στιγμή. και θα σας πω ένα πράγμα: δείτε στους όμορους Δήμους τι έχει γίνει. Μενίδι 80%, Άγιοι Ανάργυροι 30%, Μεταμόρφωση 60%. Δείτε τα. Δείτε τα και πείτε μας.

Και έρχονται, πότε; Μετά. Έχουν τελειώσει οι εκλογές και έρχονται μετά, το δεύτερο χρόνο. Στο Μενίδι έβαλαν 80% αύξηση διότι τα τέλη ταφής έχουν πάει στον Θεό και όπως ξέρετε είμαστε στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 164 Δήμοι προσέφυγαν. Εμείς προσφύγαμε; Όχι.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Γιατί;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί δεν ήμασταν Διοίκηση. Λέγατε για εμάς. Οι προηγούμενες Διοικήσεις γιατί δεν πήγαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας μαζί με τους άλλους 164 για τα τέλη ταφής και τα άφησαν έτσι; Όπως το ίδιο έκαναν και με τις αντικειμενικές αξίες με τον ΕΝ.Φ.Ι.Α., άλλη κουτουλιά από εκεί. Ούτε καν μπήκαν στη διαδικασία και όλοι ρωτάνε «μα καλά, γιατί πήγε τόσο πολύ ο ΕΝ.Φ.Ι.Α.»; Ενώ είχαν τη δυνατότητα να προσφύγουν

Εμείς είχατε την προνοητικότητα να δούμε το τι έρχεται και ό,τι ήταν να το κάνουμε, το κάναμε στην αρχή έτσι ούτως ώστε να δούμε πως θα πάει, εφόσον βελτιωθεί και να μειώσουμε μετά. Και αυτό που λέτε ότι λέγαμε για εσάς, ναι, εσείς μέσα σε ένα μήνα κόψατε 250.000 το είπε ο κ. Πανόργιας.

Ακόμη τα βερεσέδια τα δικά σας πληρώνουμε. Είναι έτσι κ. Πανόργια; Είναι έτσι ή δεν είναι; Πείτε μας.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Εντάξει, συνεχιζόμενα είναι αυτά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έρχονται όμως από πριν;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Έχουμε κάποια παλιά από πριν να πληρώσουμε...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από πού έρχονται; Εμείς τα κάναμε όλα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία. Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε, λέτε πράγματα τα οποία θέλετε να τα πείτε γιατί έτσι είναι η πολιτική σας. Το σέβομαι. Αλλά δεν είναι έτσι όμως, για να ξέρουμε και τι λέμε. Μου λέτε ότι δεν πληρώσαμε το Ηρώδειο, δεν πληρώσαμε την ΚΤΥΠ. Υπάρχει αυτή τη στιγμή Δήμος και Διοίκηση που τα έκανε όλα τέλεια και σωστά και δεν άφησε τίποτε στην επόμενη; Για να ξέρω μετά από 40 χρόνια που είμαι εδώ, ποιος Δήμος είναι αυτός και ποια Διοίκηση δεν άφησε στον άλλον υποχρεώσεις.

Δεν μου άφησε εμένα υποχρεώσεις ο κ. Βασιλόπουλος; Όλα αυτά τα λεφτά που λέει αυτή τη στιγμή ο κ. Πανόργιας του Καούση και του Μηλιώνη, είναι δικά τους, δεν είναι δικά μας, έρχονται από εκεί.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Του Καούση είναι '21, '22, '23. Τα οποία εντάξει μπορεί να είχατε βρει κι εσείς άλλα να εξοφλήσετε τα πιο παλιά.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Σας είπα και σας ξαναλέω: εγώ λειτούργησα με 0,88 και εσείς λειτουργείτε αυτή τη στιγμή με 1,60. Είναι το ίδιο; Όταν εγώ είχα πρόταση για 1,20 το έκαναν 0,88.

Ακούστε να δείτε, εγώ ούτε πρώτη φορά διοικώ την Καθαριότητα και πιστεύω ούτε η τελευταία. Και εσείς κάνετε φιλότιμες προσπάθειες και το προσωπικό κάνει φιλότιμες προσπάθειες αλλά δεν μπορείτε να μου πείτε τώρα αυτή τη στιγμή ότι ενοικιάζετε μηχανήμα ιδιαίτερο για το ζεστό νερό, για να πλένετε τις πλατείες και τα πεζοδρόμια.

Δεν μπορείτε να λέτε αυτή τη στιγμή εγώ όταν μάζευα τα μπάζα, τα μάζευα με τον φορτωτή και με το φανό με 5 χιλιάρικά τον χρόνο, όχι με 50. Θέλω να ξέρω τι γίνεται ακριβώς με την Καθαριότητα ποιοι μπορούν, πόσοι δεν μπορούν γιατί σιγά - σιγά δίνοντας κομματάκι - κομματάκι, ανοίγει η όρεξη και αυτό δεν μου αρέσει καθόλου.

Γιατί ο δημόσιος χαρακτήρας των Υπηρεσιών θα παραμείνει ως έχει. Μη κάνετε άλλες πονηρές σκέψεις. Όσο για τα δημοτικά τέλη αυτή τη στιγμή από το 0,88 στο 1,60 δεν υπολογίζετε ούτε τους πολίτες, αλλά ούτε και τους επαγγελματίες. 1,20 ήταν ό,τι έπρεπε.

Ό,τι κάνετε παραπάνω από εκεί, είναι εις βάρος του μη έχοντα δημότη και του επαγγελματία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ένα πολύ σύντομο σχόλιο. Βλέπω ότι επιμένουν οι εκπρόσωποι της προηγούμενης Διοίκησης στα δυο αυτά θέματα στο πως μαζεύονται τα μπάζα και στη σούπερ σκούπα που κάνει λαμπίκο τις πλατείες. Ο κόσμος της πόλης τους έστειλε στην αντιπολίτευση και μας ψήφισε, γιατί τους είπαμε ότι θα βρούμε τους τρόπους και θα βελτιωθεί η ποιότητα ζωής. Ο κόσμος θέλει να βγαίνει έξω και να μη βλέπει αυτό που έβλεπε τα προηγούμενα χρόνια, μπάζα που να μένουν επί μήνες έξω από το σπίτι τους και πλατεία που να τσουλάς από τη γλίτσα, που δεν είχε καθαριστεί ποτέ κανονικά και οι γειτονιές μέσα να ζέχνουν και να βρωμάνε.

Λοιπόν, εμείς θα κάνουμε ό,τι πρέπει και τη σούπερ σκούπα θα έχουμε και τον άλλον που θα μαζεύει τα μπάζα θα έχουμε και ό,τι χρειάζεται ώστε ο κόσμος να βγαίνει έξω και να ανασαίνει καθαρά και όχι αυτό το οποίο έστειλε τη συγκεκριμένη Παράταξη στην αντιπολίτευση.

Συνεχίζουμε και πάμε να αλλάξουμε την κατάσταση που ήδη έχει βελτιωθεί πάρα πολύ, είμαστε πάρα πολύ περήφανοι γιατί παρ' ότι παραλάβαμε έλλειμμα ενώ είχαν παραλάβει ένα τεράστιο πλεόνασμα, η κατάσταση είναι πολύ καλύτερη αυτή τη στιγμή σε επίπεδο καθαριότητας με τα υπάρχοντα μέσα και με τα πολύ αισχρά οικονομικά τα οποία μας άφησαν και που να δείτε του χρόνου και του παραχρόνου πως θα λάμπει η πόλη.

Και θέλω να δώσω συγχαρητήρια και στο Δήμαρχο ο οποίος προΐσταται των συγκεκριμένων Υπηρεσιών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Για την εργολαβία που έγινε πολύ θέμα με τα μπάζα την κάνουμε κατά κύριο λόγο πρώτον γιατί υπάρχει απαίτηση. Υπάρχουν πολλά μπάζα μέσα στην πόλη. Είναι ένα πρόβλημα, πρέπει να τα πάρουμε.

Το δεύτερο είναι για να βοηθήσουμε το δικό μας τον κόσμο που δουλεύει μέσα, τον οποίο τον ξέρετε κι εσείς καλά κ. Κουτσάκη ότι είναι και πιο μεγάλης ηλικίας και δυσανασχετεί όταν πάει να φορτώσει τα μπάζα. Κοινώς δεν τα φορτώνουν. Και εγώ τους καταλαβαίνω και λέω να βοηθήσουμε. Αυτή είναι η όλη προσπάθεια.

Αν δεν πετύχει, θα το δούμε αυτό αργότερα. Αλλά προς το παρόν να βοηθήσουμε τον κόσμο. Τι θα βάλουμε; Τις γυναίκες να μαζεύουν μπάζα; Είναι δυνατόν;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τι μας έλεγε η αντιπολίτευση όταν εκμεταλλευόμενη το νόμο που δεν μας είχε η πλειοψηφία, τι μας έλεγε για τα ανταποδοτικά «μπορείτε να λειτουργήσετε την καθαριότητα με 5,5 εκατομμύρια» αυτό μας έλεγε. Και μια φορά πλύναμε κάδους με 9.000 και έγινε επανάσταση, όταν ήταν χαλασμένα τα πλυστικά και δεν είχαν έρθει τα καινούργια. Επέβαλλαν 0,87 και 0,90 χάθηκε περίπου 1 εκατομμύριο κάθε χρονιά, ήταν και η 3Κ που εμείς παρ' ότι είχε έρθει κόσμος γιατί η 3Κ ήταν ΑΣΕΠ από τον Βασιλόπουλο εμείς είχαμε κάνει μείωση από μόνοι μας από το 1,33 στο 1,23 όταν πήγαμε να το κάνουμε 1,14 το έκαναν 0,87 και μας είπαν «Ναι, δεν φταίμε εμείς που δεν εκτελέσατε τον προϋπολογισμό, ας προλαβαίνατε». Αυτό έγινε.

Αυτό που θα γίνει, για να είμαι σύντομος, είναι να ψηφίσετε ένα προϋπολογισμό που μαζί με αυτά που θα πάρετε από τη ΣΑΤΑ θα πάει στα 7.800.000 € στα έξοδα, το πιο πιθανό είναι να μην καταφέρετε να τον εκτελέσετε ολόκληρο για τον πολύ απλό λόγο ότι θα χρειαστείτε αυτά τα χρήματα για τα λειτουργικά. Επειδή από πέρσι επιτρέπει η νομοθεσία, κάτι που δεν το επέτρεπε ποτέ πριν ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Το 70%.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όχι, όσο θέλεις. Και πάει να μονιμοποιηθεί. Βλέπεις που το ξέρουν; Έτοιμοι είναι! Ξέρουν τι θα κάνουν, όχι αν το ξέρετε σα γνώση.

Είναι πολύ απλά τα πράγματα γι' αυτό με παραξένεψε ότι θα πάρετε χρήματα από τη ΣΑΤΑ. Αυτό που θα γίνει σε κάποια αναμόρφωση είναι το εξής: επειδή θα πρέπει να τρέξει το Πνευματικό Κέντρο και επειδή θα πρέπει να τρέξει και η ανάπλαση στα πεζοδρόμια, το ένα 1.200.000 € και το άλλο 1.500.000 €, το 1.500.000 έχει 415.000 € είναι 1.100.000 € από μόνο του, το 1.200.000 είναι ολόκληρο και επειδή προφανώς δεν φτάνει η ΣΑΤΑ, δεν υπάρχει περίπτωση γι' αυτό σας ρώτησα, θα πάρετε από τα λειτουργικά.

Και πως θα τα πάρετε από τα λειτουργικά; Θα κάνετε αναμόρφωση στην Καθαριότητα, θα αφαιρείτε δαπάνες -το βλέπω να

έρχεται τώρα αυτό, σε λίγο θα ψηφίσουμε Τεχνικό Πρόγραμμα- από την Καθαριότητα, θα τα εισάγεται στο Τεχνικό Πρόγραμμα αρχικά με ένα μικρό ποσό και μετά με μια αναμόρφωση θα πάρετε από την Καθαριότητα και θα τα βάλετε εκεί, για να τα κάνετε.

Ουσιαστικά δηλαδή ο κόσμος θα πληρώσει ανταποδοτικά για φτιαχτεί το Πνευματικό Κέντρο, το οποίο είπε η Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών ότι δεν έχει τίποτα ο φέροντας Οργανισμός τα σίδερα έχουν λίγο σκουριάσει 1.200.000 και για να γίνει η ανάπλαση που ξαναβάζετε φώτα από την αρχή, μετά από ενάμιση χρόνο και τα έχετε και σε φωτογραφία στο διαγωνισμό.

Έχετε φουσκώσει πάρα πολύ τα έξοδα γι' αυτό τον λόγο. Για τις απ' ευθείας αναθέσεις που έχετε κάνει τις καρφωτές θα τα πούμε στον προϋπολογισμό όλα αυτά δεν χρειάζεται να τα πούμε τώρα. Εμείς θα καταψηφίσουμε εννοείται. Μπορούσατε να αφαιρέσετε τουλάχιστον 600.000 € άμα θέλετε μπορώ να σας πω και τους Κωδικούς, αλλά να μη μακρηγορούμε.

Και τι να σας πω; Αυτή τη στιγμή επιβαρύνετε για άλλη μια φορά τον κόσμο, ενώ για να ισοσκελίσετε θέλετε 100.000 € περίπου. Θέλετε 100.000 για να ισοσκελίσετε και άρα δεν θα έχετε έλλειμμα, το οποίο έλλειμμα εμείς το είχαμε καλύψει από τα λειτουργικά, γιατί το ανάποδο επιτρέπεται. Από τα λειτουργικά βάζεις στα ανταποδοτικά. Και ουσιαστικά θα κάνετε πάρα πολύ μεγάλα έξοδα γιατί δεν έχετε πως αλλιώς να καλύψετε τα προβλήματα που δημιουργείτε μόνοι σας με τις αυξημένες δαπάνες.

Και ένα τελευταίο επειδή δεν ξέρω αν αναφέρθηκε. Επειδή έχει γίνει σημαία αυτό το δυσβάστακτο κόστος των 458.000 € για τα LED αν πάτε στη ΡΑΕ και δείτε το κόστος της κιλοβατώρας και βάλτε ΑΔΜΗΕ, ΔΕΔΔΗΕ και το ΦΠΑ θα δείτε ότι μόνο από την εξοικονόμηση ενέργειας αυτή τη στιγμή έχει γλιτώσει ο Δήμος 476.000 €.

Οπότε είναι παραπάνω από το κόστος του εργολάβου και δεν μιλάμε για τα έξοδα συντήρησης και αυτά φυσικά θα δημοσιευτούν, όπως έχουν ξαναδημοσιευτεί γιατί είναι μια καραμέλα που αναφέρεται συνέχεια, αλλά δεν αναφέρεται ότι εσείς τις προάλλες που ψηφίσατε για την ανάπλαση της Χαλκηδόνας και θα ξαναβάλτε φώτα χρησιμοποιήσατε τα ίδια τιμολόγια.

Εδώ είχαν γίνει λαϊκά Δικαστήρια ότι έκαναν τα φωτιστικά 180 και 280 και εμείς τα φέρναμε με 800. Και τώρα φέρνετε 800, 892 και 812 ευρώ. Γιατί τα φέρατε; Γιατί αυτά λέει το ΦΕΚ, αυτές τις τιμές. Μόνο που εμείς είχαμε βάλει πολλές προδιαγραφές, εσείς είπατε τρία πράγματα και είπατε «θα αποφασίσει η Τεχνική Υπηρεσία ποια φώτα θα βάλει». Λες και η Τεχνική Υπηρεσία πάει στον Καυκά και διαλέγει φώτα! Και τα έχετε και φωτογραφία και αλλάζετε τα ίδια. Τώρα δεν σας πειράζει που κάνουν τόσο! Αυτά, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άκουσα με προσοχή τη συζήτηση, τώρα τα γενικά δεν ξέρω αν αξίζει να τα σχολιάσουμε εκ νέου, θα προχωρήσω όμως σε ορισμένα σχόλια.

Φυσικά και ξέρουμε κ. Δήμαρχε το τέλος ταφής. Ξέρετε μήπως το όνομα αυτού που το υπογράφει με ημερομηνία 15/12/2023; Είναι ο κ. Λιβάνιος, το Κόμμα σας, για να συνεννοούμαστε. Δεν μπορείτε να δίνετε πολιτική στήριξη σε μια Κυβέρνηση η οποία περνάει τη θηλιά στους Δήμους και μετά εσείς το πετάτε στο δημότη και του λέτε «Δεν έχουμε λεφτά, πλήρωσε». Γιατί γίνεται αυτό; Το είπατε την προηγούμενη φορά. Γιατί οι Δήμοι έχουν αναλάβει να μαζέψουν τα ψιλά, ό,τι έχει απομείνει στις τσέπες, για να μπορεί το κράτος να χρηματοδοτεί τα χοντρά τις μεγάλες επενδύσεις, τις φρεγάτες, τα εξοπλιστικά. Γι' αυτό και δεν δίνει το κράτος τους θεσμοθετημένους πόρους, τους οποίους έχουν ψηφίσει τα δικά σας Κόμματα που έχουν κυβερνήσει τα προηγούμενα χρόνια, δεν τα έχουμε ψηφίσει εμείς, τον "Καλλικράτη" και τα λοιπά.

Δεύτερο ζήτημα. Τι έχουμε σήμερα πολιτικά. Σήμερα έχουμε πολιτικά τη μονιμοποίηση της τοπικής φορομπυξίας την οποία ακολούθησαν οι γειτονικοί Δήμοι, γιατί βεβαίως άμα εμείς 77% πάνω, 80% του χρόνου οι Αχαρνές και του χρόνου 90% πιο δίπλα ο Διόνυσος, έτσι θα πάει. Και έτσι θα πάει γιατί αυτή είναι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εντάσσεται η λεγόμενη πράσινη κυκλική οικονομία που προβλέπει καύση, όλα αυτά τα οποία ξέρουμε για τα απορρίμματα.

Δείχνει όμως και κάτι άλλο. Αποδεικνύει ότι οι υποσχέσεις περί δήθεν ελάφρυνσης από φέτος, γιατί πέρσι ποιο ήταν το επιχείρημα; «Δεν είναι



δικής μου ιδιοκτησίας ο προϋπολογισμός είναι των προηγούμενων», αυτό είναι το επιχείρημα. Τι αποδεικνύεται; Τι είχες Γιάννη, τι είχα πάντα! Ο περσινός και ο φετινός προϋπολογισμός είναι κομμένος και ραμμένος με τα ίδια συστατικά, επί της ουσίας.

Αρα η συζήτηση αυτή ήταν για το θεαθήναι και ξαναθυμίζω ότι στο μεσοπρόθεσμο που καταθέσατε, προβλέπεται κλιμακωτή αύξηση των εισπράξεων από το ανταποδοτικό τέλος που το 2028 θα φτάσει τα 4.900.000 € δηλαδή 6,1% παραπάνω από ό,τι το '24 το οποίο ήταν κατά 77% σε ό,τι αφορά τους συντελεστές στις κατοικίες αυξημένο σε σχέση με πέρσι.

Τα ανταποδοτικά τέλη τι είναι; Είναι μια έμμεση φορολογία σε βάρος των εργαζομένων, των άνεργων, των αυτοαπασχολούμενων, δηλαδή της πιο επαχθούς αντιλαϊκής φορολογίας. Δεν υπάρχει πιο αντιλαϊκό τέλος από το ανταποδοτικό, δεν υπάρχει πιο άθλιος φόρος δηλαδή. Και εδώ είναι ένα θέμα ότι όλες οι δυνάμεις και η Διοίκηση και η αστική αντιπολίτευση είναι υπέρ της ανταποδοτικότητας, σαν λογική. Δηλαδή ότι ο δημότης θα πρέπει να πληρώνει και ξανά και ξανά και ξανά για να πάρει τα στοιχειώδη.

Γιατί με συγχωρείτε, η αποκομιδή των απορριμμάτων το οποίο είναι ιδιαίτερο γνώρισμα του καπιταλισμού αυτή η μεγάλη δυσκολία να ανακυκλώσεις, που τα ανακυκλώνουμε και επειδή δεν τα αγοράζουν πλέον οι Κινέζοι τα καίμε και εισπράττουν οι εταιρείες ανακύκλωσης τις ασφάλειες... ξέρετε τι γίνεται. Και μάζευε εσύ και κάνε καμπάνιες στα σχολεία να πετάνε τα παιδάκια πλαστικά και καπάκια!

Δεν πρόκειται για ένα οικονομικό εξορθολογισμό, μας είχε πει πέρσι ο κ. Γούλας. Πρόκειται για μια χυδαία αγοραία αντίληψη η οποία είναι μια πολιτική αντίληψη, ότι οι βασικές λειτουργίες όπως η καθαριότητα και ο ηλεκτροφωτισμός που είναι όροι για να μη ζούμε στον προπροηγούμενο αιώνα, για να μην πάμε πέρα από το 19<sup>ο</sup> αιώνα, πρέπει να αντιμετωπίζεται με τη λογική τι έχεις στην τσέπη.

Σημειώνω ότι σε αυτό έχει δίκιο ο κ. Τάφας και όχι μόνο αυτό, έρχεται η Κυβέρνηση και τι λέει; Υπόσχεται διεύρυνση της ανταποδοτικότητας με το τέλος τοπικής ανάπτυξης. Δηλαδή να περάσει αν είναι δυνατό όλη η λειτουργία του Δήμου στις πλάτες των ανταποδοτικών και εδώ θα εντάσσονται και τα κομμάτια που βεβαίως ιδιωτικοποιούμε την καθαριότητα γιατί δεν

έχουμε πλουστικά, την άλλη γιατί είναι μεγάλοι οι εργάτες και είναι μεγάλοι γιατί παίρνουμε τα προγράμματα του ΟΑΕΔ και δεν προσλαμβάνουν οι ίδιες οι Κυβερνήσεις, γιατί δεν έχουμε μηχανήματα και τα λοιπά.

Διατηρούμε τα τέλη Κηφισιάς και Καστρίου στη Νέα Φιλαδέλφεια και ερχόμαστε στο εξής: αυξάνουμε τα τέλη -λέει- στο γήπεδο, στην ΟΠΑΠ Αρένα, γιατί δεν είναι ούτε γήπεδο της ΑΕΚ, είναι ΟΠΑΠ Αρένα με περιστοίχιση Volton. Αυτό είναι το γήπεδο!

Εάν μου πει κάποιος ότι αυτό πραγματικά είναι μια εγκατάσταση που προάγει τον αθλητισμό όπως τον καταλαβαίνουμε όλοι μας, να πω «ωραία, να τα μηδενίσουμε τα τέλη». Να άρει η ΑΕΚ το δικαίωμα εισιτηρίου, να μπαίνει ο κόσμος ελεύθερα μέσα και καμία αντίρρηση. Έχει το δικαίωμα ο Δήμος να το κάνει αυτό και να μην πληρώνει για τα διαρκείας αυτά που πληρώνει ο φίλαθλος.

Όμως εδώ ασκείται οικονομική δραστηριότητα και μάλιστα μεγάλη οικονομική δραστηριότητα. Η μπάζα της μπάζας! Όχι σε αυτό το γήπεδο, σε όλα τα γήπεδα και μέσω του ΟΠΑΠ και όταν θα πάμε στη διαφήμιση κα Δρεπανιά θυμάστε την πάγια ερώτηση που θα επαναληφθεί για μια ακόμη χρονιά. Άρα ασκείται χοντρή επιχειρηματική δραστηριότητα.

Δηλαδή το Conference League τι ήταν; Φιλανθρωπική διοργάνωση; Και βγάλαμε 50 κάδους από την ΕΠΟ χορηγία; Όχι. Άρα πρέπει να αντιμετωπιστεί σαν οικονομική δραστηριότητα και μάλιστα μεγάλη οικονομική δραστηριότητα, με τον ανώτατο συντελεστή και όχι με 2 που λέτε εδώ. 5,5 δίνει το ψιλικατζίδικο της γειτονιάς.

Υπάρχουν φυσικά τα προηγούμενα χρόνια έχουν κερδίσει φοροαπαλλαγές και ελαφρύνσεις οι εργαζόμενοι, οι πολίτες με το δικό τους αγώνα, την οργάνωση, την πάλη σε αυτό το δρόμο τους καλούμε, να μη συμβιβαστούν με αυτή την κατάσταση, να μη συμβιβαστούν με τις περικοπές από το κεντρικό κράτος, να μη συμβιβαστούν με τη μετάθεση των βαρών στις πλάτες τους.

Ζητάμε να ανακληθούν οι αυξήσεις, γιατί είπε η κα Παπαλουκά «ο κόσμος που βγαίνει έξω...». Εγώ θα ήθελα να την πληροφορήσω ότι έχει αυξηθεί στην πόλη μας ο κόσμος που βγαίνει οριστικά έξω από το σπίτι του, κα Παπαλουκά, αν καταλαβαίνετε τι εννοώ. Και μία επίσκεψη στο e-Auction

που είναι οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί αν βάλετε «Φιλαδέλφεια» θα δείτε μια πολύ όμορφη... Η οποία τι είναι; Είναι χρέη, που ο ένας συσσωρεύει στην πλάτη του άλλου, του χρέους και έρχεται και ο Δήμος και σου λέει τα ψιλά.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Έχει η οικογένειά μου καταδικαστεί γι' αυτά τα θέματα για τους αγώνες κατά των πλειστηριασμών. Οπότε τα γνωρίζουμε καλά, με προσωπικό κόστος.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα μη μας λέτε ποιος βγαίνει έξω, γιατί πριν μια εβδομάδα πλειστηριάστηκε σπίτι, πρώτη κατοικία! Και για το πώς και ποιος βγαίνει, μπορούμε να μιλήσουμε όλοι.

Θέλετε να κάνετε κάτι χρήσιμο; Εγώ δεν έχω καταλάβει γιατί πληρώνονται ανταποδοτικά οι κοινόχρηστοι χώροι. Ποιος θα μου εξηγήσει; Το είχε εισάγει ο κ. Γρετζελιάς με τα μπαλκόνια παλιά. Έχεις μια πυλωτή η οποία χρεώνεται και πληρώνει ανταποδοτικά. Ποια είναι η λογική;

Άλλο ερώτημα. Ποια είναι η λογική, γιατί πραγματικά άλλαξε ο χαρακτήρα της εστίασης με τον ερχομό του γηπέδου κυρίως από την Ατταλείας μέχρι την Τρυπιά αυτός είναι ο χώρος συγκέντρωσης της εστίασης, αν μπορεί κάποιος να μου εξηγήσει με ποια λογική πληρώνει τον ίδιο συντελεστή ένα καφενείο στους Απομάχους και το ίδιο ένα κατάστημα εστίασης υγειονομικού ενδιαφέροντος στη Σάρδεων, στην Τρυπιά ή στη Δεκελείας. Πως το εξηγείται; Δεν υπάρχει εξήγηση. Δεν υπάρχει και λογική σε αυτά που βάζουμε τον κόσμο να πληρώνει.

Άρα αν ήθελε κάποιος να κάνει μια ουσιαστική παρέμβαση και Ζώνες μπορούσε να προβλέψει και ξέρουμε όλοι μας αν κυκλοφορεί χρήμα και ποιοι στενάζουν και ποιοι κλείνουν. Βγαίνει κανείς μια βόλτα και ξέρει και ποιες περιοχές είναι γεμάτες κλειστά μαγαζιά και που θα συνεχίσει αυτό, μη νομίζετε. Γιατί τα ενοίκια πάνε στο Θεό.

Εμείς θεωρούμε ότι κινείται στην πεπατημένη, εδραιώνει και μονιμοποιεί τη φοροληστεία που είδαμε τα προηγούμενα χρόνια, εντάσσει σε μια λογική εχθρική προς τον μικρό επαγγελματία και σε μια λογική που θέλει τον πολίτη να πληρώνει για τα πάντα και να λέει και «ευχαριστώ» μετά. Αυτή η πολιτική πρέπει να ανατραπεί, ο εργαζόμενος έχει κάθε δικαίωμα και όλη τη δύναμη να το καταφέρει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Εγώ δεν θα μακρηγορήσω δεν θα σας κουράσω πολύ, θα πω ότι είχαμε ψηφίσει τα τέλη την προηγούμενη περίοδο γιατί δεν έχει κλείσει η χρονιά, θα ψηφίσουμε πάλι τα τέλη θα δώσουμε τη δυνατότητα στη Διοίκηση να εφαρμόσει την πολιτική της και έχουμε όλο το δικαίωμα στην πορεία να την κρίνουμε.

Θέλω όμως να μείνω σε κάτι που είπε ο Δήμαρχος. Ότι αν όλα εφαρμοστούν καλά και η πόλη μου είναι καθαρή, η γειτονιά μου, οι δρόμοι μας και πάνε όλα καλά, είπατε ότι θα υπάρξει και μείωση. Θα δείτε αν βγαίνουν τα κουκιά και θα το κάνετε. Εγώ εύχομαι να πάνε όλα καλά, να βλέπω την πόλη μου καθαρή και να κάνετε αυτά που θέλετε να κάνετε. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Θα μείνω σε αυτό που είπε ο Δήμαρχος όντως είμαστε πρωτοπόροι. Από πέρσι έχουμε αυτά τα δημοτικά τέλη, να μην το ξαναλέμε, υπέρογκα με την αύξηση του 77% και αυτή η ασύλληπτη αύξηση που είχαμε στην πόλη μας ίσως τώρα μεταλαμπαδεύσει και σε άλλους Δήμους, γιατί πράγματι τα έξοδα, η ζωή έχει ακριβύνει.

Όμως έχω στα χέρια μου αυτή τη στιγμή μια επιχείρηση 35 χρόνια. Το 2025 η επιχείρησή μας κλείνει τα 70 χρόνια λειτουργίας, ειλικρινά σας λέω ότι τέτοια οικονομική κατάσταση δεν έχουμε ξαναζήσει. Τόσο μειωμένα έσοδα που έχουν τα καταστήματα, υπάρχει μεγάλη κρίση και δεν πετάμε στα σύννεφα όταν σας λέμε ότι έπρεπε να πάμε με όχι τόση μεγάλη αύξηση τον 1<sup>ο</sup> – 2<sup>ο</sup> χρόνο και ότι όντως χρειάζεται μια αύξηση στα δημοτικά τέλη, αλλά και τα νοικοκυριά αυτή τη στιγμή δεν μπορούν να αντέξουν όλο αυτό το μέγεθος της αύξησης.

Εγώ πίστευα και πιστεύω ότι με μια καλύτερη διαχείριση θα μπορούσαμε να λειτουργήσουμε εξίσου στην πόλη μας. Γιατί στην καθαριότητα δεν έχουμε δει και την τεράστια βελτίωση, υπάρχει μια βελτίωση αλλά όχι την τεράστια βάσει της αύξησης.

Οι συνθήκες ζωής των εργαζομένων δεν είναι ότι κάναμε κάτι και τις αλλάξαμε. Ο Δήμος έχει πάντα έσοδα – έξοδα γιατί είναι ένας Οργανισμός που συνεχίζει να λειτουργεί. Παραλάβαμε, θα παραδώσουμε και ίσως παραδώσουμε με ισοσκελισμένα έσοδα – έξοδα ίσως αφήσουμε κι εμείς στους επόμενους κάποιο χρέος.

Οδηγήσαμε το Δήμο ξανά σε αυτά που κατηγορούσαμε: να πάρουμε προκαταβολή 560.000 € πράγμα που κατηγορούσαμε και την πρώην Διοίκηση η οποία όντως έχει τα ελαφρυντικά της, αλλά γιατί πήραμε 560.000 € ενώ θα μπορούσαμε να περιορίσουμε τα έξοδά μας.

Είναι σαφές ότι υπάρχει μια προσπάθεια, αλλά δεν είναι επαρκής να μπορέσει να λειτουργήσει σωστά ο Δήμος. Υπάρχει κατ' εμέ κατασπατάληση πόρων και το ελάχιστο που θα μπορούσε να συμβεί φέτος θα ήταν μια πρόταση μείωσης κατά 25 με 30%.

Θεωρούμε ότι αυτή η συνέχιση της πρώτης αύξησης του 77% είναι υπερφορολόγηση και στις επιχειρήσεις και στα νοικοκυριά. Η επιμονή σε αυτό το μοντέλο είναι για εμάς αδιέξοδο και δεν μπορεί παρά να μας βρει αντίθετους. Εγώ το αισθάνομαι πάρα πολύ με όλη αυτή την αύξηση, διότι έχω μια επιχείρηση έχω και τα σπίτια εδώ το αποτέλεσμα πληρώνουμε πάρα πολύ ακριβά.

Εν πάση περιπτώσει εγώ μπορώ να ανταπεξέλθω, όμως νοικοκυριά με 1.000 ή 800 € το μήνα, ή οι συνταξιούχοι με τα 500 € το μήνα πιστεύω ότι δεν μπορούν αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι να ανταπεξέλθουν. Ας μην κοιτάμε μονεταριστές να είμαστε πιο φιλεύσπλαχνοι και να βρούμε τρόπους έτσι ώστε και ο Δήμος να λειτουργήσει και να μη χαρατσώνουμε τους πολίτες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε εγώ προηγουμένως αντί ερώτησης έκανα τοποθέτηση, απλά να συμπληρώσω μόνο πάνω σε αυτό που σωστά είπε ο κ. Δήμαρχος ότι θα μπορούσε να είχε γίνει προσφυγή για το τέλος ταφής και από την προηγούμενη Διοίκηση και κακώς δεν έγινε, μαζί με την ΚΕΔΕ, θα μπορούσε όμως να γίνει και από αυτή τη Διοίκηση, μιας και η προθεσμία από την ΚΕΔΕ ήταν μέχρι και τον Φεβρουάριο του '24.

Θέλω να πω κάτι που δεν έχει να κάνει με το θέμα, αλλά επειδή είμαστε Δημοτικό Συμβούλιο Νέας Φιλαδέλφειας δεν μπορώ να το αφήσω να πέσει κάτω. Είπε ο κ. Σερετάκης σε μια αποστροφή του λόγου του κάνοντας χρήση της εμπορικής ονομασίας ότι «το γήπεδο ΟΠΑΠ Αρένα μου μου πει κανένας ότι είναι γήπεδο ΑΕΚ, είναι γήπεδο ΟΠΑΠ Αρένα», το γήπεδο ΟΠΑΠ Αρένα κ. Σερετάκη είναι ΑΕΚ εδώ και 100 χρόνια, είναι το γήπεδο που χτυπάει

η καρδιά και η ψυχή της ΑΕΚ και όλων των απανταχού ΑΕΚτζήδων. Η έδρα της μεγαλύτερης αθλητικής ιδέας που γεννήθηκε πριν 100 χρόνια στην πόλη μας και δεν θα πεθάνει ποτέ. Ευχαριστώ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να το μετονομάσουμε κ. Τζέλη. Να το μετονομάσουμε, και μάλιστα να καταργήσουμε και την είσοδο και να μπαίνει ο κόσμος δωρεάν και να καταργήσουμε τα τέλη εμείς σα Δήμος. Είναι πρόταση αυτό.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Ευχής έργο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να φύγει αυτό το πράγμα και τα άλλα και να μείνει η ΑΕΚάρα, βεβαίως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Δυο κουβέντες θα πω. Δήμαρχε, Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι επειδή έχω περάσει από αυτή τη θέση του Αντιδημάρχου επιθητείας Γαϊτανά, εδώ σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο μέσα γινόταν ένας αγώνας όταν είχαμε φέρει τα δημοτικά τέλη ποιος θα δώσει τα χαμηλότερα, όλη η αντιπολίτευση έλεγε μείον 20%, μείον 30%, μείον 40% και τους έλεγα εγώ εδώ πέρα μέσα «Βαράτε!» γιατί δεν είχαμε πλειοψηφία.

Το αποτέλεσμα; Παρέλαβε χρέη ο κ. Βασιλόπουλος, δικαιολογημένα. Αλλά την πλήρωσε η Διοίκηση Γαϊτανά. Τέλος πάντων, αυτό είναι ένα κομμάτι. Ξέρετε, δεν ξυπνάει ένα πρωί ο Αντιδήμαρχος και λέει «τι θα κάνω σήμερα; Θα δώσω 80% δημοτικά τέλη». Άκουσα στο ξεκίνημα για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ ότι αν έχουν γνωμοδοτήσει αν έχουν πει τις προτάσεις τους οι Υπηρεσίες. Οι εισηγήσεις είναι των Υπηρεσιών κυρίες και κύριοι, δεν είναι ούτε του Δημάρχου, ούτε του Αντιδημάρχου ούτε κανενός. Έτσι θα βγουν τα νούμερα.

Υπάρχει βέβαια και η πολιτική βούληση. Αλλά αν στο τέλος όταν κλείσουμε Ταμείο είναι μείον, πάει η πολιτική. Είπε ο κ. Σερετάκης για τις Ζώνες και έχει απόλυτο δίκιο. Στη Νησίδα ή στους Απομάχους να είναι διαφορετικά. Θα πρέπει όμως για να ισολογιστεί το κομμάτι να αυξηθούν στο κέντρο της πόλης. Τα νούμερα είναι συγκεκριμένα, δεν μπορούμε να πούμε «εντάξει εσύ θα πληρώσεις λιγότερο, αλλά και στο κέντρο της πόλης θα τα αφήσουμε ίδια». Τα νούμερα πρέπει να βγουν, έτσι είναι η εισηγήση της Υπηρεσίας.

Δεν το λένε οι Αντιδήμαρχοι από μόνοι τους ότι «θέλω να κάνω αυτή την αύξηση». Φυσικά το αποτέλεσμα της αύξησης ούτε εμένα με ικανοποιεί, αλλά δίνω λίγο χρόνο γιατί και με αυτή την αύξηση από ό,τι είπε η Αντιδήμαρχος τουλάχιστον δεν είμαστε πάτσι, μέσα μπαίνουμε. Οπότε όπως το είπε ο Λύσανδρος, υπάρχει και η αύξηση στην ΑΕΚ, θα ψηφίσουμε τα τέλη. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν είχα σκοπό να πάρω τον λόγο, αλλά επειδή άκουσα ένα λογύδριο εδώ και μια εξύψωση της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής ότι όλα τα έκανε καλά και ότι εμείς την καταδιώκαμε μονίμως, έχω να πω το εξής: ξεχνάμε όλοι 9 Μάρτη κάθε χρόνο τι πληρώνουμε. 456 χιλιάρια. Δεσμεύσαμε το Δήμο για δέκα χρόνια.

Κύριε Γατσούλη, κύριε Τζέλη το ξέρετε ότι αυτά είναι τα LED Ποια ήταν η δική σας άποψη γι' αυτά; Δεν ήσασταν τότε στο Δημοτικό Συμβούλιο 456 χιλιάρια!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή κρίθηκε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Να ολοκληρώσω και απαντάς.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Σας απάντησε ο κ. Τάφας τι οικονομία έχετε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Η οικονομία μας θα σας εκπλήξει άσχημα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ωραία, να τη δούμε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αλλά δεν είναι αυτό το πρόβλημα. Το πρόβλημα είναι ότι δεσμεύσαμε το Δήμο για δέκα χρόνια να δίνουμε κάθε Μάρτη 456 χιλιάρια. Αυτά από πού θα βγαίνουν; Από τα ανταποδοτικά.

Κύριε Τζέλη δεν βγαίνουν από την τσέπη σας, από την τσέπη του λαού βγαίνουν.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Συγνώμη, έχετε άλλα νούμερα εσείς από αυτά που είπε ο κ. Τάφας;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Βεβαίως.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν έχουν καθόλου νούμερα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Θα εκπλαγεί ο κ. Τάφας, έρχονται τα νούμερα. Γιατί ο κ. Τάφας έχει στο μυαλό του τις εξαγγελίες που είχαν κάνει τότε επί κ.

Βούρου. Τα νούμερα που θα έρθουν είναι πολύ διαφορετικά από τη ΡΑΕ. Όχι ως προς την αξία, ως προς τις κιλοβατώρες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου επιτρέψτε μου να σας πω ένα πράγμα: η μελέτη η οποία είχε γίνει έλεγε ότι εμείς καταναλώνουμε με τα συμβατικά, προσέξτε, ακούστε, με τα συμβατικά φώτα 3 εκατομμύρια κιλοβατώρες. Η μελέτη με τα LED είπαν ότι θα είναι 991.000 κιλοβατώρες. Ένα στοιχείο θα σας πω τώρα: με τα LED πόσες χιλιάδες κιλοβατώρες λέτε ότι κάψαμε; Ενώ έλεγαν ότι θα πάμε 991.000. Κάθεστε; 2.150.000 κύριοι. Ποια είναι η εξοικονόμηση; Να μας το πουν!

Ποια είναι η εξοικονόμηση τα 3 εκατομμύρια με τα συμβατικά που η μελέτη έλεγε 991.000 και τελικά είναι 2.150.000; Αυτό είναι. Το καταλάβατε; Έλεγαν για τα LED. Ποια είναι η εξοικονόμηση; Τα νούμερα είναι. Και προσέξτε, δεν μιλάω με το νούμερο της κιλοβατώρας σε χρήμα, μιλάμε τι έχει γράψει το ρολόι. Έλεγε λοιπόν ότι με τις συμβατικές καταναλώνουμε 3 εκατομμύρια κιλοβατώρες και με αυτά τα οποία πρόκειται να βάλουμε θα καταναλώσουμε 991.000 και ήρθαν τα στοιχεία από τη ΔΕΗ, τα πρώτα που λένε ότι καταναλώνουμε 2.150.000. Αυτή είναι η διαφορά με τα LED.

Και έρχονται κι άλλα, έρχονται κι άλλα... περιμένετε... περιμένετε... εδώ είμαστε. Κοντός ψαλμός αλληλούια.

Τα 460 όμως κάθε 9/3<sup>ου</sup> πρέπει να τα σκάμε κ. Γατσούλη. Το καταλάβατε; Και κρινόμαστε και κάνουμε και λέμε...! Απαντήστε επ' αυτού, τι έχετε να πείτε; Γιατί δεν το λέω εγώ, τα νούμερα το λένε. Τα νούμερα το λένε κ. Γατσούλη, τα νούμερα το λένε κ. Τάφα. Λέγατε ότι θα έχουμε 60% και πλέον μείωση, οικονομία. Αυτό δεν λέγατε; Αυτό δεν λέγατε; Που είναι η μείωση; Που είναι η μείωση; Επίσημα το χαρτί θα έρθει, επίσημα από τη ΔΕΔΔΗΕ θα έρθει, επίσημο.

Και προσέξτε να δείτε, υποτίθεται ότι σε αυτά που αλλάξανε, ξεχάσανε να βάλουνε κι άλλα 550 φωτιστικά, άστα αυτά έξω. Άστα αυτά έξω που δεν τα βάλανε.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Τα είχαμε βάλει στο Μενίδι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ξέρω που τα είχαν βάλει, μπορεί να τα είχαν βάλει και στη Σελήνη.



Αλλά προσέξτε να δείτε, αυτά δεν τα λέει ο Τομπούλογλου, δεν τα λέει η Παπαλουκά, δεν τα λέει ο Γεωργαμλής, δεν τα λέει ο Σερετάκης, τα λένε τα νούμερα από τη ΔΕΔΔΗΕ. Και να έρθουν να μας πουν τι μαχητό έχουν απέναντι σε αυτό. Γιατί αυτό λέγανε, η κατανάλωση, η κατανάλωση, η κατανάλωση... Πάρτε κατανάλωση λοιπόν να έχετε! Πάρτε όλοι να έχετε για το σπίτι!

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και θέλω να καταλήξω κ. Γατσούλη και κ. Τζέλη ότι αυτά τα λεφτά είναι η απόκλιση που έχουμε σήμερα. Εσείς συμφωνείτε με αυτή τη διαδικασία που έγινε; Τότε δεν ήσασταν στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά τώρα είστε. Ο κ. Γεωργαμλής ήταν και αποχώρησε από την Παράταξή του, ο κ. Σερετάκης είχε αρνηθεί.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Επιτρέπεται από το Προεδρείο;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Βεβαίως επιτρέπεται, δεν έχω καμία αντίρρηση.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Εγώ δεν ήμουν κ. Τομπούλογλου στην προηγούμενη Διοίκηση, όμως άκουσα προσεκτικά και είπα ότι κρίθηκε η Δημοτική Αρχή αυτή.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ναι, αλλά είπατε και κάτι άλλο σήμερα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Τι είπα;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αναθεωρήσατε τον εαυτό σας δυο φορές. Μια είπατε ότι αφήσατε τον κόσμο να ψηφίσει ελεύθερα και μετά είπατε ότι δεν μας υποστηρίξατε τη δεύτερη Κυριακή. Άρα λοιπόν υποστηρίξατε την προηγούμενη Διοίκηση. Αυτό είπατε!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Δυο λεπτά, άφησα τον κόσμο στη δεύτερη Κυριακή ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό είπατε σήμερα! Ότι στηρίξατε τη Διοίκηση Βούρου!!!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Άφησα τον κόσμο να ψηφίσει ελεύθερα. Ό,τι θέλει.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Τη Διοίκηση Βούρου!

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Όχι κ. Τομπούλογλου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι, «Δεν σας στήριξα» είπατε.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Όχι κ. Τομπούλογλου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Καταγράφηκε, είναι καταγεγραμμένο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Βεβαίως, εγώ προσωπικά ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είπατε «δεν στηρίξαμε εμείς τη δεύτερη Κυριακή εσάς». Άρα στηρίξατε τον άλλον.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κύριε Τομπούλογλου μπορώ να σας απαντήσω; Εγώ είπα προσωπικά δεν σας ψήφισα και ο λόγος που ήταν, αν και είμαστε ομοϊδεάτες και να το ακούσει όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, ήταν η συμπεριφορά σας η προεκλογική. Αυτή και μόνο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κριθήκαμε όλοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κώστα, τώρα γιατί πάμε στις εκλογές και το τι έγινε;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Όμως θα πω το εξής: όταν έρχεται μια εταιρεία και κάνει μια προσφορά -και το λέω τώρα δεν θέλω να δικαιολογήσω, μπορεί να έχετε δίκιο και αυτά που λέει ο Δήμαρχος αν ισχύουν εγώ θα καταδικάσω- όταν έρχεται μια εταιρεία και παρουσιάζει το προϊόν της ξέρουμε όλοι πως το παρουσιάζει ότι θα κάνει οικονομία, θα κάνει αυτό και ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στρογγυλεμένα.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Βεβαίως. Αν συμβαίνει όμως το αντίθετο βεβαίως εδώ να το φέρουμε και να το κρίνουμε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δηλαδή υπάρχει περίπτωση κάποιος επιχειρηματίας να μη λέει αλήθεια κ. Γατσούλη;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κύριε Σερετάκη, εγώ προσωπικά λέω πάντα την αλήθεια και δεν αλλάζω δρόμους από την ημέρα που γεννήθηκα μέχρι σήμερα. Άλλοι κάνουν κωλοτούμπες.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν το είπα για εσάς κ. Γατσούλη.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Υπάρχουν βεβαίως. Όσον αφορά για τη δουλειά μου, με ξέρει όχι μόνο όλη η Ελλάδα, αλλά και το εξωτερικό το τι ευθύτητα και τι ειλικρίνεια έχω και σαν άνθρωπος και σαν επιχείρηση.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Για να ολοκληρώσω την τοποθέτησή μου, προσπαθεί αυτή η Διοίκηση με ό,τι κακά έχει πάρει, να μπορέσει να ορθοποδήσει το Δήμο. Τα δείγματα στους πολίτες φαίνονται, η ικανοποίηση στο θέμα της καθαριότητας είναι εμφανής. Εκείνο που δεν έχουμε καταφέρει ακόμη και να το πούμε, είναι ότι δεν έχουμε φτάσει στο επιθυμητό επίπεδο

που θέλουμε εμείς. Αυτό θα προσπαθήσουμε αυτή τη χρονιά και θα κριθούμε.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Ένα λεπτό κ. Πρόεδρε γιατί ο κ. Τομπούλογλου αναφέρθηκε σε εμένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό έχουν ζητήσει κι άλλοι τον λόγο και θα μιλήσετε μετά. Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι η σύμβαση που λέει ο κ. Δήμαρχος η οποία όπως λέει, άλλα λέει και άλλα πράττει, έχει περάσει απ' όλους τους μηχανισμούς που ελέγχουν τις συμβάσεις. Ο κ. Δήμαρχος μας είπε ότι ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ αν και θα το κάνει η ΔΕΠΑΝ, θα περάσει από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Αυτή η σύμβαση που σήμερα υλοποιεί ο Δήμος δεν έχει περάσει από εκεί; Εμείς είμαστε δηλαδή οι απατεώνες και εσείς οι τίμιοι άρχοντες, που αυτή τη στιγμή τα πάντα τα κάνετε όπως πρέπει; Τι είναι αυτά που λέτε τώρα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το «απατεώνες» το είπατε εσείς.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Είπατε ότι μας κορόιδεψε η εταιρεία αυτή και εμείς το ανεχτήκαμε. Το είπατε. Και δεν το δέχομαι με τίποτα αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη, ξεχνάτε ότι ο κ. Τάφας λέει συνέχεια «φέρτε μας την κατανάλωση»;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Μη με διακόπτετε, μη με διακόπτετε!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τάφας επανειλημμένες φορές αυτό το πράγμα δεν λέει;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν σας διέκοψα κ. Δήμαρχε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε! Δήμαρχς!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη είστε σε άλλο Δημοτικό Συμβούλιο; Ο κ. Τάφας επανειλημμένες φορές λέει ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιάννη... Γιάννη ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λέει «φέρτε τις καταναλώσεις». Ε, πάρτε τις καταναλώσεις!! Τι να κάνουμε τώρα;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Οι καταναλώσεις να έρθουν εγγράφως και θα έρθουν 12/12<sup>ου</sup>.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εμείς τα λένε; Ο κ. Τάφας το λέει «φέρτε τις καταναλώσεις». Λέει ο κ. Τάφας μονίμως «φέρτε τις καταναλώσεις». Ε, πάρτε τις καταναλώσεις να τις έχετε!

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μου δίνετε τον λόγο να απαντήσω;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** 3 εκατομμύρια έλεγε με τα συμβατικά, 991.000 και είναι 2.150.000 έρχονται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιάννη, σταμάτα! Κλείσε το μικρόφωνο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Μου δίνετε τον λόγο να απαντήσω; Εγώ δεν διέκοψα τον κ. Δήμαρχο και σωστά μου κάνει την παρατήρηση ότι «δεν θέλω να με διακόπτεις όταν μιλάω».

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγγνώμη κ. Κουτσάκη.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Όλες οι Διοικήσεις από τότε που δημιουργήθηκαν μέχρι τώρα, έχουν συνέχεις. Οι συμβάσεις τις οποίες αυτή τη στιγμή λέμε και κατηγορείτε με μένος και με παρρησία έχουν περάσει από ελεγκτικούς μηχανισμούς. Περιμένω αυτή η σύμβαση να δικαιωθεί ή να απορριφθεί 31/12<sup>ου</sup> που τότε θα έχουμε πραγματικά στοιχεία πόσο κατανάλωσε όλο τον χρόνο και πόσο είχαμε καταναλώσει τον προηγούμενο χρόνο.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κυρία Παπαλουκά δεν σας έχω διακόψει ποτέ. Αν και σας έχω πει πολλές φορές που λέτε ό,τι θέλετε χωρίς να ξέρετε τι λέτε, και εγώ σας σέβομαι και σας ακούω. Γιατί ενώ δεν έχετε ιδέα από οικονομικά ....

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κύριε Κουτσάκη Αύγουστο με Αύγουστο είναι ο χρόνος.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Τι Αύγουστο με Αύγουστο;

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Αύγουστο με Αύγουστο είναι.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Τοποθετήθηκαν πέρσι τον Αύγουστο αυτά.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ναι, είναι δυο Αύγουστοι. Αύγουστος του '22-23 και Αύγουστος '23-'24.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Από τον Αύγουστο του '22 μέχρι τον Αύγουστο του '23 πόσες κιλοβατώρες είχαμε;

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Από το '22 μέχρι το '23 και από το '23 μέχρι το '24 δεν είναι δυο χρόνια;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Φέρτε μου αποδεικτικά στοιχεία να τα δω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παιδιά, μην κάνετε διάλογο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Παρεμβαίνετε, χωρίς να ξέρετε για τι παρεμβαίνετε.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Εγώ ξέρω, εσείς δεν ξέρετε.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ δεν ξέρω; Είμαι πολύ περισσότερα χρόνια από εσένα εδώ μέσα. Έχετε μάθει να έχετε γλώσσα, τίποτε άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη, έχετε κάτι να πείτε επί της ουσίας;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε δεν αμφιβάλλω ούτε την πρόθεσή σας να κάνετε ένα έργο καλύτερο από εμάς, αλλά δεν θα έρχεστε συνέχεια με μια καραμέλα, η οποία έχει λιώσει, να λέμε πέρσι και πρόπερσι. Ιδού η Ρόδος ιδού και το πήδημα. Μακάρι να φτάσετε σε αυτό το σημείο και αυτό θα το δει η κοινωνία, μη τα βάζετε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο που έχετε 17 όταν εμείς είχαμε 10 και οι 3 ήταν αλλού και προσπαθήσαμε με 0,88 να ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γιατί σας φεύγανε;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Τότε είχες υποχρέωση και έλεγες ότι «εγώ δεν μπορώ να ψηφίσω, γιατί έχω μαγαζιά...». Άστα τώρα Λύσανδρε, σε εμένα όχι αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη, μιλάτε τόση ώρα και δεν έχετε πει κάτι για το θέμα.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν με αφήνουν, με διακόπτουν συνέχεια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε πάει στο τι έγινε στις εκλογές ...

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Αλλά είχες απαίτηση εγώ με 0,88 να τα βγάζω πέρα και το 1,60 για εσένα είναι λογικό.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Λίγο μυαλό να είχες ...

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Όχι εσύ, η Διοίκηση που δεν τα έβγαζε τότε πέρα.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λύσανδρε... Λύσανδρε ...!

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** ... μόνο την πάρτη σας !

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Η πάρτη μας και η πάρτη σας δε νομίζω να είναι διαφορετική.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Δεν λέω για εσένα, ξέρεις πολύ καλά τι λέω. Δεν ήμασταν 10 και έγινε μείον 3.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Έτσι είναι, αλήθεια λέω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λύσανδρε, Λύσανδρε... έλα τώρα, φτάνει! Κύριε Κουτσάκη, γιατί προκαλείτε; Έχετε μιλήσει για όλους, για το θέμα δεν έχετε μιλήσει.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Με διακόπτουν και απαντώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, εσείς ξεκινάτε. Για το θέμα έχετε να πείτε κάτι; Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Είναι λογικό να ταρασσονται, είναι λογικό. Ο Δήμαρχος σήμερα προκλήθηκε και αναφέρθηκε σε ένα θέμα και αποκάλυψε κάποια πράγματα τα οποία δεν είχαμε πει ότι θα τα αποκαλύψουμε σήμερα. Έχουμε ζητήσει και έχουμε πάρει στοιχεία τα οποία θα τα έχουμε σύντομα δώσει σε όλους τους εμπλεκόμενους.

Θεωρώ το θέμα αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό και οι εξελίξεις που έχουν υπάρξει σε σχέση με τα στοιχεία αυτά είναι άξιες διερεύνησης και δικαστικά. Θα γίνει ό,τι πρέπει και ό,τι προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εγώ θα κάνω αυτό που λες δικαστικά πλέον, που δεν είχα σκοπό να το κάνω.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Μην αγχώνεστε ...

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Δεν θα κατηγορείτε τέτοια πράγματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη, τι λέτε πάλι;

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κύριε Κουτσάκη μην αγχώνεστε, μην ταραζέστε. Συγγνώμη που πετάχτηκα πριν, αλλά επειδή έχω ζητήσει πολύ ώρα τον λόγο και δεν πήρα, θέλω κι εγώ να πω κάποια πράγματα. Όσον αφορά τα συγκεκριμένα στοιχεία και τις μετρήσεις σε κιλοβατώρες, όταν μιλάμε για

χρόνο δεν έχει σχέση με Δεκέμβρη. Είναι από καλοκαίρι 2023 μέχρι καλοκαίρι 2024 με LED και από καλοκαίρι 2022 μέχρι 2023, Αύγουστο με Αύγουστο, Αύγουστο με Αύγουστο, χωρίς τα LED. Έχουμε χρόνο με χρόνο. Και μάλιστα στις αρχές της πρώτης χρονιάς μετά τον Αύγουστο είχαν αρχίσει ήδη να μπαίνουν κιάλας, οπότε και πάλι θα έχουν κερδίσει και λίγο.

Και εκεί τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά. Αυτά που είπε ο Δήμαρχος είναι τίποτα μπροστά σε αυτά τα οποία έχουμε στα χέρια μας. Κάντε υπομονή και θα εκπλαγείτε. Οπότε μην μιλάτε πολύ και μη προκαλείτε!

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Έχουμε και τέτοια τώρα;

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Συγνώμη, έχω τον λόγο τώρα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι αλλά μην προκαλείς και μην κάνεις υποδείξεις.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Όσον αφορά το 0,88 το οποίο αναφέρει διαρκώς ο κ. Κουτσάκης ότι «εγώ ήμουν με 0,88 και ήμουν με 0,88» να πούμε κάτι. Το έχουμε ξαναπεί μάλλον, το είχαμε συζητήσει ξανά και στα τέλη, μάλλον πρέπει να το επαναλαμβάνουμε διαρκώς γιατί δεν θέλουν να το καταλάβουν ορισμένοι.

Όταν είχε πρωτοαναλάβει η προηγούμενη Διοίκηση είχαν πλεόνασμα από τον Βασιλόπουλο 2,5 εκατομμύρια στα ανταποδοτικά; Λέμε συνέχεια τα ίδια και τα ίδια γιατί δεν τα καταλαβαίνουν ορισμένοι. Είχαν πλεόνασμα 2,5 εκατομμύρια στα ανταποδοτικά; Ήταν υποχρεωτικό και βάσει του νόμου να υπάρξει συγκεκριμένη μείωση στους συντελεστές; Βέβαια ήταν παράνομο σε αυτά τα ύψη, έπρεπε να γίνει μείωση. Δεν μπορεί να έχεις πλεόνασμα 2,5 εκατομμύρια.

Τότε η αντιπολίτευση όντως προτείναμε τη μείωση γιατί έτσι έπρεπε, γιατί αυτό επέβαλλε η νομοθεσία. Όταν πλέον δεν υπήρχε το πλεόνασμα κανένας από την αντιπολίτευση δεν αποστέρησε το δικαίωμα από την απελθούσα Διοίκηση να φέρει αύξηση. Γιατί το '23 που είχαν πρόβλημα γιατί είχε φανεί ότι δημιουργείται σιγά - σιγά το έλλειμμα δεν έφεραν αύξηση; Μήπως για μικροπολιτικούς λόγους τότε, δεν έκαναν αυτό που έπρεπε ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν μπορούμε όμως να συνεχίσουμε έτσι το θέμα ....

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Όχι, συγγνώμη κ. Αντωνόπουλε! Όχι μην τα ακούμε συνέχεια αυτό, αυτό, αυτό κι αυτό...! Επειδή ήταν προεκλογική χρονιά δεν θέλανε δηλαδή να κάνουν αυτό που πάλι τότε τους επέβαλλε ο νόμος, να κάνουν την αύξηση; Και δεν ψήφισαν τέλη και το άφησαν να τα ψηφίσουμε εμείς, για να αναγκαστούμε εμείς να χρεωθούμε την αύξηση των τελών, που οδηγήθηκε η προηγούμενη Διοίκηση;

Είχαν βγάλει μάλιστα και προεκλογικό φυλλάδιο και διαφημίζανε ότι έχουν τα χαμηλότερα τέλη. Άρα τώρα μην έρχεται ο κ. Κουτσάκης να μας λέει «εγώ με τι τέλη ήμουν», ας τα αύξανε όταν μπορούσε και έπρεπε. Κανένας δεν τον εμπόδισε.

Και κάτι τελευταίο το οποίο το θεωρώ πολύ σημαντικό, πάλι σχετίζεται με LED διότι υπήρξε ένα θέμα σε σχέση με την ύπαρξη των LED στο έργο ανάπλασης της Δεκελείας, το οποίο έχει ενταχθεί και είχε παγώσει πόσα χρόνια από την προηγούμενη Διοίκηση κατά ένα ποσοστό σε χρηματοδότηση για να γίνει στο ύψος της Δεκελείας στη Χαλκηδόνα η ανάπλαση έχει μέσα LED. Μας έκαναν κριτική «α, τι είναι αυτά που ψηφίζετε τα ποσά...», να πούμε ότι τα ποσά που αντιστοιχούν στα LED αυτά, δεν τα έχουμε ψηφίσει εμείς αρχικά. Τα έχουν ψηφίσει ο κ. Τάφας και οι συν αυτώ.

Εμείς βρήκαμε έτοιμη τη μελέτη τη συγκεκριμένη, δεν αλλάξαμε τίποτα και γιατί δεν αλλάξαμε τίποτα. Διότι αν κάναμε οποιαδήποτε τροποποίηση στη μελέτη αυτή, θα απεντασσόταν το έργο από τη χρηματοδότηση των 450.000 €. Δεν ξέρω αν αυτό θέλανε, πάντως εμείς δεν υπήρχε περίπτωση να κάνουμε κάτι τέτοιο. Οπότε αποδεχτήκαμε τα ποσά όπως ακριβώς τα είχε ψηφίσει ο κ. Τάφας προκειμένου να χάσουμε αυτά τα 450.000 € και βέβαια το υπόλοιπο ποσό το οποίο είναι 1.100.000 € πάλι δεν θα το πάρουμε από τους πολίτες.

Και το λέω αυτό και γνωρίζω ότι έχουν γίνει ήδη οι απαραίτητες ενέργειες και σας το μεταφέρω, απλά δεν μπορούμε ακόμη αυτή τη στιγμή να πούμε ακριβώς τι γίνεται, πάλι θα υπάρξει χρηματοδότηση και για το 1.100.000 € το επιπλέον από χρηματοδοτικό μηχανισμό και δεν θα τα πάρουμε κι αυτά από τον κόσμο.

Αλλά το να προσπαθούν να μας πουν για το συγκεκριμένο θέμα «γιατί δεν αλλάξατε τη μελέτη και κρατήσατε αυτά τα ποσά» με



σκοπιμότητα προκειμένου να απενταχτεί και να χάσουμε και αυτό το ποσό το οποίο έχουμε ήδη κερδίσει, ε, όχι. Πρέπει κι αυτό κάποια στιγμή να είναι ξεκάθαρο, του κ. Τάφα είναι η μελέτη κι εκείνος την έχει φέρει και την έχει ψηφίσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γατσούλη είχατε ζητήσει τον λόγο.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ναι μια πρόταση θα ήθελα να κάνω και θέλω να ρωτηθεί και η Νομική Υπηρεσία. Αν είναι έτσι όπως τα λέτε και έχετε τις αποδείξεις και μαζέψετε όλες τις αποδείξεις τέλος του χρόνου, να κηρυχθεί έκπτωτη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό θα το αναλάβει η νομικός, δεν θα το πούμε εμείς.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Να ερευνηθεί από τη Νομική Υπηρεσία και να μεθοδευτεί. Διότι επαναλαμβάνω ότι δεν μπορώ να πιστέψω ότι υπάρχουν εδώ μέσα δημοτικοί σύμβουλοι που στο μυαλό τους πίστεψαν τα λόγια του εμπόρου. Εγώ έτσι μπορώ να το ερμηνεύσω, δεν μπορώ να ρίχνω και δεν μου επιτρέπετε να ρίχνω λάσπη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν είναι καθόλου λάσπη. Εγώ μιλάω με νούμερα κ. Γατσούλη.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ωραία. Να κηρυχθεί έκπτωτος ο κατασκευαστής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα διερευνηθεί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να σας πω κάτι κ. Γατσούλη; Δεν είναι έτσι εύκολο ...

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Ναι δεν είναι απλό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λοιπόν;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Αλλά αν μαζευτούν όλα αυτά τα στοιχεία, μπορεί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Περιμένετε λιγάκι, περιμένετε. Αλλά εγώ να ξέρετε ότι δεν μιλάω στον αέρα κ. Γατσούλη. Για να το πω αυτό, πάει να πει ότι το έχω φάξει και το ψάχνω. Θα μου πείτε τι έκανες τόσο καιρό; Δεν ήταν εύκολο κ. Γατσούλη αυτό το πράγμα. Γιατί έπρεπε να περιμένουμε να έρθει. Έλεγε ο κ. Τάφας «φέρετε τους λογαριασμούς, κοιτάξτε πόσο είναι...». Δεν το έλεγε; Δεν το φώναζε; Εμένα μου είχε βγάλει τα αυτιά. Ε, λοιπόν ήρθαν οι λογαριασμοί, ήρθε και η σούμα. Θα τα δούμε λοιπόν. Τι επιχείρημα θα έχουν να πουν; Τι επιχείρημα θα έχουν να πουν;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Μια κουβέντα για τον κ. Τομπούλογλου. Η αναφορά σας στο ποσό που πληρώνουμε κάθε Μάρτη που έρχεται ως απόρροια των αποφάσεων του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου, όπως γνωρίζετε εγώ δεν ήμουν δημοτικός σύμβουλος ούτε η Παράταξή μου υπήρχε. Συζητήθηκε, πήγε σε Ελεγκτικό Συνέδριο, πήγε παντού, απεφάνθη ο κόσμος και οι πολίτες επί όλων αυτών και έκρινε πολιτικά.

**K. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**I. ΤΖΕΛΗΣ:** Να ολοκληρώσω. Είπα στην αρχή της τοποθέτησής μου έχοντας πάρει μόλις πριν έξι ώρες ότι δεν μπορώ να τοποθετηθώ αποσπασματικά από ένα και μόνο στοιχείο για τα δημοτικά τέλη, και είπα ότι από τη στιγμή που δεν έχω το σύνολο των στοιχείων για να κάνω τοποθέτηση, δεν έκανα.

Ωστόσο αυτό για το οποίο δεν χρειάζομαι ούτε εισήγηση, ούτε στοιχεία είναι και θα το πω και χάριν αστείου, τα LED και τα λαμπάκια που ανάβουν στους πολίτες κάθε φορά που πάνε στο σούπερ μάρκετ και βλέπουν τις τιμές, κάθε φορά που ανοίγουν τους λογαριασμούς του ρεύματος, τα ενοίκια που πληρώνουν, οπότε η όποια αυξημένη τοπική φορολογία θεωρώ ότι δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο την καθημερινότητά τους. Αυτή είναι η τοποθέτησή μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο και να κλείσουμε, να ψηφίσουμε.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Ναι, να το κλείσουμε το θέμα όσο γίνεται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα το ξανασυζητήσουμε σίγουρα κι άλλη φορά, αλλά ...

**H. ΤΑΦΑΣ:** Τα πράγματα είναι πάρα πολύ απλά. Εγώ νόμιζα τόση ώρα πήγαινε ο κ. Τομπούλογλου γύρω - γύρω και έδειχνε τις καταναλώσεις, αλλά έδειχνε τη μελέτη. Θα φέρει τις καταναλώσεις επισήμως και θα τα πούμε, βεβαίως κανένα πρόβλημα.

Όποιος έχει διαβάσει τη μελέτη, θα έχει δει ότι αλλάζουν και τα πάνω φωτιστικά και τα κάτω φωτιστικά. Στα κάτω φωτιστικά, η Υπηρεσία άλλαζε τις λάμπες τις συμβατικές με LED των 5 βατ, οι οποίες ήταν σε πυροφάνια. Εκτός αν ήσασταν ευχαριστημένοι με εκείνο τον φωτισμό και κρίνετέ το όπως θέλετε.

Προφανώς η μελέτη έκανε σύγκριση με τον φωτισμό -γιατί αυτό δεν το έχετε δει θα σας το πω εγώ τώρα δεν πειράζει και κρίνετέ το όπως θέλετε, πείτε ό,τι θέλετε ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου αφήστε να τελειώσει ο κ. Τάφας!

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν είναι καθόλου καινούργιο, την έχετε τη μελέτη από το 2021.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα το ξανασυζητήσουμε σίγουρα το θέμα, μη φοβάστε. Θα τα ξαναπούμε δέκα φορές ακόμη!

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Από το 2021 την έχετε τη μελέτη, είναι πάρα πολύ απλό. Επειδή έχει αναφερθεί, υπήρχε και μελέτη -πέρα από το Σωματείο που έφερε την πρότασή του- που έκανε η εταιρεία Cosmoaerion του κ. Βασιλόπουλου, η οποία έλεγε να μην αλλάξουν καθόλου τα κάτω, τα οποία ήταν 25 ετών φωτιστικά και για να κάνουν οικονομία άλλαζαν τους συμβατικούς λαμπτήρες που ήταν 125 βατ ο ένας και έβαζαν 5 βατ LED και φυσικά δεν φώτιζε, απλά έδειχνε που είναι. Αυτό γινόταν.

Η μελέτη έγινε με βάση τι φωτισμό είχε το καλλωπιστικό φωτιστικό όταν κατασκευάστηκε. Από εκεί και πέρα όταν φέρετε τις τελικές καταναλώσεις, θα τις μετρήσουμε πάλι. Αλλά ακόμη κι αν δεν είναι αλήθεια αυτό που λέμε εμείς και είναι αλήθεια αυτό που λέτε εσείς, 1 εκατομμύριο - όχι 2, 2 εκατομμύρια λέω εγώ ότι είναι, αυτό υποστηρίζω, εσείς λέτε 1 εκατομμύριο- από μόνο του με τις τιμές που υπάρχουν είναι 230.000 € και είναι και 170.000 € τα έξοδα συντήρησης. Πάλι 400 χιλιάρικα είναι.

Εγώ δεν υποστηρίζω αυτό, το υποστηρίζετε εσείς και πραγματικά επειδή δεν ξέρω τι θα κάνετε, αλλά το να πείτε στον κατασκευαστή ότι αυτό που σου πούλησε δεν καίει όσο λέει, βρείτε τα με τον κατασκευαστή μετά. Γιατί έχετε θέσει πολλές φορές θέματα ποιότητας, λέτε για «κινεζιές» κάτι τέτοια μας λέτε και εδώ έχουμε να κάνουμε με φωτιστικά τα οποία ήρθαν με κάποιες συγκεκριμένες προδιαγραφές, όπου κι αν κατασκευάζονται, είτε στην Ελλάδα, είτε στην Ευρώπη, είτε οπουδήποτε. Είναι οι προδιαγραφές συγκεκριμένες και είναι υποχρεωμένος να έχει αυτές τις προδιαγραφές, αλλιώς θα είχε κλείσει. Δεν μπορείτε να λέτε ό,τι θέλετε.

Επίσης ξαναλέω, ακόμη κι αν ένα φωτιστικό είναι προβληματικό και χαλάσει, ή πάρει υγρασία, ή οτιδήποτε τον φωνάζεις και σου το αλλάξει. Απλά πρέπει να τον φωνάζεις.

Τέλος, επειδή είπε η κα Παπαλουκά ότι θα απεντασσόταν το έργο, προφανώς η μελέτη που υπέγραψε η Τεχνική Υπηρεσία που ήταν η ίδια Τεχνική Υπηρεσία και τότε, εμείς φυσικά μόλις είδαμε το 1.100.000 € παραπάνω είπαμε ότι αυτό το πράγμα δεν μπορεί να γίνει, δεν υπήρχαν τα χρήματα. Εσείς θα τα βρείτε, θα δούμε από πού θα τα βρείτε, θα έρθει το Τεχνικό Πρόγραμμα τώρα να μας πείτε.

Δεν μπορείς να πεις ότι απεντάσσεται ένα έργο επειδή τα φωτιστικά που πας να βάλεις, έχουν μπει ήδη. Τότε δεν είχαν πει. Τώρα ήθελε επικαιροποίηση. Και άλλο η μελέτη και άλλο η δημοπράτηση. Στη δημοπράτηση αυτή τη στιγμή, όπως είπα και στη Δημοτική Επιτροπή, υπάρχει φωτογραφία του φωτιστικού και του οδοφωτισμού. Φωτογραφία του φωτιστικού και του καλλωπιστικού. Και μέσα υπάρχει ολόκληρη πρόταση και για το καλλωπιστικό φωτιστικό και για το φωτιστικό του οδοφωτισμού, που λέει «τα φωτιστικά θα αποφασίσει η Τεχνική Υπηρεσία ποια θα μπουν». Θα αποφασίσει η Τεχνική Υπηρεσία ποια θα μπουν! Δεν το έχω ξαναδεί ποτέ αυτό.

Και βέβαια το Σωματείο εργαζομένων όταν ήταν να μπουν 4.685 φωτιστικά, είπε «θα τα βάλουμε εμείς, αλλιώς είναι ιδιωτικοποίηση». Αυτά τα φωτιστικά είναι 100. Δηλαδή μπορούσαν να βάλουν 4.685 και δεν μπορούν να βάλουν 100; Γιατί αναφέρετε ότι θα τα βάλει ιδιώτης και τώρα δεν πειράζει; Πέρα από τις τιμές, που οι τιμές είναι βάσει ΦΕΚ αναγκαστικά. Αυτά έχω να πω και νομίζω δεν έχουμε να πούμε κάτι άλλο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, πάμε σε ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι, θέλω να κάνω μια τελευταία παρατήρηση. Το ψάχνει η κα Παπαλουκά τώρα, ένα από τα χαρτιά που έχουν έρθει από τη ΔΕΔΔΗΕ λέει ότι τον προηγούμενο χρόνο -ακούστε καλά!- που είχαμε τα συμβατικά η κατανάλωση ήταν 2.350.000, τον επόμενο χρόνο που ήταν τα LED η κατανάλωση ήταν 2.150.000 κιλοβατώρες; Το καταλαβαίνετε; Το καταλαβαίνετε λοιπόν τι έστειλε η ΔΕΔΔΗΕ; Και αυτό το έστειλε επίσημα.

2.350.000 κιλοβατώρες ήταν η κατανάλωση με τα συμβατικά όχι 3 εκατομμύρια που λέει εδώ και η κατανάλωση με τα LED κύριοι ήταν 2.150.000 κιλοβατώρες. Είναι επίσημο έγγραφο που ήρθε από τη ΔΕΔΔΗΕ. Αυτό είναι η απάντηση σε αυτά που λέει ο κ. Τάφας για το 1 εκατομμύριο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να το φέρετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα το φέρουμε κύριε, βεβαίως και θα το φέρουμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τώρα το κάνατε χειρότερο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βεβαίως και θα το κάνω χειρότερο. Θα το κάνω, έτσι όπως πρέπει να είναι διότι αυτό ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όπως θα θέλατε να είναι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Παπαλουκά το έχετε πρόχειρο; Αυτό που σας λέω, θα το δείτε στην πράξη. Η ουσία ήταν η όλη ιστορία με τα 4.658 φωτιστικά σώματα που διατείνεται ο κ. Τάφας και η Παράταξη του κ. Βούρου, πόσο ήταν; 200.000 κιλοβατώρες κύριοι. Καταλαβαίνετε; Που τα εκατομμύρια που λέει ότι μου λέτε εμείς λέγαμε 2 και είναι 1. Ούτε καν 1 είναι, ούτε 500 είναι. 200.000 κιλοβατώρες έγινε όλη η ιστορία, κύριοι. Και αυτό θα το δείτε με έγγραφα.

Και από εκεί και πέρα βγάλτε τα συμπεράσματά σας. Με το που είναι και αν είναι κινεζιές, και αν είναι νορβιγιές και αν είναι σουηδικές και αν είναι γερμανικές και βάλτε κι όλο τον κόσμο μέσα. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Θα τρίβετε τα μάτια σας, σας λέω. Θα τρίβετε τα μάτια σας!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι συνεχίζουμε με την ψηφοφορία.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Σας πληροφορώ πάντως ότι το κινέζικο κάτω από τις προδιαγραφές μπορεί να είναι καλύτερο και από το κάθε ευρωπαϊκό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Γατσούλη ας μην κάνουμε διάλογο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ξέρω από ποιον είναι κ. Γατσούλη, εγώ κοιτάω το τι μετράει το ρολό και σας εξηγώ και σας λέω και πάλι ...

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Το καταλάβαμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Άμα το καταλάβατε, αφήστε να μου λέτε αν είναι το κινέζικο καλύτερο ή χειρότερο. Τι γράφει το ρολόι.

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Τότε δεν καταλάβατε τι είπα εγώ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** 2.350.000 με το συμβατικό και 2.150.000 με το LED. Βγάλτε τα συμπεράσματά σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο έστειλε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφού το έχουμε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μέχρι να το βρεις να κάνουμε ψηφοφορία;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι, θα το πω. Θα το πω, διότι το έχω εδώ πλέον. Από 1/8/2022 μέχρι 31/8/2023 για τη Δημοτική Ενότητα Χαλκηδόνas ήταν 640.402 κιλοβατώρες και για το Δήμο Φιλαδέλφειας από 18/2022 έως 31/8/2023 ήταν 1.843.308. Αυτή ήταν η κατανάλωση με τα συμβατικά.

Πάμε τώρα στα LED. 18/2023 κύριοι έως 31/8/2024 Νέα Χαλκηδόνα με τα συμβατικά σας είπα ήταν 640.000 με τα LED 645.000. Είναι παραπάνω! Το λέει η ΔΕΔΔΗΕ, δεν το λέω εγώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τα φώτα αλλάχτηκαν από το Μάρτιο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Προσέξτε, Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας 18/2023 έως 31/8/2024 εδώ είναι η διαφορά 1.570.498 διαφορά μόνο η Φιλαδέλφεια είναι 200.000 που σας είπα. 2.350.000 με συμβατικά το '23, 2.150.000 με LED το '24. Αυτή είναι η πραγματικότητα από τη ΔΕΔΔΗΕ και θα έρθουν όλα. Θα έρθουν όλα και να δούμε τι έχουν να πουν. Το 60, το 20, τα εκατομμύρια, το ένα που έγινε 2 και τα λοιπά.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Η μόνη σύγκριση είναι όλο το '24 με όλο το '22. Μόνο αυτό είναι σύγκριση. Γιατί τα φώτα ξεκίνησαν από το Μάρτιο, είναι πολύ απλό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είπαμε, 18/2022 κ. Γεωργαμλή γράψτε το.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** 1/8/2023 είχαν αλλάξει βάσει τους πέντε μήνες της μελέτης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μέχρι 31/8/2023 που είναι συμβατικά. Και το άλλο είναι 18/2023 μέχρι 31/8/2024 που είναι φουλ LED, όλα είναι LED. Αυτό είναι. Βγάλτε τα νούμερα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Η μόνη σύγκριση είναι '22 με '24. Καμία άλλη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Αϊβάζη έχετε τα γυαλιά σας να το δείτε;

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

**Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ, ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

**Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

**Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

**Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

**Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

**Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Δρεπανιά Ελένη;

**Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

**Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα κατά, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

**Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

**Ι. ΤΖΕΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 17 υπέρ και 8 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού έτους 2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Μια που ήρθε ο κ. Διαγουμάς παρακαλώ να συνεχίσουμε με το 2<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης.

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Παραχώρηση ή μη δωρεάν χρήσης του Α΄ ΚΑΠΗ Νέας Φιλαδέλφειας σε φορείς, συλλόγους κλπ»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.



**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Λόγω του ότι έχουμε ένα πρόβλημα στο Πνευματικό Κέντρο της Νέας Φιλαδέλφειας όλοι οι φορείς και οι Σύλλογοι ζητούν συνέχεια την παραχώρηση δημόσιου 1<sup>ου</sup> ΚΑΠΗ. Αυτό το πρόβλημα που υπάρχει, γιατί υπάρχει ένας νόμος ο 3463/2006 το άρθρο 185 το οποίο λέει ότι επιτρέπεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να παραχωρείται αποκλειστικά μόνο δωρεάν με δραστηριότητα η οποία είναι κοινωφελής ή προάγει τοπικά συμφέροντα.

Η εισήγησή μου είναι ότι επειδή υπάρχει πρόβλημα και πρέπει να παίρνει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο, να δίνουμε στους τοπικούς Συλλόγους και στις Οργανώσεις Κομμάτων που είναι κοινοβουλευτικά. Από εκεί και πέρα επειδή το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδριάζει μια φορά το μήνα και πολλές φορές δεν είναι σίγουρο, εισηγούμαι αν συμφωνεί το Σώμα να εξουσιοδοτήσει το Δημοτικό Συμβούλιο τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή τον εντεταλμένο σύμβουλο, ώστε να αποφασίζει αν θα πρέπει να δώσει ή όχι την αίθουσα του ΚΑΠΗ, όμως μόνο στους τοπικούς Συλλόγους οι οποίοι προβάλλουν κάποιο έργο και στις κομματικές Οργανώσεις που είναι εντός του Κοινοβουλίου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και στις Παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου προφανώς.

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Εννοείται και στις Παρατάξεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μια ερώτηση. Υπολογίζουμε περίπου όλοι αυτοί για πόσες μέρες θα δεσμεύουν το ΚΑΠΗ; Γιατί είναι αρκετοί. Και που θα πηγαίνει ο κόσμος.

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Το πρόβλημα είναι ότι για το Νοέμβριο, δηλαδή Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη και Παρασκευή είναι κλεισμένες. Οι ελεύθερες μέρες είναι η Πέμπτη και το Σαββατοκύριακο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Είναι κλεισμένες από το ΚΑΠΗ. Από τους Συλλόγους; Ο κόσμος που θα πηγαίνει;

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Ποιος κόσμος;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Που πάει στο ΚΑΠΗ.

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Πηγαίνει το πρωί, δεν πηγαίνει το απόγευμα. Είναι μόνο για το απόγευμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα είναι τις ώρες μη λειτουργίας του ΚΑΠΗ για τον κόσμο. Αυτό λέει.

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Η εισήγηση είναι, γιατί κανονικά βάσει του νόμου γιατί πρέπει να μπει και μια τάξη, πρέπει να δίδεται η παραχώρηση με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. Όμως επειδή το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδριάζει μια φορά το μήνα, κάποιος Σύλλογος μπορεί να χρειαστεί να κάνουν μια εκδήλωση, γι' αυτό λέμε να εξουσιοδοτήσει το Δημοτικό Συμβούλιο τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή τον εντεταλμένο σύμβουλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχει κάποιος να πει κάτι; Όχι. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου, όπως το εισάγει;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Παραχώρηση ή μη δωρεάν χρήσης του Α΄ ΚΑΠΗ Νέας Φιλαδέλφειας σε φορείς, συλλόγους κλπ» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

#### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Αποδοχή ή μη δωρεάν παραχώρησης χρήσης ακινήτου από τον Εκκλησιαστικό Οίκο Ευγηρίας «Ο Καλός Σαμαρείτης» της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδέλφειας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Γεωργίου έχει τον λόγο.

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** Καλησπέρα στο Σώμα και από εμένα. Εισηγούμαστε την αποδοχή από το Δήμο μας ενός χώρου που μας παραχωρείται από την Ιερά Μητρόπολη, πρόκειται για ένα ισόγειο εμβαδού 112 τ.μ., με υπόγειο, στην οδό Αλεξανδρείας στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Το ζητήσαμε από την Ιερά Μητρόπολη, μας το παραχωρεί για πολιτιστικούς, εκπαιδευτικούς και υπηρεσιακούς σκοπούς και παρακαλώ αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το μόνο που θέλω να προσθέσω σε αυτά που είπε η κα Γεωργίου είναι ότι εκεί προτιθέμεθα να εγκαταστήσουμε την Βιβλιοθήκη του Πνευματικού Κέντρου.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Πόσα τετραγωνικά είναι;

**Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:** 112 τ.μ. και υπάρχει και υπόγειο. Η παραχώρηση είναι για δέκα χρόνια.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω κάτι κα Γεωργίου; Δεν έχουμε αντίρρηση κατ' αρχήν, έχει μετεγκατασταθεί από ό,τι κατάλαβα ο παιδικός σταθμός, άρα έχει ολοκληρωθεί η αδειοδότηση. Γιατί έχω δει παιδιά, γι' αυτό το λέω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λείπει ο εξοπλισμός για το βρεφικό.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άλλο λέω. Η αδειοδότηση έχει ολοκληρωθεί; Δηλαδή πυρασφάλεια, έχουν πάρει τις εγκρίσεις; Αυτό είναι που με ενδιαφέρει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από πυρασφάλεια έχουν πάρει. Απλά εκκρεμεί ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ο εξοπλισμός του βρεφικού.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Του βρεφικού, για να μπορέσει να λειτουργήσει. Όλα τα άλλα είναι κομπλέ, απλά εγώ να μιλήσω ευθέως κ. Σερετάκη: ήταν κάποιες οικογένειες νηπίων οι οποίες είχαν μπει από τον Σεπτέμβρη. Έπρεπε να τελειώσουν όμως όλες οι εργασίες οι τελειώσανε, κουμπώσανε όλα, εκτός από τον εξοπλισμό του βρεφικού. Αυτό είναι και είναι τέλος.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Συγγνώμη και το είπαμε, δεν είναι του θέματος αλλά θα κάνω μια παρέκβαση. Επειδή το είχαμε πει και την προηγούμενη φορά, εμείς έχουμε 50 θέσεις εκεί. Αυτές οι θέσεις τι αναλογία είναι νήπια – βρέφη;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** 25-25.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Και με ποια διαδικασία θα μπουν;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όπως και τα δικά μας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δηλαδή υπάρχει από τις προηγούμενες αιτήσεις που έχουν γίνει; Θα ξανακάνει καινούργιες αιτήσεις; Οι δικές μας αιτήσεις γίνονται στο παιδικό σταθμό. Εδώ δεν μπορούν να γίνουν στον παιδικό σταθμό. Θα γίνει σε Υπηρεσία του Δήμου;

Λέω να αποσαφηνιστεί αν είναι δυνατό, να βγει μια ανακοίνωση ώστε να μη ρωτάω. Ενημερωτικά ρωτάω για να καταλάβω κι εγώ, γιατί με ρωτάει κι εμένα ο κόσμος. Να βγει μια ανακοίνωση και να προχωρήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Η αίτηση γίνεται στο Τμήμα προσχολικής που είναι ο κ. Παπανικολάου. Κατ' αρχάς έχουν μπει σχεδόν όλα τα παιδιά, δεν έχει μείνει κανένας απ' έξω. Για το καινούργιο θα κάνουν την αίτηση, όσοι Φιλαδελφιώτες...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να γίνει μια ανακοίνωση.

**Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ:** Βεβαίως θα γίνει ανακοίνωση. Θα κάνουν την αίτηση και εμείς τα 25 βρέφη και τα 25 νηπια θα τα κρατήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή ή μη δωρεάν παραχώρησης χρήσης ακινήτου από τον Εκκλησιαστικό Οίκο Ευγηρίας «Ο Καλός Σαμαρείτης» της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

#### **6<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση έκδοσης νέας άδειας λειτουργίας Β/Ν Σταθμών και αναθεώρηση άδειας λειτουργίας του 1<sup>ου</sup> Β/Ν Σταθμού Νέας Χαλκηδόνας»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Επειδή η κα Αμπατζή απουσιάζει, εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο:

1. την έκδοση νέας άδειας λειτουργίας για τον 1<sup>ο</sup> Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Φιλαδέλφειας στην οδό Σμύρνης 11 & Επταλόφου, με δυναμικότητα 43 νηπίων & 22 βρεφών.
2. την έκδοση νέας άδειας λειτουργίας για τον 2<sup>ο</sup> Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Φιλαδέλφειας στην οδό Μαιάνδρου 113 με δυναμικότητα 39 νηπίων & 12 βρεφών.
3. την έκδοση νέας άδειας λειτουργίας για τον 3<sup>ο</sup> Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Φιλαδέλφειας στην οδό 25<sup>ης</sup> Μαρτίου 3 με δυναμικότητα 19 νηπίων & 9 βρεφών.

4. την αναθεώρηση της άδειας λειτουργίας για τον 1<sup>ο</sup> Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Χαλκηδόνας στην οδό Κρυστάλλη 24 & Πεταλά με δυναμικότητα 75 νηπίων & 35 βρεφών.
5. την έκδοση νέας άδειας λειτουργίας για τον 3<sup>ο</sup> Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Χαλκηδόνας στην οδό Οδυσσέως 2 με δυναμικότητα 21 νηπίων & 14 βρεφών.

Αυτή τη στιγμή η δυνατότητα όσον αφορά την κάλυψη των βρεφών έχει φτάσει τα 92 βρέφη και επειδή άκουσα ότι από τους χορηγούς θα πρέπει να δώσουμε και ανταλλάγματα εγώ ειλικρινά σας λέω δεν μπορώ να καταλάβω από πού βγαίνει αυτό το συμπέρασμα.

Ένα πράγμα έχω να σας πω: ήταν οι «Έξυπνες διαβάσεις» ένα έργο της τάξεως των 2.070.000 €. Τι κάναμε; Απευθυνθήκαμε στην εταιρεία εκεί και τους ζητήσαμε χορηγία για την επισκευή και αδειοδότηση όσον αφορά τις παιδικές χαρές. Πήραμε αντάλλαγμα; Είχαμε δεύτερες σκέψεις; Αυτό είναι. Αυτό είναι.

Τις προάλλες έγινε δωρεά για έναν απινιδωτή από κάποια εταιρεία που ασχολείται με αυτά τα είδη. Υπάρχουν άλλες σκέψεις; Όποιος θέλει, μπορεί να φέρει και να το κάνει. Εμείς τουλάχιστον το σκεφτόμαστε αυτό. Στην Κηφισιά, για να μην πω εδώ, πήγε το Ίδρυμα «Νιάρχος» και έφτιαξε ένα γήπεδο. Δεν το καταλαβαίνω. Εμείς πήγαμε στον Σκλαβενίτη, του είπε να μας δώσει 4 μπασκέτες και να μας τις τοποθετήσει. Αμέσως διαπλοκή του έδωσες, του χάρισες! Από πού προκύπτουν όλα αυτά;

Το να δεχόμαστε δηλαδή χορηγία από κάποιον κατόπιν αιτήματος είναι κακό; Και πρέπει οπωσδήποτε να υπάρχουν και δεύτερες σκέψεις, όπως θέλουν να το παρουσιάσουν κάποιοι;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Είπε κάποιος....;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Γατσούλης, κ. Κουτσάκη. Είσαστε σε άλλο Συμβούλιο; Προηγουμένως το είπε. Ο κ. Γατσούλης το είπε ότι εφόσον παίρνουμε τις χορηγίες είναι δυνατό μετά να μη του δώσουμε; Αυτό είπε. Ή εγώ δεν άκουσα καλά.

Εν πάση περιπτώσει εμείς μέσα σε τέσσερις μήνες πετύχαμε το ακατόρθωτο κυρίες και κύριοι και μπορέσαμε και αυξήσαμε τη δυναμικότητα των βρεφικών τμημάτων κατά 50% και ειλικρινά σας λέω είμαι

υπερήφανος που οι συνεργάτες μου και εγώ αυτό το οποίο ήταν δέσμευσή μας προεκλογική, το κάναμε πράξη και θα συνεχίσουμε.

Και θα κοιτάξουμε να μπορέσουμε -διότι δυστυχώς βέβαια οι γεννήσεις οφείλω να σας πω ότι το '23 έχουν μειωθεί τουλάχιστον κατά 40% σύμφωνα με τα στοιχεία- να αυξήσουμε περαιτέρω τα βρεφικά τμήματα. Πέρα της μητρόπολης. Για να δούμε αν μπορέσουμε να καλύψουμε επιπλέον, ούτως ώστε κανένα βρέφος να μη μείνει εκτός. Διότι το θέμα είναι με τα βρέφη, δεν είναι με τα νήπια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να πω κατ' αρχήν επειδή εμείς παρακολουθήσαμε όλα τα εγκαίνια των Παιδικών Σταθμών και δεν σχολιάζω ορισμένες ανοησίες που ειπώθηκαν στο διαδίκτυο γιατί στο διαδίκτυο συνήθως ανοησίες λέγονται, το κάναμε γιατί εμείς το πιστεύουμε αυτό που θα πω. Η εξέλιξη αυτή είναι επιστέγασμα πολύ μεγάλων αγώνων που έγιναν στο παρελθόν γύρω από τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, των εργαζομένων, των γονέων, των γυναικών στην πόλη μας.

Θυμίζω τι αγώνες έγιναν για τη λήψη μέτρων. Ο κ. Δήμαρχος τα άκουσε και τον 3<sup>ο</sup>, όταν πήγε η κόρη μου στον 3<sup>ο</sup> δεν είχε ούτε κουπαστή και είχαμε πάει στην κα Γαϊτανά μια Επιτροπή γονέων και λέει «τώρα το θυμηθήκατε;» και λέω «τώρα ήρθαμε, τώρα το θυμηθήκαμε». Δεν ήταν εξασφαλισμένη η τροφοδοσία των Παιδικών Σταθμών. Πριν δυο χρόνια γίνονταν ερωτήσεις στη Βουλή γι' αυτό το θέμα. Και έβαζαν ό,τι υπήρχε στα ντουλάπια και τα βόλευαν.

Δεν ήταν επιστρωμένες έξω οι αυλές, δηλαδή θέλω να πω έγιναν μεγάλοι αγώνες. Ακόμη και για τον 3<sup>ο</sup> να διατηρηθεί και να επεκταθεί και να πω ότι δεν έχει κλείσει η υπόθεση. Γιατί χρωστάμε στον 3<sup>ο</sup> βρεφονηπιακό σταθμό το δικό του κτίριο, το χρωστάμε. Και υπάρχουν χώροι που μπορούν να αξιοποιηθούν.

Και θυμίζω φυσικά τους πολύ μεγάλους αγώνες που έγιναν και κατάργησαν τα τροφεία, όταν έγινε η επιχείρηση να μπουν τροφεία και πάρθηκαν πίσω. Και υπήρχε η συμβολή του κ. Κουτσάκη που κατάλαβε το τι υπάρχει στους παιδικούς σταθμούς και ότι δεν μπορούν... Και δεν ήταν ιδεολογικό το θέμα, γιατί ήταν μέσα στην κρίση.

Εμείς ήμασταν με δυο Ταμεία ανεργίας με τη γυναίκα μου έγκυο στον 7<sup>ο</sup> και με τη μικρή ενάμιση χρονών. Δεν υπήρχε περίπτωση να πληρώσουμε τροφεία και δεν ήταν ατομικό, ήταν πολλοί τέτοιοι γονείς. Άρα υπήρχαν τέτοιοι αγώνες και είναι επίκαιρα σήμερα τα αιτήματα να αποκτήσει ιδιόκτητο κατάλληλο κτίριο ο 3<sup>ος</sup> βρεφονηπιακός σταθμός που υπάρχουν θέσεις που μπορεί να αναπτυχθεί στη βόρεια Φιλαδέλφεια.

Είναι ώριμο το αίτημα να εμφανιστεί ξανά ο 2<sup>ος</sup> της Χαλκηδόνας ο οποίος καταργήθηκε και έγινε νηπιαγωγείο. Το λέω για τις υποδομές. Στα χαρτιά υπάρχει, στην πράξη δεν υπάρχει. Θυμίζω επίσης ότι έγιναν αγώνες που απέτρεψαν τη λειτουργία των Παιδικών Σταθμών με εθελοντές επί ΣΥΡΙΖΑ γιατί υπήρχαν κι αυτές οι εξωφρενικές ιδέες.

Και πάνω απ' όλα η ανάγκη να μονιμοποιηθούν επιτέλους οι χιλιάδες εργαζόμενες και εργαζόμενοι που δουλεύουν με ΕΣΠΑ και που χρόνια τους στελεχώνουν. Μιλάμε πάνω από 4.000 εργαζόμενους, το 50% του συνόλου σε ορισμένους Δήμους είναι και η απόλυτη πλειοψηφία των εργαζομένων και μιλάμε για ανθρώπους που τους απολύουν στις 31 Αυγούστου και τους προσλαμβάνουν την 1<sup>η</sup>. Τους απολύουν για μια μέρα, για να μη θεμελιώνουν δικαίωμα. Αυτή είναι η αντιμετώπιση που έχουν οι άνθρωποι που φροντίζουν τα παιδιά μας, από το επίσημο κράτος.

Εμείς θα βρεθούμε στο πλάι τους, όπως και το ΠΑΜΕ το ταξικό εργατικό Κίνημα οι δυνάμεις για τη μονιμοποίησή τους και βεβαίως θα στηρίξουμε κάθε διεκδίκηση για την ενίσχυση της χρηματοδότησης του κράτους προς τους βρεφικούς σταθμούς που επιτέλους πρέπει να πάψει να είναι voucher.

Γιατί δεν είναι παροχή προς την εργαζόμενη μητέρα, αυτή είναι η φιλοσοφία του κράτους, «δίνω στη μητέρα για να πάει στη δουλειά». Δεν είναι παροχή, είναι ανάγκη του ίδιου του παιδιού πρώτα και κύρια ο παιδικός σταθμός. Άρα δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται με αυτό τον τρόπο και σε αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε. Και βέβαια θα συνεχίσουμε να παρειαρισκόμαστε σε εγκαίνια Παιδικών Σταθμών με τη λογική που περιέγραψα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Δυο μικρές παρατηρήσεις. Είναι λυπηρό πράγματι που αναγκαζόμαστε να απευθυνθούμε και να βρούμε χορηγίες για να καλύψουμε κρατικές αδυναμίες. Αλλά είναι μονόδρομος και στην προκειμένη περίπτωση ήταν μονόδρομος και νομίζω ότι αυτή η Δημοτική Αρχή τουλάχιστον διεκδικεί τα εύσημα που κατάφερε σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα να αποκαταστήσει την τάξη κατά κάποιο τρόπο.

Βέβαια η υπογεννητικότητα είναι ξεκάθαρο ότι υπάρχει και είναι απλά στο ποσοστό που ανέφερε ο Δήμαρχος πριν. Βέβαια πώς να μην υπάρχει υπογεννητικότητα όταν η πολιτεία αντιμετωπίζει ανάλογα τις γεννήσεις. Μια οικογένεια όταν αποκτήσει παιδί, παίρνει επιδότηση 2.400 € εάν θέλει να αγοράσει ηλεκτρικό αυτοκίνητο η επιδότηση είναι 9.000 €. Οπότε καταλαβαίνετε πώς να μην υπάρχει υπογεννητικότητα, δηλαδή οι κατευθύνσεις είναι συγκεκριμένες που δίνονται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Θέλω να πω ότι κάθε τι καλό που γίνεται όπως είναι οι βρεφικοί σταθμοί και κάθε τι καλό που θα κάνετε στην πόλη να είστε βέβαιοι ότι εμείς δεν θα είμαστε ενάντια. Αλλά το να μην κάνουμε και καμία παρατήρηση ως αντιπολίτευση, αυτό μη το περιμένετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση έκδοσης νέας άδειας λειτουργίας Β/Ν Σταθμών και αναθεώρηση άδειας λειτουργίας του 1<sup>ου</sup> Β/Ν Σταθμού Νέας Χαλκηδόνας)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

## **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Τροποποίηση σύμβασης χωρίς επαύξηση οικονομικού αντικειμένου με αντικατάσταση είδους (αλλαγή φυσικού αντικειμένου) και χρονική μετάθεση της παράδοσης αυτού για την «Προμήθεια Οχημάτων και Μηχανημάτων για τις ανάγκες του Δήμου Τμήματα 1 & 2» (ΑΜ 8-2023)»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο.

**A. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Είναι η σύμβαση από το «Αντώνης Τρίτσης II» για τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα και μάλιστα για τα Peugeot 3008, απλά η διαφορά



είναι ότι το παλιό μοντέλο το οποίο είχαν προδιαγράψει να μας δώσουν, δεν υπάρχει πλέον σε παραγωγή και θα πρέπει να μας δώσουν το καινούργιο. Οπότε ζητάμε την επέκταση μόνο και μόνο μη μας μείνουν στα χέρια και θα πρέπει να το πληρώσουμε εμείς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πανόργια να ρωτήσω κάτι για να καταλάβω. Το μοντέλο που πήραμε ποιου έτους κυκλοφορίας ήταν και πόσο διήρκεσε;

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Το μοντέλο που είχαν προδιαγράψει, έληξε η παραγωγή του το Μάρτιο του '24.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Και από πότε έβγαινε; Αυτό ρωτάω.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Έληξε η παραγωγή του το Μάρτιο του '24.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Έληξε αλλά ...

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Δεν ξέρω από πότε έβγαινε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κάθε τρία χρόνια τα αλλάζει η Peugeot.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το λέω για να καταλάβω εάν μιλάμε για κάποια σύμβαση που σε τρία χρόνια να πούμε «παιδιά δεν έχουμε ανταλλακτικά», αυτό ρωτάω.

**Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ:** Όχι δεν είναι αυτό το θέμα. Ανταλλακτικά δίνουν οι εταιρείες, απλά έληξε η παραγωγή του τον Μάρτιο του '24 και πρέπει να πάρουμε καινούργιο. Αυτό είναι όλο, χωρίς αλλαγή του οικονομικού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών, γιατί έχουμε καταψηφίσει τη συγκεκριμένη σύμβαση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Τροποποίηση σύμβασης χωρίς επαύξηση οικονομικού αντικείμενου με αντικατάσταση είδους (αλλαγή φυσικού αντικείμενου) και χρονική μετάθεση της παράδοσης αυτού για την «Προμήθεια Οχημάτων και Μηχανημάτων για τις ανάγκες του Δήμου Τμήματα 1 & 2» (ΑΜ 8-2023)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

### **8<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Ανάκληση της αριθ. 79/2022 απόφασης ΔΣ με θέμα:  
«Επικαιροποίηση της αριθ. 216/2017 απόφασης  
Δημοτικού Συμβουλίου και εκ νέου παραχώρηση χρήσης  
του οικοπέδου που βρίσκονται το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και το 1<sup>ο</sup> ΓΕΛ  
Νέας Φιλαδέλφειας στις ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε, τουλάχιστον  
για το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την μελέτη και κατασκευή  
του έργου ‘Προσθήκη έξι (6) αιθουσών στο 1ο Γενικό Λύκειο  
Νέας Φιλαδέλφειας’»»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό είναι απόρροια της συνάντησης που έκανε η Επιτροπή όσον αφορά τις έξι σχολικές αίθουσες για το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και 1<sup>ο</sup> Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας και από το Υπουργείο μας ζήτησαν την επικαιροποίηση της απόφασης. Έχουμε ξεκινήσει τη διαδικασία, θέλω να πιστεύω ότι θα πάνε όλα καλά και θα γίνει πλέον αυτό το χρόνιο πρόβλημα που απασχολεί αυτό το σχολείο τουλάχιστον 25 χρόνια, να μπει ένα τέλος και να αρχίσει να κατασκευάζεται η επέκταση των σχολικών αιθουσών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Κουτσάκης.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Είναι τυπικό τελείως αυτό, απλά πρέπει να υπάρχει συγκεκριμένο ιδιοκτησιακό καθεστώς. Υπήρχε μια απόφαση η οποία όμως δεν εφαρμόστηκε για την παραχώρηση και μας είπαν ότι πρέπει ή να μην υπάρχει αυτή... τέλος πάντων καλό είναι να κάνουμε αυτό που κάνουμε τώρα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η παραχώρηση πρέπει να ακολουθήσει την έκδοση του κτιριολογικού προγράμματος. Δηλαδή πρώτα πρέπει να εκδοθεί το κτιριολογικό και στη συνέχεια να γίνει η παραχώρηση.

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ναι.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Για ευνόητους λόγους γίνεται αυτό, καταλαβαίνετε για να μπορεί να προχωρήσουν οι Κτιριακές Υποδομές σε μελέτη και στην κατασκευή. Γιατί αν δεν έχουν την κυριότητα δεν πέφτει και χρήμα.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Να θυμίσω μόνο τις επιφυλάξεις μας όταν είχα πει να γίνει αυτή η διαδικασία, γιατί μετά από ερώτηση του ΚΚΕ στη Βουλή αυτό που

είχε απαντήσει η κα Υπουργός ήταν ότι πρέπει να ενταχθεί πρώτα στο κτιριολογικό πρόγραμμα και δεν έχει γίνει καμία αίτηση γι' αυτό το πράγμα. Γενικά αυτή είναι η διαδικασία επειδή την παρακολουθώ από το 2012, γίνονται όλα ανάποδα. Είναι ένα μπαλάκι μεταξύ ΚΤΥΠ και Δήμου, αλλά πρέπει να προηγηθεί το Υπουργείο Παιδείας, το κτιριολογικό πρόγραμμα και να πει ότι εντάσσεται αυτό το πράγμα εκεί, για να ανοίξουν οι πόρτες και να γίνουν όλα τα υπόλοιπα. Αυτό λέμε.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Έτσι είναι. Στις 14/2<sup>ου</sup> ολοκληρώθηκε ο φάκελος από τη δική μας μεριά και ακολούθησε κάπου αρχές Μάρτη το κτιριολογικό πρόγραμμα από το Υπουργείο Παιδείας και τώρα η Επιτροπή καταλληλότητας συνεδρίασε σε αυτή την κατεύθυνση και αποτέλεσμα αυτής είναι αυτό.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Μακάρι να προχωρήσει.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Γούλα, χαιρόμαστε που το Δημοτικό Συμβούλιο έρχεται στα λόγια μας.

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Με μια μικρή καθυστέρηση.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Γιατί τότε είχε περάσει ομόφωνα με 2 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 8<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ανάκληση της αριθ. 79/2022 απόφασης ΔΣ με θέμα: «Επικαιροποίηση της αριθ. 216/2017 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου και εκ νέου παραχώρηση χρήσης του οικοπέδου που βρίσκονται το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και το 1<sup>ο</sup> ΓΕΛ Νέας Φιλαδέλφειας στις ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε, τουλάχιστον για το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την μελέτη και κατασκευή του έργου 'Προσθήκη έξι (6) αιθουσών στο 1ο Γενικό Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας'»» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**9<sup>ο</sup> – 10<sup>ο</sup> – 11<sup>ο</sup> ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Κατασκευή κεντρικών αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων» (Α.Μ. 69/2022)**

**«Ορισμός Επιτροπής παραλαβής του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων» (Α.Μ. 90/2019)»**

**«Ορισμός Επιτροπής παραλαβής του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων» (Α.Μ. 158/2016)»**

**ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Είναι Πρωτόκολλα παραλαβής. Υπάρχει κάποια ερώτημα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών εμείς κ. Πρόεδρε.

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνονται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 9<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Κατασκευή κεντρικών αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων» (Α.Μ. 69/2022)», το 10<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός Επιτροπής παραλαβής του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων» (Α.Μ. 90/2019)» και το 11<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός Επιτροπής παραλαβής του έργου «Κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων» (Α.Μ. 158/2016)» εγκρίνονται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Κύριοι συνάδελφοι, να ενημερώσω ότι το επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα γίνει Τετάρτη 27/1. Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Ευχαριστούμε πολύ.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ      ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ      ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ      ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ      ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ      ΚΕΜΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ      ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ**

**ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ      ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ      ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ      ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ**

**ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ      ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ      ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ**